
Tu bije sportowe serce Podkarpacia

Zmiana prezesa MKS-u 

W  Hotelu  Polskim  podpisano  Deklarację  Współpracy  na  rzecz 
rozwoju Centrum Treningowego Tuszów (CTT). Wspólny projekt 
Gminy  Tuszów  Narodowy,  MOSiR  Mielec  i  Hotelu  Polskiego  ma 
przekształcić region w sportowe serce Podkarpacia, łącząc nowo-
czesną infrastrukturę, profesjonalizm i lokalny potencjał.

Po 34 latach pracy zawodowej Ewa Garncarz przechodzi na emery-
turę, kończąc swoją zawodową drogę w Miejskiej Komunikacji Sa-
mochodowej w Mielcu. Jej miejsce zajmuje Sławomir Wesołowski.

Nowi w mieleckiej komendzie
Duże zmiany w mieleckiej policji. Stanowiska I zastępcy i zastępcy 
Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu objęli kolejno: młodszy 
inspektor Jarosław Zych i podkomisarz Barbara Tomas.
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Pokazy lotnicze znów w Mielcu!

Na gali fi nałowej Sportowca Roku rozdaliśmy nagrody w wielu kate-
goriach, wyróżniając zarówno indywidualne osiągnięcia, jak i zespoły, 
trenerów oraz młode talenty, które dopiero rozpoczynają swoją sporto-
wą przygodę. Całość wieczoru uświetniły spektakularne występy arty-
styczne, a na scenie pojawiły się największe autorytety regionu.

Gwiazdy na czerwonym dywanie

Str. 14-16

Za nami jubileuszowy 30. Plebiscyt na Sportowca Roku Tygodnika „Korso”, który tradycyjnie zgromadził lokalnych mistrzów 
sportu, ich rodziny oraz gości. Zwyciężczynią została Wiktoria Miąso z klubu IRON DRAGON MMA, młoda, ale już wybitna 
zawodniczka, która zapisała się złotymi zgłoskami w historii sportu. Gala fi nałowa była prawdziwym świętem sportu i okaza-
łym wydarzeniem, pełnym emocji i wzruszeń. Str. 13
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Wiktoria�Miąso�
Sportowcem Roku!
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Z DRUGIEJ STRONY

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA REKLAMA

 

 

 

 

 

c
y

t
a

t
 
ty

g
o

d
n

ia

z
a

 
t
y

d
z

ie
ń28-29

W tych dniach czerwca na lotnisku w Mielcu odbędzie się 
„Mielec AIR SHOW”

Sprawdzimy, ile dzieci 
urodziło się w powiecie 

mieleckim
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ia Bogdan Rojkowicz, 

prezes Hotelu Polskiego: 
- Chcemy stworzyć ośrodek, który 

będzie wizytówką regionu
Więcej o tej inicjatywie na str. 7

Zima, choć nadal witana 
przez wielu z mieszaniną 
radości i obaw, już dawno 
przestała być tym, czym była 
w przeszłości. Nieprzewi-
dywalna, kapryśna i coraz 
mniej mroźna – dzisiejsza 
zima różni się diametralnie 
od tej, jaką pamiętają nasze 
babcie i dziadkowie.

Wspomnienia o zaspach się-
gających kolan, trzaskającym 
mrozie i konieczności zakłada-
nia dwóch par rękawiczek zda-
ją się być obrazem zamkniętym 
w albumie. Tymczasem współ-
czesne zimy przynoszą inne 
wyzwania – od śliskich dróg, 
przez pluchę, aż po nieprzewi-
dywalne zmiany pogody, które 
potrafi ą zaskoczyć nawet naj-
lepsze prognozy.

Nie da się ukryć, że jed-

nym z największych proble-
mów, jakie niesie ze sobą zima, 
jest stan naszych dróg. Choć 
współczesne technologie i lep-
sze zarządzanie infrastrukturą 
drogową sprawiają, że służby 
działają sprawniej, to wciąż 
kierowcy każdego roku mierzą 
się z tym samym dylematem – 
czy wyruszyć w trasę? Śliska 
nawierzchnia, zalegające błoto 
pośniegowe czy nieodśnieżo-
ne pobocza to codzienność, 
zwłaszcza w mniejszych miej-
scowościach i na wsiach, gdzie 
pługi często docierają z opóź-
nieniem.

Jeszcze kilkadziesiąt lat 
temu zima oznaczała śnieg, któ-
ry utrzymywał się na drogach 
przez wiele tygodni. Dziś jed-
nak sytuacja wygląda inaczej. 
Temperatura często balansuje 
na granicy zera, powodując, że 

deszcz, który spadł wieczorem, 
zamienia się w lodowisko o po-
ranku. A to już stanowi realne 
zagrożenie nie tylko dla kie-
rowców, ale także dla pieszych. 
Ilu z nas doświadczyło zimo-
wego poślizgu, który kończył 
się na kolanach, łokciach albo, 
co gorsza, w szpitalu?

Kiedyś zima była zimą – su-
rową, ale przewidywalną. Śnieg 
zaczynał padać w grudniu i nie 
znikał aż do marca, mróz trzy-
mał mocno, a wodne kałuże 
zamieniały się w ślizgawki. 
Obecnie zima przypomina ra-
czej pogodową loterię. Śnieg 
może spaść w listopadzie, by 
zaraz stopnieć i wrócić w lu-
tym. Temperatury wahają się 
jak nastroje w poniedziałkowy 
poranek – dziś minus dziesięć, 
jutro plus pięć.

Wspomnienia o zimach 

z przeszłości często przywo-
łują obrazy dziecięcych zabaw 
na śniegu. Lepienie bałwana, 
bitwy na śnieżki i zjeżdżanie 
na sankach to rozrywki, które 
dzisiejsze dzieci znają głównie 
z opowieści. W miastach śnieg, 
jeśli w ogóle się pojawia, szyb-
ko zamienia się w szarą breję, 
a rodzice częściej muszą tłuma-
czyć dzieciom, dlaczego znowu 
nie można wyjść na dwór, niż 
szukać zaginionych rękawi-
czek.

Jedno jest pewne – zimy 
będą się zmieniać, a my mu-
simy się do tego dostosować. 
Może kiedyś znów wrócą te 
długie, białe zimy, które zna-
my z dzieciństwa, a może bę-
dziemy musieli pogodzić się 
z tym, że świat, jaki znamy, 
nieuchronnie się zmienia.

 MW

Gdzie ta zima...   omentarz K Tygodnia

17 stycznia, piątek

n Godz. 18.00 - wernisaż wy-
stawy malarstwa i rzeźby Oksa-
ny Miry Kulczyckiej pn. „Bli-
żej gwiazd”, Galeria ESCEK. 
Wstęp wolny. 

Oksana Mira Kulczycka to 
absolwentka Akademii Sztuk 
Pięknych w Krakowie na Wy-
dziale Architektury Wnętrz. 
Dyplom obroniła w 1995 r. 
Ma na swoim koncie liczne 
projekty i realizacje z zakresu 
aranżacji wnętrz użyteczności 
publicznej i mieszkalnej, ele-
wacji budynków oraz wysta-
wiennictwa. Od 2015 roku pra-
cuje jako dydaktyk w Liceum 
Sztuk Plastycznych w Lesku. 
Zajmuje się malarstwem akry-
lowym, rzeźbą, ceramiką. Brała 
udział w plenerach malarskich 
organizowanych przez Stowa-
rzyszenie Tworzymy Razem. 
Mieszka i pracuje w Sanoku. 
Uczestniczyła w licznych wy-
stawach zbiorowych i indywi-
dualnych. 
n 18.00 - koncert kolęd w para-
fi i Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny w Przecławiu (po 
mszy świętej). Podczas mu-

zycznego wydarzenia wystąpi 
Młodzieżowa Orkiestra Gminy 
Przecław pod batutą Piotra Ry-
siewicza, uczestnicy, instrukto-
rzy zajęć artystycznych w Domu 
Kultury w Przecławiu oraz soli-
ści: Aleksandra Malczyńska, 
Julia Chmiel, Agata Chciuk-Ro-
kosz, Katarzyna Łuszcz-Majka, 
Marcin Pokusa. Podczas wyda-
rzenia zostaną rozdane nagrody 
laureatom konkursu „Bożonaro-
dzeniowy Anioł”.

19 stycznia, niedziela

n Godz. 17.00 - musical „Nie-
Udacznicy” z muzyką na żywo 
w wykonaniu Big Mielec Band, 
sala widowiskowa Domu Kul-
tury SCK. Bilety w cenie 30 zł 
w kasie kina Galaktyka (dni ro-
bocze od godziny 12:00, w so-
boty i niedziele – godzinę przed 
seansem kinowym, w środy 
– kasa nieczynna) oraz online: 
bilety.kinogalaktyka.pl. Bilety 
w sprzedaży od 9 stycznia.

* * *

Dom Kultury SCK w Miel-
cu zaprasza na autorski, spek-
takularny musical „NieUdacz-
nicy”, którego premiera odbyła 
się 8 grudnia. Za produkcję mu-
sicalu odpowiadał Dom Kultury 
SCK, a w zespole kreatywnym 
pod przewodnictwem Anny 
Leszkiewicz znalazły się Julia 
Kożuszna i Izabela Serwan. 
Ich wspólnym dziełem jest za-
równo scenariusz, jak i reżyse-
ria. Z kolei teksty piosenek są 

autorstwa Małgorzaty Pazdro, 
która także poprowadziła wo-
kalne przygotowania obsady. 
Stronę muzyczną spektaklu, 
pełną popularnych piosenek 
z bajek, opracował Big Mielec 
Band pod batutą Waldemara 
Ozgi.

W półtoragodzinnym spek-
taklu występuje ponad 50 wy-
konawców: aktorów, wokali-
stów i tancerzy, wyłonionych 
w kwietniowym castingu. Za 
choreografi ę odpowiedzialne są 
Anna Leszkiewicz oraz Izabela 
Serwan. 

Musical „NieUdacznicy” to 
niepowtarzalny spektakl prze-
pełniony tańcem i muzyką. To 
potężna dawka dobrego humo-

ru, wyśmienite popisy wokalne, 
oryginalne kostiumy i barwna 
scenografi a. „NieUdacznicy” 
to gwarancja niezapomnianych 
wrażeń.

n Godz. 18.00 - koncert kolęd 
i pastorałek, sala widowiskowa 
Gminnego Ośrodka Kultury 
w Padwi Narodowej. Będzie 
można posłuchać zarówno tra-
dycyjnych, jak i nowoczesnych 
aranżacji znanych kolęd oraz 
utworów o tematyce świątecz-
nej. Podczas koncertu będzie 
prowadzona zbiórka charyta-
tywna pod patronatem WOŚP. 
Wstęp wolny.

 mw
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We wtorek, 7 stycznia, hala 
Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Mielcu stała się 
miejscem wyjątkowego wyda-
rzenia – jubileuszowego finału 
30. edycji Plebiscytu „Spor-
towiec Roku 2024” organizo-
wanego przez tygodnik Korso 
i portal korso.pl. Tegoroczna 
gala była wyjątkowa nie tylko 
dla laureatów. Jubileusz stał 
się okazją do uhonorowania 
samych organizatorów plebi-
scytu.

Finał 30. edycji Plebiscytu 
„Sportowiec Roku 2024” orga-
nizowanego przez tygodnik Kor-
so i portal korso.pl, jak co roku, 
zgromadził lokalnych spor-
towców, trenerów, mecenasów 
sportu i miłośników aktywności 
fizycznej, którzy zostali wyróż-
nieni za swoje osiągnięcia.

Podczas gali przyznano na-
grody m.in. w kluczowych ka-
tegoriach: Sportowiec Roku; 
Trener Roku; Talent Roku; Wy-
darzenie Sportowe Roku; Mece-
nas Sportu.

Te prestiżowe wyróżnienia 
podkreślają znaczenie sportu 
w regionie oraz doceniają osoby 
i organizacje, które na co dzień 
pracują na rzecz jego rozwoju.

Tegoroczna gala była wyjąt-
kowa nie tylko dla laureatów. 
Jubileusz 30-lecia stał się okazją 

do uhonorowania samych orga-
nizatorów plebiscytu. Marszałek 
województwa podkarpackiego, 
Władysław Ortyl, skierował do 
redakcji Korso słowa uznania:

„Z okazji jubileuszowej, 30. 
edycji Mieleckiej Gali Spor-
tu pragnę złożyć najszczersze 
gratulacje i wyrazy uznania dla 
redakcji Korso za wieloletnią 
pracę na rzecz promocji sportu 
oraz integracji środowisk spor-
towych w regionie. Trzy dekady 
organizacji tego prestiżowego 
wydarzenia to dowód ogrom-
nego zaangażowania, profe-
sjonalizmu i pasji, które nie 
tylko umacniają pozycję sportu 
w województwie podkarpac-
kim, ale również inspirują ko-
lejne pokolenia do aktywności 
fizycznej i osiągania wybitnych 
wyników”.

Jak podkreślił marszałek 
Ortyl, działalność redakcji Kor-
so oraz organizacja plebiscy-
tu stanowią wzór doskonałej 
współpracy z samorządem, or-
ganizacjami sportowymi i spo-
łecznościami lokalnymi.

- To duże osiągnięcie, aby 
przez 30 lat kontynuować ten 
plebiscyt. Z Rzeszowa, z Pod-
karpacia również go widać - za-

pewniał marszałek Ortyl. 
Podziękowania skierowano 

również do wszystkich, któ-
rzy przyczynili się do sukcesu 
wydarzenia: organizatorów, 
sponsorów, partnerów i uczest-
ników. Marszałek docenił pracę 
i pasję wkładaną w każde kolej-
ne edycje gali.

- To duże wyróżnienie - sko-
mentował prezes AWR Korso, 
Bogdan Rojkowicz.

Wyraził też radość, że przez 
30 lat pracy nad plebiscytem 
udało się stworzyć wydarzenie, 
które zyskało tak szerokie uzna-
nie.

Inspiracja na przyszłość

Jubileuszowa gala była nie 
tylko okazją do podsumowań, 
ale również inspiracją do kolej-
nych działań na rzecz rozwoju 
sportu w regionie. Redakcja 
Korso udowodniła, że zaanga-
żowanie i pasja mogą przekładać 
się na realne sukcesy – zarówno 
lokalne, jak i ogólnopolskie.

Trzy dekady historii tego wy-
darzenia to dowód na to, że sport 
może być nie tylko rywalizacją, 
ale również siłą jednoczącą całe 
społeczności.

 MW

Od 30 lat promujemy sport

Władysław Ortyl, Marszałek Województwa Podkarpackiego

Z okazji jubileuszowej, 30. edycji Mieleckiej Gali Sportu pragnę złożyć 
najszczersze gratulacje i wyrazy uznania dla redakcji Korso za wielolet-
nią pracę na rzecz promocji sportu oraz integracji środowisk sporto-
wych w regionie.
Trzy dekady organizacji tego prestiżowego wydarzenia to dowód 
ogromnego zaangażowania, profesjonalizmu i pasji, które nie tylko 
umacniają pozycję sportu w województwie podkarpackim, ale również 
inspirują kolejne pokolenia do aktywności fizycznej i osiągania wybit-
nych wyników. Mielecka Gala Sportu stała się symbolem sukcesu, 
wyróżniania talentów oraz budowania wspólnoty opartej na zdrowej 
rywalizacji i wzajemnym szacunku.
Dzięki Państwa pracy sport w naszym regionie rozwija się dynamicznie, 
a lokalni sportowcy zyskują uznanie na arenach krajowych i między-
narodowych. Działalność waszego zespołu stanowi wzór doskonałej 
współpracy z samorządem terytorialnym, organizacjami sportowymi 
i lokalnymi społecznościami, przyczyniając się do kształtowania pozy-
tywnego wizerunku Podkarpacia jako regionu otwartego na sportowe 
wyzwania i sukcesy.
Kieruję serdeczne podziękowania do wszystkich, którzy przyczynili się 
do stworzenia tej wyjątkowej inicjatywy-organizatorom, sponsorom, 
partnerom oraz uczestnikom.
Składam najlepsze życzenia dalszych sukcesów, inspirujących przed-
sięwzięć i niegasnącego entuzjazmu, który towarzyszy Państwu od 
pierwszej edycji Gali.

Na gali plebiscytu Sportowca 
Roku Tygodnika Korso w Miel-
cu emocje sięgały zenitu, gdy 
ogłoszono laureatkę w katego-
rii „Talent Roku”. Tytuł trafił 
do 12-letniej pływaczki Mileny 
Głaz, która kilka dni wcześniej 
przeżyła dramatyczny wypadek 
na basenie. Na gali obecna była 
ekipa Faktów TVN, która wy-
emitowała materiał o walecznej 
Milenie.

Choć sama Milena ze zro-
zumiałych względów nie mogła 
uczestniczyć w wydarzeniu, wy-
różnienie w jej imieniu odebrał 
trener, Robert Wieczorek, co 
było momentem wzruszenia dla 
wszystkich obecnych.

- Dziękuję bardzo w tych ostat-
nich dniach za wsparcie dla Mi-
leny, bo doskonale wiecie, gdzie 
teraz jest - mówił ze sceny trener 
Wieczorek.

Potem przed kamerami opo-
wiadał:

- Coś wspaniałego. Jak za-
dzwonili do mnie, bodajże 2 
stycznia, i Milena mówi: „dzień 
dobry, trenerze”, to myślałem, że 
się rozpłynę.

Dramatyczny wypadek na 
basenie

Feralnego 28 grudnia, około 
godziny 18:00, na basenie Miej-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Mielcu doszło do zdarzenia, 

które wstrząsnęło całą społeczno-
ścią. Milena została znaleziona na 
dnie basenu w stanie bez oznak 
życia. Natychmiastowa reakcja 
ratowników oraz szybka akcja 
reanimacyjna przywróciły jej 
funkcje życiowe. Dziewczynkę 
przewieziono do szpitala w Rze-
szowie, gdzie lekarze zdecydowali 
się wprowadzić ją w stan śpiączki 
farmakologicznej.

Po kilku dniach Milena została 
wybudzona ze śpiączki. Jej pierw-
sze słowa były pełne sportowej 
determinacji, zapytała, kiedy wró-
ci do pływania.

- Aż mnie ruszyło. Jak to? Pły-

wała jak ryba, trenowała dwa razy 
dziennie - mówił obecny na gali 
Grzegorz Lato, były piłkarz Stali 
Mielec i reprezentacji Polski.

Wyjątkowe wyróżnienie na 
gali

Choć Milena wciąż dochodzi 
do siebie po wypadku, jej histo-
ria była mocno obecna podczas 
gali plebiscytu Sportowca Roku. 
Dziewczynka nagrała specjalne 
wideo, w którym dziękowała za 
oddane głosy.

Milena, trenująca od pięciu 
lat w stylu motylkowym, jest 
uznawana za jeden z najwięk-
szych talentów pływackich 
w Polsce. Choć dramatyczne 
wydarzenia mogły podważyć 
wiarę w jej możliwości, wspar-
cie rodziny, trenerów i społecz-

ności daje nadzieję, że wróci na 
basen silniejsza niż kiedykol-
wiek.

Jak podkreśliła była mistrzy-
ni pływacka Otylia Jędrzejczak 
w materiale Faktów:

- Powiedziałabym jej, że nie 
ma rzeczy niemożliwych, są tylko 
takie, do których się słabo przykła-
damy. I zawsze przez te najcięższe 
rzeczy, jak przechodzimy, to po-
tem jest już tylko łatwiej.

Inspiracja dla innych

Milena Głaz stała się symbo-
lem nie tylko sportowej determi-
nacji, ale i siły ludzkiego ducha. 
Dzięki swojej postawie udowad-
nia, że nawet w obliczu trudności 
można pozostać wiernym swoim 
pasjom i marzeniom.

 MW

Milena Waleczna

Milena nagrała specjalne wideo, w którym dziękowała za oddane głosy.

Miłośnicy lotnictwa z całego 
kraju mają powody do rado-
ści! Już pod koniec czerwca 
2025 roku mieleckie niebo 
stanie się areną niezwykłych 
pokazów lotniczych. W dniach 
28-29 czerwca na lotnisku 
w Mielcu odbędzie się „Mielec 
AIR SHOW” – wydarzenie 
pełne akrobacji, historycznych 
maszyn i spektakularnych od-
rzutowców.

W siedzibie Fundacji Biało-
-Czerwone Skrzydła podpisano 
list intencyjny, który oficjalnie 
zainaugurował przygotowania 
do organizacji tego wielkiego 
wydarzenia. Dokument parafo-
wali Radosław Swół, prezydent 
Mielca, Piotr Maciejewski, pre-
zes Fundacji Biało-Czerwone 
Skrzydła, oraz Jakub Cena, pre-
zes spółki Lotnisko Mielec.

– Pokazy lotnicze odbędą się 
w naszym mieście – potwierdził 
prezydent Mielca, Radosław 
Swół. – Przed nami intensywne 
miesiące przygotowań, poszuki-
wania sponsorów i dopracowy-
wania ostatecznej formuły tego 
wydarzenia – dodał.

Program pokazów zapowiada 
się imponująco.

– Na mieleckim niebie zoba-
czymy najlepszych polskich pi-
lotów akrobacyjnych, historycz-
ne maszyny oraz nowoczesne 
samoloty odrzutowe – zdradził 

Piotr Maciejewski, prezes Fun-
dacji Biało-Czerwone Skrzydła.

Organizatorzy podkreślają, 
że trwają już rozmowy z pilo-
tami z Polski i zagranicy, aby 
stworzyć widowisko na najwyż-
szym poziomie.

– My tak naprawdę już od 
pewnego czasu prowadzimy roz-
mowy z pilotami z kraju i zagra-
nicy, żeby te pokazy przyciągnę-
ły jak najwięcej fanów lotnictwa, 
no i żeby to było święto lotnicze, 
podczas którego będzie można 
podziwiać wspaniałe maszyny 
i wspaniałych pilotów.

Jakub Cena, prezes Lotniska 
Mielec, podkreśla potencjał mar-
ketingowy wydarzenia.

- Taka liczba publiczności 
to świetny wolumen marketin-
gowy, który powinien zaintere-

sować każdą spółkę, a przede 
wszystkim spółki z branży lotni-
czej. My na pewno zaoferujemy 
produkt marketingowy, który 
będzie najwyższej klasy – za-
znaczył.

„Mielec AIR SHOW” ma być 
nie tylko atrakcją dla miłośni-
ków lotnictwa, ale także wyda-
rzeniem integrującym mieszkań-
ców i promującym Mielec jako 
miasto z lotniczymi tradycjami.

Pokazy lotnicze „Mielec AIR 
SHOW” odbędą się w dniach 
28-29 czerwca 2025 roku na 
mieleckim lotnisku. Organizato-
rzy zapowiadają, że już wkrótce 
ujawnią szczegółowy program 
wydarzenia. Szykuje się nieza-
pomniane widowisko!

 MW

Pokazy lotnicze znów w Mielcu!

AirShow w Mielcu w 2018 roku. Wtedy lotnisko odwiedziło 40 tysięcy wi-
dzów. Jak będzie w tym roku?
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Marszałek Województwa Podkarpackiego Władysław Ortyl na ręce preze-
sa AWR Korso Bogdana Rojkowicza składa gratulacje za 30 lat organizacji 
plebiscytu Sportowiec Roku.
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ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

Wyrazy głębokiego współczucia 
dla Pani

�Krystyny�Skowrońskiej
Poseł na Sejm RP
z powodu śmierci 

Mamy
Składa Ewa Leniart
Poseł na Sejm RP

Pani Krystynie�Skowrońskiej�
Poseł na Sejm RP

wyrazy głębokiego współczucia

z powodu śmierci

MAMY 
składają

Janusz Zakręcki, Prezes, Dyrektor Naczelny 

oraz

Zarząd Polskich Zakładów Lotniczych Sp. z o.o. w Mielcu

„Nie żyjemy, aby umierać; ale umieramy, 
aby żyć wiecznie” 

- Michael Buchberger

Wyrazy głębokiego współczucia w trudnych chwilach

Krystynie�Skowrońskiej
Poseł�na�Sejm�RP

z powodu śmierci

MAMY
Niech wspomnienia o Jej miłości i dobroci będą 

źródłem siły w tych ciężkich momentach.

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać, Panie…

Prezydent Miasta Mielca Radosław Swół

wraz z zastępcami i pracownikami 

Urzędu Miejskiego w Mielcu

Pani

Krystynie Skowrońskiej

Posłowi na Sejm RP

składamy wyrazy szczerego współczucia

w trudnych chwilach po śmierci

MAMY
Łączymy się w modlitwie z Panią oraz Rodziną,

wierząc, że przyniesie ona ukojenie i da potrzebne siły 

po stracie tak ważnej i bliskiej osoby.

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać, Panie…

Marszałek Województwa Podkarpackiego

Władysław Ortyl

wraz z Zarządem Województwa Podkarpackiego

„Ludzie nie umierają,       
 tylko wymykają się naszym oczom…”      
 ks. Jan Twardowski  

Wyrazy współczucia

Pani�Krystynie�Skowrońskiej�

Poseł�na�Sejm�RP

i 

Pani�Barbarze�Smajdor�

Dyrektor�Przedszkola�nr�8�w�Mielcu

wraz�z�Rodzinami

z powodu śmierci 

MAMY
Zbigniew Chmielowiec 

Poseł na Sejm RP

Tadeusz Chrzan

Poseł na Sejm RP

Kazimierz Gołojuch

Poseł na Sejm RP

Fryderyk Kapinos

Poseł na Sejm RP

Teresa Pamuła

Poseł na Sejm RP

4 stycznia
Bronisława Ryba (1935)

Maria Buziak (1936)
Andrzej Kucharski (1958)

5 stycznia
Edward Kuśnierz (1946)

6 stycznia

Maria Mazur (1931)
Helena Dudek (1930)
Andrzej Działo (1938)

Dorota Sowińska (1952)
7 stycznia

Stanisław Sołtys (1940)
Władysława Kasprzak 

(1929)
Emil Zaskalski (1940)

Edward Świątek (1952)

8 stycznia
Ludwik Szczuciński 

(1936)
Helena Szczur (1932)

Stanisława Muniak (1929)
Stanisław Pieróg (1949)

9 stycznia
Antoni Sokół (1940)
Janina Flis (1933)

Urszula Baryszniuk (1939)

Jan Żak (1935)
Maria Stryczyńska (1948)
Józef Przebieglec (1934)

Julia Pasieka (1935)
10 stycznia

Renata Stachowicz (1970)
Stanisława Pazdro (1938)

Barbara Rębisz (1947)
11 stycznia

Stanisław Pszczoła (1933)

Jan Wałek (1947)
Krzysztof Żywiecki 

(1944)
12 stycznia

Jan Jędrzejowski (1935)
Lesław Krauspe (1950)

13 stycznia
Ewa Pieróg (1969)
Jan Stec (1938)

Zmarli

Zachęcamy do zamieszczenia 

wspomnień, nekrologów, 

kondolencji o tych, którzy odeszli;  

podziękowań od rodziny za udział 

w ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Tygodniku Regionalnym

ul. Biernackiego 1/4

w Mielcu, 

tel. 17/788-41-80

NEKROLOGI

tel. 17/788-41-80

KONDOLENCJE

KONDOLENCJE

KONDOLENCJE

REKLAMA REKLAMA AUTOPROMOCJA

KONDOLENCJE

KONDOLENCJE

eprasa.pl 2e757be1c3
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„Twoje ciepło, uśmiech i życz-
liwość na zawsze pozostaną 
w naszej pamięci”. Takimi 
słowami żegnali Kazimierza 
Kozioła osoby, które Go znały. 
Zmarł 8 stycznia 2025 roku.

Z głębokim żalem i smutkiem 
przyjaciele i znajomi żegnają 
wspaniałego kolegę, współpra-
cownika Kazimierza Kozioła, 
człowieka oddanego swojej pra-
cy, przyjaznego, wyrozumiałego 
i uczynnego. Człowieka, który 
żył nie tylko dla siebie, ale i dla 
innych.

Jak powtarzają Ci, do których 
dotarła ta smutna wiadomość, 
„nie umiera ten, kto żyje w sercu 
i pamięci bliskich”. I tak będzie 
w przypadku Kazika, który ni-
gdy nie odejdzie z pamięci wielu 

dzieci, dzięki muzyce, przy któ-
rej tańczyły na zajęciach rytmiki 
czy tańca.

Urodził się 11 III 1955 r. 
w Mielcu, syn Józefa i Stani-
sławy. Absolwent Liceum Mu-
zycznego w Zespole Szkół Mu-

zycznych w Rzeszowie z maturą 
w 1978 r. Od wczesnej młodości 
grał w zespołach muzycznych na 
różnych instrumentach, głównie 
klawiszowych. Uzyskał upraw-
nienia zawodowe instruktora 
– muzyka kategorii I i uprawnie-

nia muzyka estradowego kate-
gorii II. Od 1974 r. był kierow-
nikiem zespołu „Format” przy 
Mieleckim Przedsiębiorstwie 
Budowlanym w Mielcu. Zespół 
ten spopularyzował się poprzez 
udane tournée w NRD (1975 r.) 
i występy w środowisku mielec-
kim oraz I nagrodę w Przeglą-
dzie Zespołów Artystycznych 
„ARTAMA 1980” dla najlep-
szego amatorskiego zespołu mu-
zycznego z województwa rze-
szowskiego. Był też członkiem 
zespołu muzycznego „Melex” 
Robotniczego Centrum Kultury 
w Mielcu, który m.in. otrzymał 
nagrodę Ministra Kultury Sło-
wacji na festiwalu w Ustroniu.

Od 1979 r. pracował w Domu 
Kultury (RCK, MOK, SCK) 
jako instruktor – akompaniator 
wielu zespołów artystycznych, 
głównie dziecięcych i młodzie-
żowych, w tym m.in. „Feniks”, 
„Tęczowa Gromada”, „Abra-
kadabra”, „Ziemia Mielecka”. 
Zasiadał w jury konkursów mu-
zycznych organizowanych przez 
Dom Kultury SCK, wielokrotnie 
oprawiał muzycznie Narodowe 
Czytanie organizowane przez 
Miejską Bibliotekę Publiczną 
SCK.

Zmarł 8 stycznia 2025 roku 
mając 69 lat, zdecydowanie za 
wcześnie.

„Pamięć to okno, przez które 
możemy Cię zobaczyć, kiedy 
tylko chcemy.

Z życia zostałeś nam zabrany, 
ale nie z naszych serc”.

Rodzinie Zmarłego, wspania-
łego człowieka, składamy naj-
szczersze kondolencje i wyrazy 
współczucia - redakcja KORSO.

� Agata�Kozioł

Żegnamy zmarłego
Kazimierza Kozioła

Śp.�Kazimierz�Kozioł
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Mieszkańcy powiatu mieleckie-
go mogą czuć się bezpieczniej. 
Dzięki wsparciu Starostwa Po-
wiatowego w Mielcu, lokalna 
policja zyskała nowoczesny pro-
gram Live Scan, który umożli-
wia dokładną analizę i wizuali-
zację zdarzeń drogowych.

8 stycznia 2025 r. o godzinie 
10:00 w budynku Komendy Po-
wiatowej Policji w Mielcu odbyła 
się konferencja prasowa, podczas 
której starosta powiatu mieleckie-
go, Kazimierz Gacek, oraz p.o. 
komendanta powiatowego policji 
w Mielcu, nadkomisarz Paweł 
Leś, zaprezentowali nowoczesny 
program Live Scan.

Live Scan to zaawansowa-
ne narzędzie służące do analizy 
i rekonstrukcji miejsc zdarzeń 
drogowych, które będzie wspie-
rać czynności dowodowe pro-
wadzone w ramach postępowań 
przygotowawczych dotyczących 

wypadków drogowych. Podczas 
konferencji nadkomisarz Paweł 
Leś podkreślił, że system znaczą-
co poprawi jakość prowadzonych 
działań.

– Od teraz każde takie postępo-
wanie będzie miało wsparcie tego 
systemu – mówił p.o. komendan-
ta.

Starosta Kazimierz Gacek za-
znaczył, że Powiat Mielecki stale 
wspiera działania lokalnej policji, 
aby mieszkańcy powiatu mogli 
czuć się bezpiecznie.

– Staramy się działać tak, aby 
mieszkańcy powiatu czuli się bez-
piecznie, a prewencja działań była 
na odpowiednio wysokim pozio-
mie. Program Live Scan nie tylko 
ułatwi pracę organom ścigania, ale 
także pozwoli na skuteczniejszą 
prewencję i zapobieganie prze-
stępczości. Dynamiczna wizuali-
zacja zdarzeń to narzędzie, które 
zwiększa przejrzystość i efektyw-
ność w procesie dochodzeniowym 

– podkreślił starosta.
Program Live Scan to jedno 

bardziej zaawansowanych roz-
wiązań technologicznych wspie-
rających organy ścigania w Pol-
sce. Dzięki niemu możliwe będzie 
dokładne odwzorowanie miejsca 
zdarzenia oraz wizualizacja prze-
biegu wypadków. Nowoczesne 
narzędzie wpłynie na szybkość 
i jakość pracy funkcjonariuszy, co 
jest niezwykle istotne w kontek-
ście coraz bardziej skomplikowa-
nych spraw.

Konferencja była również oka-
zją do wyrażenia wdzięczności za 
zaangażowanie powiatu w rozwój 
bezpieczeństwa publicznego w re-
gionie. Dzięki wsparciu Starostwa 
Powiatowego w Mielcu, mielec-
ka policja dysponuje kolejnym 
nowoczesnym narzędziem, które 
przyczyni się do poprawy bezpie-
czeństwa i skuteczniejszego egze-
kwowania prawa. 
 PK

Nowy sprzęt na komendzie

13 stycznia 2025 roku zmarł 
Jan Stec, jeden z najbardziej 
zasłużonych mieszkańców Dę-
biaków. Przez 50 lat, od 1973 do 
2023 roku, pełnił nieprzerwanie 
funkcję sołtysa tej miejscowości, 
ciesząc się niezmiennym zaufa-
niem mieszkańców. Był także 
założycielem i prezesem Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Dębia-
kach (od 1972 roku) oraz Ludo-
wego Klubu Sportowego.

Jan Stec urodził się 24 grud-
nia 1938 roku w Ostrowach Ba-
ranowskich. Po ślubie z Heleną 
Lewicką w 1958 roku zamiesz-
kał w Dębiakach, gdzie wspólnie 
z żoną spędził ponad 66 lat. Był 
ojcem trzech synów i córki, która 
poświęciła życie służbie zakonnej.

Przez lata swojej działalności 
Jan Stec wykazał się niezwykłym 
zaangażowaniem w sprawy so-
łectwa. Z jego inicjatywy w miej-
scowości zrealizowano wiele 
kluczowych inwestycji, m.in.: 
budowę i modernizację domu 
strażaka, budowę nowej szko-
ły, która obecnie pełni funkcję 
Dziennego Domu Opieki dla se-
niorów, oraz rozwój infrastruktu-
ry drogowej i oświetlenia. Dzięki 
jego staraniom jednostka OSP 
została wyposażona w nowy wóz 
strażacki, co znacząco podniosło 
poziom bezpieczeństwa miesz-
kańców.

Jan Stec angażował się także 
w życie parafialne, będąc człon-
kiem rady parafialnej i zawsze 
służąc pomocą. Był człowiekiem 

prawym, życzliwym i otwartym 
na potrzeby innych. W pamię-
ci społeczności pozostanie jako 
wzór samorządowca, który trak-
tował swoją funkcję jako służbę 
mieszkańcom.

Uroczystości�pogrzebowe

Msza Święta pogrzebowa 
odbędzie się 15 stycznia 2025 
roku (środa) o godzinie 14:00 
w kościele pw. Najświętszego 
Serca Pana Jezusa w Sarnowie, 
poprzedzona modlitwą różańco-
wą o 13:30.

Wójt, pracownicy Urzędu 
Gminy, sołtysi oraz Rada Gminy 
w Tuszowie Narodowym składają 
wyrazy szczerego współczucia ro-
dzinie zmarłego.

Jan Stec pozostanie w pamięci 
mieszkańców jako człowiek, któ-
ry całe swoje życie poświęcił służ-
bie innym i rozwojowi lokalnej 
społeczności. Jego zaangażowa-
nie i postawa stanowią przykład, 
jak z godnością i oddaniem re-
alizować powierzone obowiązki.
 MW

Zmarł Jan Stec

Śp.�Jan�Stec

W minioną sobotę, przed godzi-
ną 20:00, doszło do groźnego po-
żaru w Piątkowcu, w gminie Wa-
dowice Górne. Pożar wybuchł 
w wyniku zapalenia się sadzy 
w kominie, jednak szybka reak-
cja dzielnicowego z Posterunku 
Policji w Wadowicach Górnych 
zapobiegła większej tragedii.

Wydobywający się z budyn-
ku dym dostrzegł policjant, który 
natychmiast zareagował. Cho-
ciaż był poza służbą, nie pozostał 
obojętny na zagrożenie i szybko 
powiadomił służby ratunkowe. 
Nie czekając na przyjazd straży 

pożarnej, ruszył do budynku, by 
sprawdzić, czy w środku nie ma 
osób potrzebujących pomocy.

W jednym z pomieszczeń 
funkcjonariusz zastał śpiącego 
właściciela domu. Nie tracąc 
czasu, obudził go, a następnie po-
mógł opuścić budynek. Dzięki tej 
błyskawicznej reakcji mężczyzna 
bezpiecznie opuścił zagrożoną 
nieruchomość.

Po chwili na miejsce dotarły 
służby ratunkowe, które skutecz-
nie opanowały pożar. Strażacy 
szybko poradzili sobie z sytuacją, 
a ogień nie rozprzestrzenił się na 
resztę domu, co mogłoby dopro-

wadzić do poważniejszych znisz-
czeń. Niestety, w wyniku pożaru 
uszkodzeniu uległ komin budyn-
ku, ale na szczęście nikomu nic się 
nie stało.

- Pamiętajmy, że w sytuacjach 
zagrażających życiu, zdrowiu oraz 
mieniu zawsze należy powiado-
mić służby ratunkowe. Szybka 
i zdecydowana reakcja taka jak 
naszego kolegi daje możliwość 
zażegnania niebezpiecznej sytu-
acji na wczesnym etapie, co po-
zwala ochronić życie i zdrowie 
osób oraz ograniczyć straty mate-
rialne - przekazuje podkom. Berna-
detta Krawczyk. MW

Dzielnicowy uratował życie

W ostatni weekend dzielnicowi 
z Komisariatu Policji w Wa-
dowicach Górnych zatrzymali 
dwóch mężczyzn, którzy mieli 
trafić do więzienia, ale unikali 
odpowiedzialności.

Pierwsza akcja miała miej-
sce w sobotę na terenie Rudy. 
35-letni mieszkaniec tej miej-
scowości od dłuższego czasu 
unikał wymiaru sprawiedliwo-
ści, skutecznie wymykając się 
organom ścigania. Jednak czujni 
dzielnicowi ustalili miejsce jego 

przebywania. Mężczyzna został 
zatrzymany na terenie posesji, 
gdzie próbował się ukrywać.

35-latek trafił do zakładu 
karnego, gdzie spędzi najbliższe 
miesiące za popełnione wcze-
śniej wykroczenia.

Niedzielna�obława�na�
osiedlu�Dziubków

Kolejny sukces mundurowi 
odnotowali w niedzielę wie-
czorem w Mielcu. W jednym 
z mieszkań na osiedlu Dziub-
ków znajdował się poszukiwany 

39-letni mężczyzna. Tym razem 
scenariusz potoczył się nieco 
inaczej – poszukiwany miał 
szansę uniknąć osadzenia w za-
kładzie karnym po uregulowaniu 
zasądzonej grzywny.

Po wpłaceniu 1 300 zł męż-
czyzna został zwolniony z kary 
pozbawienia wolności. Sąd Re-
jonowy w Mielcu wydał za nim 
nakaz za szereg popełnionych 
wykroczeń, jednak dzięki na-
tychmiastowej wpłacie uniknął 
więzienia.

Działania policjantów z Wa-
dowic Górnych to dowód na to, 
że prawo, choć czasem działa 
powoli, zawsze dosięga tych, 
którzy próbują je omijać. MW

Nie uniknęli kary 

Scena rozegrała się w niedzielne 
popołudnie na parkingu jednej 
z mieleckich restauracji. Kom-
pletnie pijana 32-letnia kobieta, 
z dwójką małych dzieci w samo-
chodzie, podjechała zamówić 
jedzenie.

Zgłoszenie wpłynęło do mie-
leckiej policji w niedzielę po go-
dzinie 13. Pracownik restauracji 
zauważył, że kobieta prowadząca 
hyundaia zachowuje się podejrza-
nie i prawdopodobnie znajduje 
się pod wpływem alkoholu. Na 
miejsce natychmiast wysłano pa-
trol drogówki. Mundurowi szybko 
potwierdzili obawy zgłaszającego 

– badanie alkomatem wykazało, 
że 32-letnia mieszkanka powiatu 
staszowskiego miała ponad 3 pro-
mile alkoholu w organizmie.

Jeszcze bardziej szokujące 
było to, że w aucie znajdowało się 
dwoje dzieci – 3- i 7-letnie. Nie-
świadome zagrożenia, jakie stwo-
rzyła ich matka, dzieci znajdo-
wały się pod jej opieką, choć ich 
bezpieczeństwo zostało poważnie 
zagrożone.

Policja podkreśla, że dzięki 
szybkiej reakcji świadków kolejny 
nietrzeźwy kierowca został wyeli-
minowany z ruchu.

Kobieta już wkrótce odpowie 
za swoje skrajnie nieodpowie-

dzialne zachowanie przed sądem. 
Grożą jej poważne konsekwencje, 
w tym kara więzienia, utrata pra-
wa jazdy, a także ograniczenia do-
tyczące opieki nad dziećmi.

- Brak tolerancji dla kierowa-
nia samochodem w stanie nie-
trzeźwości staje się w naszym 
powiecie normą - mówi podkom. 
Bernadetta Krawczyk w KPP 
w Mielcu.

Policja apeluje do wszystkich, 
by nie pozostawali obojętni na 
przypadki nietrzeźwości za kie-
rownicą. Jak pokazuje ten przypa-
dek, czujność i odpowiedzialność 
mogą zapobiec tragedii. Warto 
pamiętać, że nietrzeźwość za kół-
kiem to zagrożenie nie tylko dla 
kierowcy, ale przede wszystkim 
dla pasażerów – zwłaszcza dzieci 
– oraz innych uczestników ruchu 
drogowego.

� PK

Alkohol i dzieci w 
jednym samochodzie
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Duże zmiany w mieleckiej po-
licji. Stanowiska I zastępcy 
i zastępcy Komendanta Powia-
towego Policji w Mielcu objęli 
kolejno: młodszy inspektor 
Jarosław Zych i podkomisarz 
Barbara Tomas.

Mł. insp. Jarosław Zych

Stanowisko I zastępcy Ko-
mendanta Powiatowego Policji 
w Mielcu objął młodszy inspek-
tor Jarosław Zych, który wcze-
śniej pełnił funkcję I zastępcy 
Komendanta Powiatowego Po-
licji w Nisku. Oficjalny rozkaz 
powołania na nowe stanowisko 
uroczyście wręczył pełniący 
obowiązki Komendanta Powia-
towego Policji w Mielcu nadko-

misarz Paweł Leś.
Nadkomisarz Paweł Leś po-

gratulował młodszemu inspek-
torowi Jarosławowi Zychowi 
objęcia nowego stanowiska, 
podkreślając jego doświadcze-
nie i kompetencje. Z kolei nowo 
mianowany I zastępca Komen-
danta Powiatowego Policji 
w Mielcu wyraził wdzięczność 
za powierzone mu zaufanie i za-
deklarował pełne zaangażowanie 
w zapewnienie bezpieczeństwa 
mieszkańcom powiatu mielec-
kiego.

Młodszy inspektor Jarosław 
Zych ma bogate doświadczenie 
w służbie, które zdobywał m.in. 
na stanowisku I zastępcy Ko-
mendanta Powiatowego Policji 
w Nisku. Jego wiedza i umie-

jętności będą kluczowe w ko-
ordynowaniu działań mieleckiej 
komendy oraz w realizacji jej 
priorytetów, takich jak przeciw-
działanie przestępczości i popra-
wa bezpieczeństwa na terenie 

powiatu.

Młodszy inspektor Jarosław 
Zych z dniem 23 marca 2003 
r. rozpoczął służbę w Policji. 
Od rozpoczęcia służby związa-
ny był z Komendą Powiatową 
Policji w Nisku, gdzie przez 
kolejne lata zajmował stanowi-
ska wykonawcze w Wydziale 
Prewencji i Ruchu Drogowego. 
W 2010 roku r. został miano-
wany na stanowisko zastępcy 
naczelnika Wydziału Prewencji 
i Ruchu Drogowego, a następnie 
w roku 2012 objął stanowisku 
naczelnika tegoż wydziału. Od 
września 2018 roku do 8 stycz-
nia 2025 roku mł. insp. Jarosław 
Zych pełnił obowiązki na stano-
wisku I zastępcy Komendanta 
Powiatowego Policji w Nisku, 
nadzorując pracę pionu prewen-
cji i ruchu drogowego. W dniu 
9 stycznia 2025 roku rozkazem 
Komendanta Wojewódzkiego 
Policji w Rzeszowie zostały po-
wierzone mu obowiązki w Ko-
mendzie Powiatowej Policji 
w Mielcu na stanowisku I za-
stępcy Komendanta Powiatowe-
go Policji.

Mł. insp. Jarosław Zych jest 

absolwentem Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej w Rzeszowie 
oraz Wyższej Szkoły Policji 
w Szczytnie.

Za dotychczasową służbę 
i wzorowe wykonywanie obo-
wiązków służbowych został 
odznaczony „Srebrnym Meda-
lem za Długoletnią Służbę” oraz 
Brązową Odznaką „Zasłużony 
Policjant”.

Podkom. Barbara Tomas

Podkomisarz Barbara To-
mas oficjalnie objęła obowiązki 
zastępcy Komendanta Powiato-
wego Policji w Mielcu. W obec-
ności kierownictwa jednostki, 
funkcjonariuszy oraz pracow-
ników cywilnych, rozkaz per-
sonalny od Komendanta Woje-
wódzkiego Policji w Rzeszowie 
przekazał pełniący obowiązki 
Komendanta Powiatowego Po-
licji w Mielcu, nadkom. Paweł 
Leś.

W swoim przemówieniu 
podkom. Barbara Tomas wy-
raziła wdzięczność za zaufanie 
i możliwość pełnienia tak odpo-
wiedzialnej funkcji.

– Objęcie stanowiska zastęp-
cy Komendanta Powiatowego 

Policji to dla mnie zaszczyt i wy-
zwanie. Będę dokładać wszel-
kich starań, aby sprostać oczeki-
waniom i skutecznie działać na 
rzecz bezpieczeństwa w naszym 
powiecie – podkreśliła.

Podkomisarz Barbara Tomas 
swoją karierę w Policji rozpo-
częła w 2007 roku. Od samego 
początku związana była z mie-
lecką jednostką, gdzie zdoby-
wała doświadczenie, pełniąc 
funkcje w Wydziale Prewencji, 
Dochodzeniowo-Śledczym oraz 
Kryminalnym. W 2022 roku 
awansowała na stanowisko za-
stępcy naczelnika Wydziału 
Kryminalnego, a już rok później 
została jego naczelnikiem.

Nowa zastępczyni komen-
danta jest również absolwentką 
Uniwersytetu Pedagogicznego 
w Krakowie, Uniwersytetu Rze-
szowskiego oraz Akademii Poli-
cji w Szczytnie. Jej dotychczaso-
we osiągnięcia i zaangażowanie 
zostały docenione, czego wyra-
zem jest przyznanie jej Brązowej 
Odznaki „Zasłużony Policjant”.

Nowym zastępcom życzymy 
sukcesów na nowym stanowisku 
oraz satysfakcji z pracy dla do-
bra społeczności lokalnej! MW

Nowi w mieleckiej komendzie

Dzielnicowi z Komisariatu Po-
licji w Połańcu interweniowali 
w środę po otrzymaniu alar-
mującego zgłoszenia. Z rela-
cji świadka wynikało, że na 
parapecie zewnętrznym okna 
znajdującego się na czwartym 
piętrze bloku widziano dwój-
kę małych dzieci. To kolejna 
sytuacja z nieodpowiedzial-
nym rodzicem i alkoholem 
w regionie.

Do zdarzenia doszło w śro-
dę około godziny 18 w Połań-
cu, powiat staszowski. Jeden 
z mieszkańców bloku powiado-
mił policję o niebezpiecznej sy-
tuacji, która miała miejsce kilka 
godzin wcześniej. Patrol dziel-
nicowych natychmiast przy-
stąpił do działań. Po ustaleniu 
adresu mieszkania, wielokrot-
ne próby nawiązania kontaktu 
z domownikami okazały się 
bezskuteczne. Z wnętrza miesz-
kania dochodziły jednak głosy 

dzieci.
Dzielnicowi, po rozmowie 

z sąsiadami, dowiedzieli się, 
że w mieszkaniu przebywa ko-
bieta z dwójką małych dzieci 
i pełnoletnim synem. Na miej-
sce wezwana została babcia 
maluchów. Dopiero po groźbie 
wyważenia drzwi, 47-letnia ko-
bieta otworzyła mieszkanie. Od 
razu wyczuwalna była od niej 
silna woń alkoholu.

Podczas rozmowy przyzna-
ła, że dzieci faktycznie znajdo-
wały się na parapecie. Swoje 
zachowanie tłumaczyła „nie-
prawidłowym zabezpieczeniem 
okna”. Badanie alkomatem wy-
kazało w organizmie kobiety 
blisko 2,5 promila alkoholu.

47-latka została zatrzymana, 
a noc spędziła w policyjnym 
areszcie. Dzieci przekazano pod 
opiekę rodziny, a o sytuacji po-
informowano sąd rodzinny. Ko-
biecie grozi kara nawet do 5 lat 
pozbawienia wolności. PK

O włos od tragedii

Trzy pojazdy zderzyły się 
w poniedziałek rano na głów-
nej drodze w miejscowości 
Chorzelów. Do zdarzenia do-
szło podczas manewru wy-
przedzania. Jedna osoba zo-
stała przewieziona do szpitala.

Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia drogowego doszło 
w poniedziałek, 13 stycznia, 
w miejscowości Chorzelów na 
głównej drodze. Po godzinie 
7:00 rano zderzyły się trzy po-
jazdy – dwa samochody osobo-
we oraz jeden ciężarowy.

Według wstępnych ustaleń, 
przyczyną zdarzenia było nie-
udane wyprzedzanie podjęte 
przez kierującą jednym z samo-
chodów osobowych. W wyniku 
tego manewru doszło do kolizji, 

w której uczestniczyły wszystkie 
pojazdy.

Na miejsce natychmiast skie-
rowano służby ratunkowe. Ko-
bieta kierująca osobówką została 
przetransportowana do szpitala, 
jednak według informacji prze-
kazanych przez policję, nikt 
z uczestników zdarzenia nie od-
niósł poważnych obrażeń.

To zdarzenie po raz kolej-
ny przypomina o konieczności 
zachowania szczególnej ostroż-
ności na drodze, zwłaszcza pod-
czas manewrów wyprzedzania, 
które są jednymi z najbardziej 
ryzykownych. Służby apelują 
o rozwagę za kierownicą, szcze-
gólnie w warunkach porannego 
pośpiechu.

 PK

Groźnie 
w Chorzelowie

Piątkowiec był sceną skraj-
nie nieodpowiedzialnego za-
chowania na drodze. 39-letni 
kierowca audi postanowił 
przetestować możliwości swo-
jego samochodu, ignorując 
ograniczenie prędkości i bez-
pieczeństwo mieszkańców. Po-
licjanci drogówki, prowadzący 
kontrole prędkości, zatrzymali 
mężczyznę, który przez obszar 
zabudowany pędził z prędko-
ścią aż 109 km/h!

Do zdarzenia doszło po 
godz. 21. Kierowca, lekceważąc 
przepisy, znacznie przekroczył 
dopuszczalny limit prędkości, 

ryzykując nie tylko swoje życie, 
ale i życie innych uczestników 
ruchu drogowego. Funkcjona-
riusze nie mieli wątpliwości – 
tak rażące naruszenie wymagało 
surowych konsekwencji.

39-latek został ukarany man-
datem w wysokości 1500 zł, 
punktami karnymi oraz utratą 
prawa jazdy na 3 miesiące.

Jak podkreślają eksperci, 
nadmierna prędkość pozostaje 
główną przyczyną poważnych 
wypadków na drogach. W ob-
szarach zabudowanych, gdzie 
piesi i rowerzyści są szczególnie 
narażeni, przestrzeganie ograni-

czeń prędkości jest kluczowe dla 
bezpieczeństwa.

Mielecka Policja zapowiada, 
że tego typu kontrole będą pro-
wadzone regularnie, a piraci dro-
gowi muszą liczyć się z surowy-
mi konsekwencjami. W trosce 
o bezpieczeństwo mieszkańców, 
funkcjonariusze nie zamierzają 
tolerować lekkomyślności na 
drogach.

Czy kara 1500 zł i utrata pra-
wa jazdy to wystarczająca lekcja 
dla kierowcy audi? Miejmy na-
dzieję, że tak – zanim dojdzie do 
kolejnej tragedii na drodze.

 MW

Niebezpieczny 
rajd w Piątkowcu

mobilnaAplikacja

bil te

mks-mielec.pl

kupuj wTwoim
smartfonie

bilety

REKLAMA

Młodszy inspektor
Jarosław Zych

Podkomisarz 
Barbara Tomas
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W czwartek, 9 stycznia, w Ho-
telu Polskim podpisano De-
klarację Współpracy na rzecz 
rozwoju Centrum Treningo-
wego Tuszów (CTT).

Wspólny projekt Gminy 
Tuszów Narodowy, MOSiR 
Mielec i Hotelu Polskiego ma 
przekształcić region w sportowe 
serce Podkarpacia, łącząc nowo-
czesną infrastrukturę, profesjo-
nalizm i lokalny potencjał. 

Ambitny projekt  
na miarę regionu

W uroczystym spotkaniu 
wzięli udział wójt Andrzej Głaz 
(gmina Tuszów Narodowy), dy-
rektor Jacek Cyganowski (MO-
SiR Mielec) oraz Bogdan Roj-
kowicz, prezes zarządu Hotelu 
Polskiego. Każdy z partnerów 
wnosi do inicjatywy unikalne 
zasoby i doświadczenie. Wspól-
nym celem jest stworzenie kom-
pleksowego ośrodka sportowego 
i rekreacyjnego, który ma przy-
ciągać zarówno profesjonalne 
drużyny sportowe, jak i lokalną 
społeczność.

- To projekt, który integruje 
środowiska sportowe i około-
sportowe – podkreślił Bogdan 
Rojkowicz. – Dzięki infrastruk-
turze sportowej, którą oferuje 
gmina, oraz wysokiemu standar-
dowi usług hotelowych możemy 
stworzyć ośrodek na miarę am-
bicji regionu i potrzeb powiatu 
mieleckiego. 

Co wyróżnia Centrum  
Treningowe Tuszów?

Centrum Treningowe Tu-
szów (CTT) jest odpowiedzią na 
rosnące potrzeby zarówno profe-
sjonalnych drużyn, jak i miesz-
kańców regionu.

Projekt zakłada:
Organizację wydarzeń spor-

towych – turniejów, obozów 
treningowych, wydarzeń promu-
jących aktywny styl życia.

Dostęp do nowoczesnej in-
frastruktury – w tym boisk spor-
towych, basenu, siłowni i sal tre-
ningowych.

Kompleksową obsługę noc-
legowo-gastronomiczną – dzięki 
zaangażowaniu Hotelu Polskie-
go, który oferuje wysoki stan-
dard zakwaterowania i doskona-
łą kuchnię.

Promocję zdrowego stylu 
życia – poprzez szeroką ofertę 
sportową oraz działania integru-
jące lokalną społeczność.

- Naszym celem jest stworze-
nie jednego z najważniejszych 
ośrodków sportowych w regio-
nie – mówi Andrzej Głaz, wójt 
gminy Tuszów Narodowy. – 
Chcemy wspierać sportowców, 
promować zdrowy styl życia 
i pokazać, że potencjał naszej 
gminy może być odpowiedzią na 
potrzeby całego regionu.

 Partnerstwo  
na miarę wyzwań

Każdy z partnerów wnosi do 
projektu coś wyjątkowego:

Gmina Tuszów Narodowy 
zapewnia nowoczesne obiekty 
sportowe, które są sercem ini-
cjatywy.

MOSiR Mielec dostarcza do-
datkową infrastrukturę, w tym 
baseny i sale treningowe, oraz 
doświadczenie w organizacji 
wydarzeń.

Hotel Polski gwarantuje 
komfortowy pobyt i obsługę 
gastronomiczną, co pozwala na 
organizację obozów, turniejów 
i konferencji na najwyższym po-
ziomie.

- Podejście biznesowe jest 
kluczowe – podkreślił Jacek 
Cyganowski, dyrektor MOSiR. 
– Koszty utrzymania obiektów 
sportowych są duże, dlatego 
współpraca pozwala nie tylko 
zapełnić grafik, ale też genero-
wać środki na ich rozwój. 

Pierwszy krok  
ku przyszłości

Podpisanie Deklaracji 
Współpracy to pierwszy krok 
w budowie nowoczesnego 
ośrodka sportowego, który może 
stać się wzorem dla innych re-
gionów. Partnerzy zapowiadają, 
że szczegółowe plany i harmo-
nogramy będą opracowywane 
w kolejnych miesiącach, aby 
projekt mógł ruszyć pełną parą 
jeszcze w tym roku.

- Centrum Treningowe Tu-
szów to nie tylko inwestycja 
w sport, ale też w przyszłość 
naszego regionu – powiedział 
Bogdan Rojkowicz. – Dzięki sy-
nergii trzech partnerów możemy 
zaoferować usługi na poziomie 
krajowym, a nawet międzynaro-
dowym. 

Podsumowanie

Centrum Treningowe Tu-
szów to przykład efektywnego 
partnerstwa, które może zmie-
nić sposób postrzegania Miel-
ca i powiatu mieleckiego jako 
regionalnego lidera sportu i re-
kreacji. Dzięki wsparciu lokal-
nych samorządów, nowoczesnej 
infrastrukturze i zaangażowaniu 
sektora prywatnego projekt ma 
szansę przyciągnąć zarówno 
sportowców, jak i turystów. Czy 
region stanie się sportowym 
sercem Podkarpacia? Wszystko 
wskazuje na to, że właśnie roz-
poczęła się nowa era dla mielec-
kiego sportu. 

Głos partnerów

- Skąd wzięła się idea Cen-
trum Treningowego Tuszów 
i jakie widzi Pan korzyści dla 
mieszkańców gminy?

- Pomysł narodził się w ubie-
głym roku, gdy zakończyliśmy 
inwestycję w infrastrukturę spor-
tową w naszej gminie. Chcieli-
śmy, by nasze obiekty służyły 
nie tylko mieszkańcom, ale też 
stały się częścią większego pro-
jektu regionalnego. Centrum 

Treningowe Tuszów pozwoli 
lokalnej społeczności korzystać 
z nowoczesnych obiektów, jed-
nocześnie przyciągając sportow-
ców i wydarzenia, które pozy-
tywnie wpłyną na rozwój gminy 
i promocję zdrowego stylu życia 
- mówi Andrzej Głaz, wójt gmi-
ny Tuszów Narodowy.

- Jakie wyzwania widzi Pan 
w realizacji tego projektu i w 
czym MOSiR Mielec wnosi naj-
większą wartość?

- Największym wyzwaniem 
jest logistyka – pogodzenie po-
trzeb lokalnych mieszkańców 
z oczekiwaniami profesjonal-
nych drużyn sportowych. MO-
SiR Mielec wnosi jednak kluczo-
we doświadczenie w organizacji 
wydarzeń, takich jak turnieje czy 
obozy sportowe. Dzięki naszej 

infrastrukturze, jak baseny, hale 
sportowe czy siłownie, możemy 
zapewnić pełen pakiet usług dla 
uczestników - słyszymy od Jac-
ka Cyganowskiego, dyrektora 
MOSiR Mielec.

- Jaką rolę odgrywa Hotel 
Polski w tym projekcie i co wy-
różnia Państwa ofertę?

- Hotel Polski to miejsce, 
które oferuje nie tylko komfor-
towe zakwaterowanie, ale też 
pełne zaplecze gastronomiczne. 
Nasz wysoki standard sprawia, 
że możemy obsługiwać zarówno 
małe wydarzenia, jak i większe 
konferencje. Dzięki naszemu 
zaangażowaniu w Centrum Tre-
ningowe Tuszów, uczestnicy 
wydarzeń będą mieli dostęp do 
kompleksowych usług, co po-
zwala skupić się wyłącznie na 

sporcie i integracji - mówi Bog-
dan Rojkowicz, prezes zarządu 
Hotelu Polskiego.

- Centrum Treningowe Tu-
szów to projekt, na który cze-
kaliśmy od lat. Jako osoba 
zaangażowana w rozwój mło-
dzieżowego sportu w regionie, 
widzę ogromny potencjał tej 
inicjatywy. Dzięki współpracy 
z MOSiR-em i wsparciu Gminy 
Tuszów Narodowy oraz Hotelu 
Polskiego, młodzi sportowcy 
zyskają dostęp do profesjonal-
nej infrastruktury i możliwości 
treningowych na najwyższym 
poziomie. Jestem przekonany, 
że to przyczyni się do odkrycia 
i rozwoju wielu talentów, które 
mogą stać się przyszłością pol-
skiego sportu - powiedział na 
konferencji Tomasz Poręba.

Jakie są długofalowe cele 
Centrum Treningowego 

Tuszów?

Andrzej Głaz: „Chcemy zbu-
dować markę, która przyciągnie 
zarówno lokalnych mieszkań-
ców, jak i profesjonalne drużyny. 
To inwestycja w rozwój całego 
regionu”.

Jacek Cyganowski: „Na-
szym celem jest promocja 
sportu i zdrowego stylu życia 
na wszystkich poziomach – od 
amatorów po zawodowców”.

Bogdan Rojkowicz: „Chce-
my stworzyć ośrodek, który bę-
dzie wizytówką regionu i stanie 
się ważnym punktem na sporto-
wej mapie Polski”.

 
 Kamila Bik

Współpraca trzech wspaniałych

W uroczystym spotkaniu wzięli udział wójt Andrzej Głaz (gmina Tuszów Narodowy), dyrektor Jacek Cyganowski (MOSiR Mielec) oraz Bogdan Rojko-
wicz, prezes zarządu Hotelu Polskiego.
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Centrum Treningowe Tuszów (CTT) jest odpowiedzią na rosnące potrzeby zarówno profesjonalnych drużyn, jak i mieszkańców regionu.
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9 stycznia 2025 r. w mielec-
kim oddziale Agencji Rozwo-
ju Przemysłu S.A. odbyła się 
uroczystość wręczenia decyzji 
o wsparciu dla dwóch znaczą-
cych przedsiębiorstw: Polskich 
Zakładów Zbożowych Lubella 
GMW Sp. z o.o. oraz Krono-
flooring Sp. z o.o. Dokumenty 
te przekazali przedstawicielom 
firm wiceprezes ARP S.A., Łu-
kasz Kotapski, oraz dyrektor 
Oddziału ARP S.A. w Mielcu, 
Wiktor Cichoń.

Decyzje o wsparciu to narzę-
dzie umożliwiające przedsiębior-
com uzyskanie zwolnienia z po-
datku dochodowego w związku 
z kosztami kwalifikowanymi 
nowej inwestycji. Instrument 
ten jest realizowany w ramach 
programu Polska Strefa Inwe-
stycji, który zastąpił tradycyjne 
specjalne strefy ekonomiczne 
(SSE), otwierając możliwość 
korzystania z preferencji na te-
renie całego kraju. Szczególnie 
atrakcyjny dla inwestorów pozo-
staje obszar SSE EURO-PARK 

MIELEC, który oferuje jedne 
z najwyższych w Unii Europej-
skiej intensywności wsparcia, 
sięgające nawet 70%.

Łukasz Kotapski, wiceprezes 
ARP S.A., podkreślił znaczenie 
programu dla polskiej gospodar-
ki:

- Agencja Rozwoju Przemy-
słu S.A. od kilkudziesięciu lat 
aktywnie transformuje, rozwija 
i pobudza polską gospodarkę. 
Jednym z takich instrumentów 
są specjalne strefy ekonomicz-
ne (SSE). To właśnie ARP S.A. 
została zarządzającym po-
wstałej w 1995 roku, w Miel-
cu, pierwszej specjalnej strefy 
ekonomicznej w Polsce, która 
okazała się wielkim sukcesem 
i do dziś pozostaje jedną z czoło-
wych stref w Polsce. Dzisiejsze 
wręczenie decyzji o wsparciu 
dwóm ważnym dla regionów 
przedsiębiorcom potwierdza, że 
formuła specjalnych stref eko-
nomicznych oraz Polska Strefa 
Inwestycji to był strzał w dzie-
siątkę. Firmy chętnie korzystają 
z dogodnych warunków prowa-

dzenia działalności, by rozwi-
jać swoje biznesy i inwestować 
w nowe technologie

- powiedział Łukasz Kotap-
ski, wiceprezes Agencji Rozwo-
ju Przemysłu S.A. 

Lider w obszarze wsparcia 
inwestycji

Mielecka Specjalna Strefa 
Ekonomiczna, zarządzana przez 
ARP S.A., była pierwszą tego 
typu strefą w Polsce, powstałą 
w 1995 roku na terenie dawnych 
zakładów WSK PZL-Mielec. 
Jej celem było przeciwdziałanie 
rosnącemu bezrobociu oraz za-
gospodarowanie opuszczonych 
terenów. Dziś obszar SSE EU-
RO-PARK MIELEC obejmuje 
ponad 1723 ha w 33 podstrefach, 
wspierając przedsiębiorców 
w województwach: podkarpac-
kim, lubelskim, małopolskim, 
śląskim i zachodniopomorskim.

Według danych, od 2018 roku 
do końca 2024 roku w strefie 
wydano 202 decyzje o wsparciu 
o wartości 7,2 mld zł, co prze-
łożyło się na utworzenie 3940 

nowych miejsc pracy. W 2024 
roku samych decyzji wydano 26, 
o łącznej wartości 799,2 mln zł, 
co wiąże się z planem stworze-
nia kolejnych 271 etatów.

Dyrektor Oddziału ARP S.A. 
w Mielcu, Wiktor Cichoń, za-
znaczył:

- Polska Strefa Inwestycji 
to narzędzie, które umożliwia 
wsparcie inwestorów na tere-
nie całego kraju, otwierając za-
mknięte do niedawna obszary 
specjalnych stref ekonomicz-
nych. Obszar zarządzany przez 
SSE Euro-Park Mielec, obejmu-
jący tereny województwa pod-
karpackiego i lubelskiego, ofe-
ruje jednak najwyższe w Polsce 
i w Unii Europejskiej preferen-
cje inwestycyjne. Intensywność 
wsparcia sięga tu nawet 70%, co 
stawia nas na czele regionów naj-
bardziej atrakcyjnych dla przed-
siębiorców. Dziś udzieliliśmy 
wsparcia dwóm dużym firmom, 
znanym i cenionym w Polsce 
i na świecie. Doceniamy duże 
inwestycje i ich znaczenie dla 
dynamicznego rozwoju gospo-
darczego, ale z równym zaan-
gażowaniem wspieramy mikro, 
małe i średnie przedsiębiorstwa. 
Jesteśmy otwarci na potrzeby 
wszystkich przedsiębiorców, 
niezależnie od skali i dokładnej 
lokalizacji ich działalności, bo 
wierzymy, że każda inwestycja 
wnosi wartość dodaną do roz-
woju gospodarczego - podkreślił 
Wiktor Cichoń, dyrektor Od-
działu ARP S.A. w Mielcu. 

Wręczone 9 stycznia dwie 
decyzje o wsparciu są jednymi 

z najwyższych kwotowo przy-
znanych w ramach strefy mielec-
kiej. Beneficjentami decyzji są:

Polskie Zakłady Zbożowe 
Lubella GMW Sp. z o.o. - pro-
ducent wyrobów zbożowych, 
m.in. makaronów, mąk, kasz 
i płatków śniadaniowych. Histo-
ria firmy sięga początków XX 
w. PZZ Lubella złożyła wniosek 
o wydanie decyzji o wsparciu 
nowej inwestycji, mającej na 
celu zwiększenie zdolności pro-
dukcyjnej zakładu. Spółka otrzy-
mała pozytywną decyzję zarzą-
du ARP S.A. Inwestycja będzie 
się wiązać z poniesieniem przez 
firmę kosztów kwalifikowanych 
w wysokości 180 mln zł.

Kronoflooring Sp. z o.o., 
producent podłóg, jest częścią 
grupy Kronospan i jednym z 12 
oddziałów Kronospan na świe-
cie. Zakład, zlokalizowany w Ja-
śle, specjalizuje się w produkcji 
podłóg winylowych w technolo-
gii SPC. Firma złożyła wniosek 
o wydanie decyzji o wsparciu 

nowej inwestycji, mającej na 
celu zwiększenie zdolności pro-
dukcyjnej zakładu. Otrzymała 
pozytywną decyzję zarządu 
ARP S.A. Inwestycja będzie się 
wiązać z poniesieniem przez 
firmę kosztów kwalifikowanych 
w wysokości 126 mln zł.

Obie firmy od lat działają 
i rozwijają się na terenie ob-
szaru, a ich kolejne inwestycje 
z pewnością wpłyną pozytywnie 
na gospodarkę regionu i kraju.

Lubella i Kronoflooring to 
renomowane firmy, które swoją 
działalnością znacząco przyczy-
niają się do rozwoju regionów, 
w których funkcjonują. Uzyska-
ne wsparcie pozwoli im na reali-
zację nowych inwestycji, rozwój 
technologiczny oraz zwiększe-
nie zatrudnienia. Dzięki takiej 
polityce Agencja Rozwoju Prze-
mysłu wspiera zrównoważony 
rozwój i podnosi konkurencyj-
ność polskiej gospodarki na are-
nie międzynarodowej.

 mw

Lubella i Kronoflooring ze wsparciem

Decyzje o wsparciu są jednymi z najwyższych kwotowo przyznanych w 
ramach strefy mieleckiej.
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W Urzędzie Miejskim w Miel-
cu powołano nową jednost-
kę – Biuro Rozwoju Miasta, 
którego kierownikiem została 
Katarzyna Cygan. Decyzja ta 
wzbudziła jednak pewne wąt-
pliwości, szczególnie ze strony 
radnych, którzy dopytują o za-
sadność powołania nowej ko-
mórki oraz proces rekrutacji.

Nowy kierownik Biura 
Rozwoju Miasta

Zgodnie z oficjalnym ko-
munikatem, Katarzyna Cygan 
została wybrana na stanowisko 
kierownika Biura Rozwoju Mia-
sta po zakończeniu drugiego 
naboru. Uzyskała 14,3 punktów 
na 15 możliwych w rozmowie 
kwalifikacyjnej, co świadczy 
o jej wysokich kwalifikacjach 
i predyspozycjach. Pani Cygan 
posiada wiedzę i doświadczenie 
wymagane na tym stanowisku, 
co podkreślił w uzasadnieniu 
wyboru Prezydent Miasta Miel-
ca.

Wątpliwości radnej

Radna Mirosława Gorazd, 

w swoim oficjalnym zapytaniu, 
poprosiła o wyjaśnienie kilku 
kwestii dotyczących nowej ko-
mórki, m.in.:

Cel powołania Biura Roz-
woju Miasta – Radna chciała 
wiedzieć, jakie potrzeby uzasad-
niały powołanie tej jednostki i w 
jaki sposób będzie ona przyczy-
niać się do rozwoju Mielca.

Koszty działalności – Wska-
zano na potrzebę szczegółowe-
go przedstawienia wydatków, 
w tym kosztów zatrudnienia kie-
rownika, dodatkowego persone-
lu oraz ewentualnych inwestycji 
w infrastrukturę biura.

Zakres obowiązków Biura 
Rozwoju Miasta – Radna po-
prosiła o precyzyjne określenie, 
jakie zadania będą realizowane 
przez nową komórkę i jak będzie 
ona współpracować z innymi 
wydziałami urzędu.

Odpowiedź urzędu

W odpowiedzi urząd wska-
zał, że Biuro Rozwoju Miasta 
zostało powołane w celu koordy-
nowania działań strategicznych. 
Biuro będzie opracowywać pla-
ny i strategie rozwoju miasta 

oraz monitorować ich realizację. 
Zadaniem biura będzie rów-
nież usprawnienie komunikacji 
i współpracy pomiędzy różnymi 
jednostkami organizacyjnymi 
urzędu w celu realizacji projek-
tów rozwojowych. Powołanie 
biura ma przyspieszyć realiza-
cję projektów oraz usprawnić 
komunikację z podmiotami ze-
wnętrznymi. 

W kwestii kosztów dowiadu-
jemy się, że w budżecie miasta 
Mielca na 2025 rok uwzględ-
niono środki na obsługę admi-
nistracyjną Urzędu Miejskiego, 
w tym na nowo powołane Biuro 
Rozwoju Miasta. 

Funkcjonowanie Biura Roz-
woju Miasta w Urzędzie Miej-
skim w Mielcu przewiduje sze-
reg korzyści ekonomicznych 
i społecznych poprzez samo-
dzielne wykonywanie zadań 
przypisanych w Regulaminie or-
ganizacyjnym Urzędu Miejskie-
go w Mielcu, których opracowa-
nie w wielu przypadkach było 
do tej pory zlecane na podstawie 
np. umów zleceń (raport o stanie 
gminy).

 PK

Czy to stanowisko jest potrzebne?

Wielka Orkiestra Świątecz-
nej Pomocy przygotowuje się 
do swojego 33. finału, który 
w Mielcu potrwa aż dwa dni – 
25 i 26 stycznia. Sztab WOŚP 
w Mielcu, kierowany przez 
Mirosława Pietrzaka, zapowia-
da pełne emocji wydarzenia, 
podczas których nie zabraknie 
atrakcji dla całych rodzin.

Dzień pierwszy – 25 stycznia 
w Galerii Navigator

Pierwszy dzień finału odbę-
dzie się w Galerii Navigator. Na 
odwiedzających czekają występy 
mieleckich przedszkoli oraz lokal-
nych artystów, licytacje gadżetów 
WOŚP, a także popularne koło 
fortuny. Będzie to doskonała oka-
zja, aby poczuć klimat wspólnego 
pomagania i wesprzeć tegoroczny 
cel – wsparcie onkologii i hemato-

logii dziecięcej.

Dzień drugi – 26 stycznia 
w hali MOSiR

Największe emocje czekają 
nas 26 stycznia na hali Miejskie-
go Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
W programie znajdzie się mię-
dzy innymi zabawa karnawało-
wa oraz specjalny blok rodzinny. 
Na dużej scenie wystąpi Zespół 
Pieśni i Tańca AGH „Krakus”, 
a organizatorzy zapowiadają 
występy dwóch innych dużych 
zespołów, które zostaną ogłoszo-
ne wkrótce. Nie zabraknie także 
tradycyjnych licytacji „gorących 
serc”, które co roku budzą wiele 
emocji.

Mielec gra razem z WOŚP

WOŚP to nie tylko scena 
i występy, ale również zaan-
gażowanie całego miasta. Jak 

podkreśla Mirosław Pietrzak, 
grają z nami mieleckie szkoły, 
przedszkola, Miejska Biblioteka 
Publiczna, Spółdzielczy Dom 
Kultury, a także lokalne firmy 
i instytucje, które udostępniły 
puszki stacjonarne.

- To właśnie dzięki 140 
wolontariuszom, którzy mają 
ogromne serca, możemy ten 
finał zorganizować. To oni są 
fundamentem naszych działań - 
dodaje Mirosław Pietrzak. 

Aukcje charytatywne na 
Allegro już dostępne!

Już teraz można wspierać 
WOŚP w Mielcu, biorąc udział 
w aukcjach charytatywnych na 
portalu Allegro. Przedmioty, usłu-
gi i ciekawe spotkania będą sukce-
sywnie dodawane. Sztab zaprasza 
do odwiedzenia swojego konta: 
aukcje3016mielec na Allegro. PK

Orkiestra już stroi instrumenty

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

REKLAMA
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Elektrociepłownia Mielec stoi 
przed przełomowym wyzwa-
niem. Zgodnie z unijnymi wy-
mogami, do 2030 roku zakład 
musi ograniczyć emisję zanie-

czyszczeń o niemal 70%, co 
oznacza rezygnację z węgla jako 
głównego paliwa. Już jednak 
wiadomo, że gaz ziemny, po-
wszechnie uważany za alterna-

tywę do węgla, nie spełni tej roli.

Od kwietnia 2024 roku trwają 
analizy alternatywnych rozwią-
zań paliwowych dla mieleckiej 

elektrociepłowni. Już wiadomo, 
że gaz ziemny, mimo swojej ni-
skoemisyjności, nie jest opcją dla 
Mielca. Polska Spółka Gazow-
nictwa poinformowała, że obecna 
infrastruktura gazowa w regionie 
nie pozwala na dostarczenie od-
powiedniej ilości paliwa do nowej 
instalacji. Problemy z przepusto-
wością sieci uniemożliwiają więc 
pełne przestawienie zakładu na 
gaz.

Zaprzestanie spalania węgla 
to nie tylko wymóg prawny, ale 
również konieczność utrzyma-
nia statusu efektywnego energe-
tycznie systemu ciepłowniczego. 
Bez dekarbonizacji mielecka sieć 
ciepłownicza może stracić swo-
je uprawnienia, co oznaczałoby 

wstrzymanie dostaw ciepła i cie-
płej wody do odbiorców. Sytu-
acja ta wpłynęłaby zarówno na 
mieszkańców miasta, jak i lokalny 
przemysł, który korzysta z energii 
wytwarzanej w elektrociepłowni.

- Z niezależnych od nas przy-
czyn technicznych nie możemy 
wykorzystać gazu w pełnowy-
miarowej skali. To także drogie 
paliwo. Prowadzimy szeroko za-
krojone analizy. Być może gaz bę-
dzie w mniejszej ilości elementem 
miksu paliwowego, który zastąpi 
węgiel. Sprawa jest poważana, 
a czasu coraz mniej. Ostateczną 
decyzję w sprawie alternatywnych 
rozwiązań wobec węgla musimy 
podjąć najpóźniej w II kwarta-
le 2025 roku, aby zrealizować 
inwestycję przed końcem 2029 
roku i zachować ciągłość dostaw 
ciepłej wody dla mieszkańców – 
mówi Grzegorz Polakowski, pre-
zes Elektrociepłowni Mielec Sp. 
z o. o.

10 grudnia 2024 roku przed-

stawiciele Elektrociepłowni Mie-
lec przedstawili aktualny stan 
prac nad dekarbonizacją radnym 
miejskim. Temat ten był również 
przedmiotem spotkań z władzami 
miasta, kierownictwem Miejskie-
go Przedsiębiorstwa Energetyki 
Cieplnej oraz lokalnymi zakłada-
mi przemysłowymi. 

Dekarbonizacja to nie tylko 
wyzwanie technologiczne, ale 
także szansa na poprawę jako-
ści życia w Mielcu. Rezygnacja 
z węgla zmniejszy emisję szko-
dliwych substancji do atmosfery, 
co wpłynie korzystnie na zdrowie 
mieszkańców i środowisko. Jed-
nocześnie zastosowanie nisko-
emisyjnych paliw może przynieść 
oszczędności w kosztach ogrze-
wania, co jest istotne w kontekście 
rosnących cen energii.

– Szacujemy, że proces dekar-
bonizacji może obniżyć ceny cie-
pła nawet o 25% względem insta-
lacji węglowej – mówi Grzegorz 
Polakowski. MW
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Helikopter z Mielca stał się 
uczestnikiem niezwykłego wy-
darzenia! Dwa śmigłowce Black 
Hawk i dwa samoloty Twin Ot-
ter, należące do Chilijskich Sił 
Powietrznych wylądowały na 
biegunie w ramach operacji Es-
trella Polar III. Wyprawa, choć 
nie była pierwszą tego typu mi-
sją, zyskała historyczne znacze-
nie, ponieważ po raz pierwszy 
na biegun południowy prze-
transportowano chilijską głowę 
państwa!

Prezydent Gabriel Boric 
w towarzystwie wysokiej rangi 
urzędników państwowych, woj-
skowych oraz zespołu naukowego 
z Chilijskiego Instytutu Antark-
tycznego przybył do najbardziej 
wysuniętego na południe punktu 
na Ziemi. Delegacja odwiedziła 
bazę Amundsen-Scott, gdzie, poza 
pobieraniem próbek śniegu i ob-
serwacją polarnego krajobrazu, 
zapoznała się z pracą naukowców.

Podróż delegacji rozpoczęła 
się 2 stycznia od lotu rządowym 
Boeingiem 767-300ER z Santiago 
do bazy Chabunco w Punta Are-
nas. Następnie mniejszy Gulfstre-
am GIV przetransportował grupę 
do stacji polarnej Glaciar Unión. 

Stamtąd fi nalny etap podróży na 
biegun południowy odbył się za 
pomocą śmigłowców MH-60M 
Black Hawk i samolotów DHC-6 
Twin Otter, które pokonały dystans 
1140 km w około sześć godzin. Po 
dwugodzinnej wizycie w lodo-
wym środowisku delegacja wyru-
szyła w drogę powrotną.

W operacji Estrella Polar III 
wzięli udział najbardziej doświad-
czeni piloci i załogi FACH, w tym 
naczelny dowódca sił powietrz-
nych, generał Hugo Rodríguez 
González, oraz kapitan Natalia 
Henríquez Bravo, która została 
pierwszą kobietą-pilotem w histo-
rii lądującą śmigłowcem na bie-
gunie południowym. Zasiadała za 
sterami jednego black hawka.

Operacja była efektem ponad 
roku przygotowań, obejmujących 
szkolenia z zakresu przetrwania 
w ekstremalnych warunkach, pro-
cedur bezpieczeństwa oraz lotów 
w obszarach polarnych. Sprzęt, 
w tym śmigłowce i samoloty, 
przystosowano do trudnych wa-
runków pogodowych, wyposaża-
jąc je w narty śnieżne i dodatkowe 
zbiorniki paliwa.

Samoloty DHC-6 Twin Otter 
oraz śmigłowce MH-60M Black 
Hawk zostały specjalnie przysto-

sowane do tej misji. Wyposażono 
je w narty umożliwiające bez-
pieczne lądowanie na śniegu oraz 
pomocnicze zbiorniki paliwa, któ-
re zwiększały zasięg, ale wyma-
gały od pilotów zmiany techniki 
sterowania. Aby sprostać trud-
nym warunkom, załogi przeszły 
specjalistyczne szkolenie, które 
przygotowało ich do operowania 
w niskich temperaturach i pod-
czas kapryśnej polarnej pogody, 
co było kluczowe dla powodzenia 
akcji.

Chilijskie Siły Powietrzne 
(FACH) od kilku lat z powo-
dzeniem eksploatują śmigłowce 
S-70i Black Hawk wyproduko-
wane w Polsce w zakładach PZL 
Mielec, należących do koncernu 
Lockheed Martin. Historia tej 
współpracy sięga 7 grudnia 2016 
roku, kiedy to podpisano kontrakt 
na dostawę sześciu maszyn. Śmi-
głowce zostały przetransportowa-
ne do Chile w dwóch partiach po 
trzy egzemplarze w sierpniu i paź-
dzierniku 2018 roku, na pokładach 
samolotów transportowych.

Po dostarczeniu do kraju od-
biorcy S-70i otrzymały lokalne 
oznaczenie MH-60M oraz nume-
ry ewidencyjne od H-03 do H-08. 
Maszyny szybko zyskały uznanie 
chilijskich pilotów i mechaników. 
Wysoka wydajność i niezawod-
ność śmigłowców, nawet w eks-
tremalnych warunkach klima-
tycznych, które są codziennością 
w Chile, przyczyniły się do decyzji 
o rozważeniu kolejnych zakupów.

W maju 2024 roku dowódz-
two FACH zawnioskowało o za-
kup dwóch dodatkowych maszyn 
S-70i w ramach pilnej potrzeby 
operacyjnej. Jedna z nich ma sta-
cjonować w bazie Eduardo Frei 
Montalva na Wyspie Króla Je-
rzego w archipelagu Szetlandów 
Południowych. Jest to strategicz-
na lokalizacja, istotna ze względu 
na obecność Chile na Antarktyce. 
Drugi śmigłowiec planuje się roz-
mieścić na Wyspie Wielkanocnej.

 MW

Mieleckie black hawki 
na krańcu Ziemi

Helikoptery z Mielca dotarły aż na Antarktydę!

Fo
t. 

Zr
zu

t e
kr

an
u

Oddział Urologiczny Szpitala 
Powiatowego w Mielcu nie-
ustannie wprowadza nowości, 
które mają usprawnić procesy 
medyczne i zminimalizować 
inwazyjność zabiegów. Dzięki 
nowoczesnemu sprzętowi pa-
cjenci mogą liczyć na jeszcze 
lepszą jakość leczenia.

Ordynator oddziału, lek. 
urolog Jarosław Zgajewski, wy-
jaśnia, jakie innowacje wpro-
wadzono na Oddziale Urologicz-
nym:

- Laser najnowszej generacji – 
zaawansowane urządzenie, które 
umożliwia precyzyjne i skutecz-
ne kruszenie kamieni nerkowych 
oraz innych złogów. Dzięki temu 
pacjenci mogą liczyć na szybsze 

i mniej bolesne zabiegi.
- Giętkie fi beroskopy – po-

zwalają na dostęp do kamieni 
znajdujących się bezpośrednio 
w nerkach poprzez cewkę mo-
czową. To nowoczesne rozwią-
zanie eliminuje konieczność wy-
konywania bardziej inwazyjnych 
procedur chirurgicznych.

- Duży monitor do toru lapa-
roskopowego – znacznie popra-
wia wizualizację podczas opera-
cji. Obraz wyraźniejszy i bardziej 
szczegółowy pozwala na większą 
precyzję i bezpieczeństwo pod-
czas zabiegów.

Zmiany dotknęły również Po-
radni Urologicznej. Dzięki temu 
pacjenci mogą korzystać z usług 
na jeszcze wyższym poziomie.

– Techniki małoinwazyjne 

to przyszłość medycyny, trend, 
którego nie da się odwrócić – 
podkreśla ordynator Zgajewski. 
– Najnowocześniejsze instru-
mentarium znacznie ułatwia nam 
pracę, a dzięki temu możemy 
bezpieczniej przeprowadzać za-
biegi, działamy dużo skuteczniej. 
Wszystkie te nowości są obliczo-
ne na zwiększenie jakości lecze-
nia pacjenta, a to jest przecież 
najważniejsze. 

Dzięki wprowadzonym 
zmianom Oddział Urologiczny 
mieleckiego szpitala staje się 
miejscem, gdzie najnowsze osią-
gnięcia technologiczne i medycz-
ne idą w parze z doświadczeniem 
lekarzy. Więcej o nowościach 
można dowiedzieć się, oglądając 
fi lm, w którym lek. Jarosław Zga-
jewski szczegółowo opowiada 
o możliwościach nowego sprzę-
tu.

 MW

Nowości na urologii

Co zamiast węgla?

Do 2030 roku Elektrociepłownia Mielec musi zaprzestać spalania węgla.
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W niedzielny wieczór, 12 stycz-
nia, w Galerii Miejskiej Biblio-
teki Publicznej w Mielcu odbył 
się wyjątkowy wernisaż. Wy-
stawa malarstwa pt. „Ulotne” 
autorstwa Aleksandry Świato-
wiec przyciągnęła liczne grono 
miłośników sztuki. Ekspozycja 
prezentuje prace inspirowane 
symboliką japońskiego karpia 
koi oraz grą struktur i emocji.

Aleksandra Światowiec to uta-
lentowana malarka, architektka 
i graficzka pochodząca z Mielca. 
Ukończyła II Liceum Ogólno-
kształcące im. Mikołaja Koper-
nika w Mielcu oraz Politechnikę 
Krakowską, gdzie zdobyła tytuł 
magistra inżyniera architektury. 
Na co dzień realizuje się w wielu 
dziedzinach artystycznych, a jej 
dzieła zdobią wnętrza w Polsce 
i za granicą.

Artystka od lat rozwija swój 
unikalny styl malarski, w którym 
struktura i subtelne detale pełnią 
kluczową rolę. Inspiruje ją natura, 
codzienne bodźce oraz symbolika, 
co wyraźnie widać w jej pracach. 
Aleksandra Światowiec łączy 
w swojej twórczości pasję z głę-
boką refleksją, co czyni jej dzieła 
wyjątkowymi i pełnymi emocji.

Aleksandra Światowiec roz-
wija swoją twórczość w wielu ob-
szarach, ale to malarstwo zajmuje 
szczególne miejsce w jej sercu.

– Sztuka pozwala mi uchwy-
cić ulotne momenty, emocje 
i wrażenia, które kształtują nasze 
codzienne życie. Każda praca to 
zapis chwil, które chcę przekazać 
odbiorcom – opowiada artystka.

Artystka o swojej twórczości

Aleksandra Światowiec po-
dzieliła się z gośćmi refleksjami 
na temat swojej sztuki:

– Inspiracją do powstania tych 
prac stała się japońska legenda 
o karpiu koi, który mimo przeciw-
ności losu przemierzył wodospad 
i na jego szczycie przemienił się 
w smoka – symbol siły i odwa-
gi. Ta historia jest mi szczególnie 
bliska, przypomina, że odwaga 
i wytrwałość mogą prowadzić do 
wewnętrznych przemian – mówi-
ła artystka

Podczas wernisażu artystka 
zwróciła uwagę na ulotność chwil, 
które stara się uchwycić w swo-
ich pracach. Jej dzieła, wykonane 
w unikalnym stylu strukturalno-
-łuskowym, zachwycają nie tylko 
detalami, ale także emocjami, ja-
kie przekazują:

– Chciałabym, aby moje prace 
nie były tylko obrazem wiszącym 
na ścianie, lecz stanowiły dialog – 
z odbiorcą i otaczającą przestrze-
nią. Mam nadzieję, że znajdziecie 
w nich coś, co poruszy was, zain-
spiruje lub pozwoli się zatrzymać 
na chwilę – dodała Aleksandra.

Niepowtarzalny styl 
i inspiracje

W centrum wystawy „Ulotne” 
znajdują się dzieła inspirowane ja-
pońską symboliką, w tym karpiem 
koi – symbolem wytrwałości, siły 
i transformacji. Charakterystycz-
ny styl artystki, łączący strukturę 
z subtelną grą kolorów, pozwala 
na głębokie refleksje nad emocja-
mi i wewnętrzną siłą człowieka.

Dla wielu uczestników wer-

nisaż stał się nie tylko okazją do 
podziwiania sztuki, ale również do 
osobistego spotkania z autorką.

– Jej prace mają w sobie coś 
niezwykle poruszającego. Czuję, 
jakby każdy obraz miał coś do 
opowiedzenia – podkreśliła jedna 
z uczestniczek wydarzenia.

Przebieg wernisażu

Wydarzenie rozpoczęło się 
punktualnie o godzinie 17:00. 
Licznie zgromadzeni goście mie-
li okazję porozmawiać z artystką, 
a także wysłuchać jej wystąpienia, 
w którym opowiadała o swojej 
drodze artystycznej i inspiracjach. 
W atmosferze twórczego skupie-
nia i refleksji uczestnicy wernisa-
żu podziwiali obrazy, które zdobią 
ściany galerii MBP przy ul. Kuso-
cińskiego.

Otwarta dla wszystkich

Wystawa w Galerii MBP przy 
ul. Kusocińskiego w Mielcu po-
trwa do 16 lutego. Organizatorzy 
zapraszają do odwiedzenia eks-
pozycji, która pozwala na chwilę 
refleksji nad ulotnością emocji 
i pięknem chwili uchwyconej 
w sztuce. Wstęp na wystawę jest 
wolny.

Wernisaż wystawy „Ulotne” 
to dowód na to, że sztuka potrafi 
wywoływać emocje i inspirować 
do głębokiej refleksji. Aleksandra 
Światowiec, wykorzystując swo-
je wszechstronne wykształcenie 
i talent, stworzyła kolekcję prac, 
które zapraszają widza do dialo-
gu i inspirują do odkrywania siły 
drzemiącej w każdym z nas.

 PK

„Ulotne” w sztuce 
Aleksandry Światowiec

Elektryczne autobusy wyje-
chały na ulice Mielca, wpro-
wadzając nową jakość do 
miejskiej komunikacji. Po ofi-
cjalnej prezentacji w grudniu 
mieszkańcy mogą już korzy-
stać z ekologicznych i nowo-
czesnych pojazdów, które nie 
tylko ograniczą emisję spalin, 
ale również zapewnią wygodę 
i dostępność dla wszystkich 
pasażerów.

8 stycznia na ulice Mielca 
wyjechały pierwsze elektrycz-
ne autobusy, stanowiące nową 
flotę Miejskiej Komunikacji 
Samochodowej. To ważny krok 
w stronę ekologicznego i zrów-
noważonego transportu publicz-
nego. 

Od kiedy elektryczne 
autobusy w pełnym ruchu?

Jak informuje Sławomir We-
sołowski, członek zarządu MKS 
Mielec, przejazdy są obecnie 
testowe, a od przyszłego ty-
godnia cała flota rozpocznie 

regularne kursy na liniach miej-
skich. To nowy etap w miejskiej 
komunikacji, który wpisuje się 
w strategię Mielca jako miasta 
lotniczego i przemysłowego, 
stawiającego na nowoczesne 
rozwiązania.

Oficjalna prezentacja nowej 
floty

Nowoczesne pojazdy zosta-
ły oficjalnie zaprezentowane 
podczas konferencji prasowej, 
która odbyła się 18 grudnia 
w bazie MKS Mielec przy uli-
cy Moniuszki. W wydarzeniu 
uczestniczyli prezydent Mielca 
Radosław Swół oraz Sławomir 
Wesołowski.

– To ważny krok w kierun-
ku uczynienia Mielca miastem 
z ekologicznym i zrównoważo-
nym transportem – podkreślił 
prezydent Swół. – Autobusy 
elektryczne są cichsze, bardziej 
komfortowe i przede wszystkim 
prawie nie emitują spalin.

Inwestycja w przyszłość

Zakup nowej floty oraz budo-
wa infrastruktury ładowania były 
możliwe dzięki dofinansowaniu 
w wysokości 9,7 mln zł z Krajowe-
go Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności w ramach programu 
„Zeroemisyjny transport – Zielony 
transport publiczny”. Całkowity 
koszt projektu wyniósł ponad 17 
mln zł, z czego:

15,98 mln zł przeznaczono na 
zakup autobusów,

1,05 mln zł na budowę trzech 
dwustanowiskowych stacji łado-
wania,

79,9 tys. zł na dokumentację 
i nadzór techniczny.

Komfort i dostępność dla 
pasażerów

Nowe autobusy to niskopod-
łogowe pojazdy dostosowane do 
potrzeb wszystkich pasażerów, 
w tym osób starszych i z niepeł-
nosprawnościami. Wyposażone 
w nowoczesne systemy ładowania, 
zapewnią efektywne wykorzysta-
nie na trasach miejskich. PK

Elektryki już na ulicach Mielca

Już 17 stycznia w Mielcu od-
będzie się konferencja skiero-
wana do rodziców, nauczycieli, 
dyrektorów szkół oraz samo-
rządowców. Wydarzenie, or-
ganizowane pod hasłem „Jak 
uchronić dziecko przed depra-
wacją w szkole”, ma na celu 
przybliżenie tematów związa-
nych z edukacją.

Prelegentami podczas kon-
ferencji będą: Barbara Nowak, 
była małopolska kurator oświaty 
i mecenas Marek Puzio, przed-
stawiciel Instytutu Ordo Iuris.

Eksperci poruszą zagadnienia 
związane z wyzwaniami, jakie 
stoją przed rodzicami, nauczy-
cielami oraz uczniami w kon-
tekście współczesnego systemu 
edukacji, w tym:

edukację zdrowotną, odchu-
dzenie podstaw programowych, 
edukację włączającą, ogranicze-
nie prac domowych, profil absol-
wenta, europejski obszar eduka-
cji, cyberuzależnienia. 

Wydarzenie skierowane ma 
być do szerokiego grona odbior-
ców, w tym: rodziców i dziad-

ków, nauczycieli i dyrektorów 
szkół czy samorządowców.

 MW

Będzie konferencja 
o deprawacji dzieci Stowarzyszenie Oaza dla Zwie-

rząt Mielec nadal będzie pro-
wadzić Miejskie Schronisko dla 
Bezdomnych Zwierząt „Pies 
i Kot”. W nowym roku apeluje 
do mieszkańców i innych orga-
nizacji o jedność, współpracę 
i zaangażowanie na rzecz po-
trzebujących psów i kotów.

Z początkiem roku 2025 Sto-
warzyszenie Oaza dla Zwierząt 
Mielec potwierdziło, że nadal bę-
dzie prowadzić Miejskie Schro-
nisko dla Bezdomnych Zwierząt 
„Pies i Kot” w Mielcu. Decyzja 
została podjęta na podstawie roz-
strzygnięcia otwartego konkursu 
ofert ogłoszonego przez Prezy-
denta Miasta Mielca. To ważna 
informacja dla wszystkich miesz-
kańców, którym los bezdomnych 
zwierząt nie jest obojętny.

Kontynuacja pomocy  
zwierzętom

Stowarzyszenie od lat niesie 

pomoc bezdomnym psom i ko-
tom z terenu Gminy Miejskiej 
Mielec. Wygrana w konkursie 
oznacza, że organizacja będzie 
kontynuować swoje działania, 
które obejmują m.in.:
n zapewnienie bezpiecznego 
schronienia i opieki weteryna-
ryjnej dla zwierząt,
n opiekę nad kotami wolno 
żyjącymi,
n edukację społeczną na temat 
odpowiedzialnej adopcji i tro-
ski o zwierzęta.

Apel o współpracę

Stowarzyszenie wystoso-
wało apel do innych organi-
zacji prozwierzęcych działa-
jących w Mielcu i okolicach, 
zachęcając do współpracy na 
rzecz poprawy losu zwierząt. 
Podkreślono, że dialog, wza-
jemny szacunek i wspólne 
działania są kluczem do suk-
cesu.

- W obliczu nowego roku 

apelujemy: zacznijmy działać 
razem. Każda organizacja ma 
swoją misję i wkład w niesie-
nie pomocy. Wspólna praca, 
otwarta komunikacja i wza-
jemny szacunek są kluczem 
do sukcesu. Niech rok 2025 
będzie początkiem nowej ery 
współpracy na rzecz zwierząt 
– zaznaczyli przedstawiciele 
Oazy dla Zwierząt.

Stowarzyszenie zwróciło 
się także do konkretnych or-
ganizacji i portali związanych 
z pomocą zwierzętom, prosząc 
o aktywne wsparcie w poszu-
kiwaniach nowych domów 
dla zwierząt oraz o większą 
otwartość na dialog.

- Zapomnijmy o wszyst-
kich dotychczasowych niepo-
rozumieniach – niech prioryte-
tem będzie dobro tych, którzy 
najbardziej nas potrzebują– 
apelują członkowie stowarzy-
szenia.

 PK

Oaza poprowadzi schronisko

W dniach od 27 stycznia do 3 
lutego 2025 r. w Mielcu, przy 
ul. Targowej 11 odbędzie się 
zbiórka elektrośmieci. Ak-
cja ma na celu wsparcie pod-
opiecznych Oazy dla Zwierząt 
w Mielcu. To ważna inicjatywa 
i warto się w nią zaangażować.

Wspólnie z Fundacją Odzy-
skaj Środowisko organizowana 
jest w dniach od 27 stycznia do 3 
lutego 2025 r. w Mielcu, przy ul. 
Targowej 11 charytatywna zbiór-
ka elektrośmieci, której celem 
jest wsparcie podopiecznych 

Oazy dla Zwierząt w Mielcu.
W ramach akcji będą zbiera-

ne zarówno duże sprzęty AGD, 
takie jak lodówki, zmywarki, su-
szarki, pralki czy kserokopiarki, 
jak i drobne urządzenia, m.in. 
komputery, telewizory, tablety, 
telefony komórkowe, sprzęt IT, 
laptopy, miksery, blendery oraz 
sprzęt grający.

Organizatorzy zachęcają 
wszystkich mieszkańców i firmy 
do zaangażowania się w tę ini-
cjatywę – każde urządzenie ma 
znaczenie.

Tygodnik KORSO objął pa-

tronat medialny nad tym szla-
chetnym przedsięwzięciem.

Stowarzyszenie Oaza dla 
Zwierząt Mielec zostało założo-
ne w listopadzie 2018 roku. Jego 
misją jest poprawa losu zwie-
rząt poprzez praktyczne dzia-
łania oraz edukację społeczną. 
Członkowie Stowarzyszenia od 
początku koncentrują się na za-
pewnieniu humanitarnego trak-
towania zwierząt oraz dążeniu 
do poprawy warunków ich życia 
w Schronisku dla Bezdomnych 
Zwierząt w Mielcu.

 AK

Elektrośmieci dla zwierząt
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W czwartek, 9 stycznia, w sali 
SCK w Mielcu odbyło się no-
woroczne spotkanie seniorów. 
W część artystyczną zaan-
gażowały się również dzieci 
z przedstawieniem jasełko-
wym.

W ten czwartkowy wieczór 
sala w SCK w Mielcu zapełniła 
się po brzegi. Tego nikt chyba się 
nie spodziewał, że braknie nawet 
miejsc stojących. 

Obecni na wydarzeniu z za-

chwytem oglądali pięknie jaseł-
ka słowno- muzyczne, przygo-
towane przez uczniów Szkoły 
Podstawowej nr 13 w Mielcu, 
pt.” Oto dziś narodziła się Mi-
łość”.

Na scenie również pojawiła 
się dobrze już znana mieleckiej 
publiczności grupa wokalno- in-
strumentalna „Byle Dalej”.

To spotkanie było dla obec-
nych także okazją do zaśpiewa-
nia wspólnie kolęd. To czas ra-
dości i ta radość była widoczna.

Zebrani mogli jeszcze raz 
przeżyć historię narodzenia 
i wydarzeń betlejemskich dzięki 
organizatorom Mieleckiej Ra-
dzie Seniorów i Klubu Seniora 
„Natura”, na czele z panią Janiną 
Tomczyk, pomysłodawczynią 
wydarzenia.

Inicjatywa Mieleckiej Rady 
Seniora oraz Klubu Seniora „Na-
tura” miała na celu międzypoko-
leniową integrację, budowanie 
więzi społecznych oraz kultywo-
wanie tradycji śpiewania kolęd. 

Obecny na wydarzeniu pre-
zydent Mielca Radosław Swół 
podkreślił zaangażowanie mło-
dego pokolenia, które też kiedyś 
będzie należało do grupy senio-
rów.

- Czas Bożego Narodzenia 
i wydarzenia takie jako przed-
stawienie jasełek czy wspólne 
śpiewanie kolęd łączy pokolenia 
- dodał prezydent.

� Agata�Kozioł

Kolędowanie dzieci i seniorów

Na�scenie�pojawiło�się�mnóstwo�aniołków.

Sala�wypełniła�się�po�brzegi. Jasełka�w�wykonaniu�SP�nr�13�w�Mielcu.
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Wspólne�kolędowanie

11 stycznia sala widowiskowa 
Szkoły Muzycznej w Radomy-
ślu Wielkim wypełniła się po 
brzegi. Grupa teatralna „Dru-
gie Podejście” z Dulczy Wielkiej 
zaprezentowała spektakl „Dzia-
dek do orzechów”. Publiczność 
– zarówno młodsi, jak i starsi 
– nie kryła zachwytu nad wi-
dowiskiem, które przeniosło ich 
w magiczny, baśniowy świat.

Na scenie wystąpiła impo-
nująca obsada aktorów, w tym 

dzieci, młodzież i dorośli. Histo-
ria „Dziadka do orzechów” ożyła 
w barwnych i pełnych emocji kre-
acjach. Finałowa owacja była do-
wodem na to, jak bardzo spektakl 
poruszył serca widzów.

Reżyseria i scenariusz, za które 
odpowiadała Agnieszka Sabaj, zo-
stały dopracowane w najdrobniej-
szych szczegółach. Scenografia 
i kostiumy dodatkowo budowały 
atmosferę świątecznej baśni, a w 
tle nie zabrakło klimatycznej mu-
zyki znanej z klasycznej wersji 

„Dziadka do orzechów”.
Organizatorzy zasługują na 

słowa uznania za przygotowanie 
tego niezapomnianego widowi-
ska.

Grupa teatralna „Drugie Po-
dejście” po raz kolejny udowodni-
ła, że pasja i talent mogą sprawić, 
że nawet mała scena stanie się 
przestrzenią wielkich emocji. Pu-
bliczność z niecierpliwością czeka 
na kolejne wydarzenia w ich wy-
konaniu.

� MW

Magia teatru z Dulczy

Przedstawienie�zostało�dopracowane�w�najdrobniejszych�szczegółach.

Elżbieta Gmyrek, nauczy-
cielka matematyki z Liceum 
Ogólnokształcącego im. Miko-
łaja Kopernika, została uho-
norowana prestiżową nagrodą 
„Pasjonaci”, przyznaną przez 
Ministerstwo Edukacji Naro-
dowej. To wyróżnienie trafia 
do nauczycieli, którzy wyka-
zali się wybitnymi osiągnię-
ciami w rozwijaniu uzdolnień 
uczniów, szczególnie tych, któ-
rzy odnoszą sukcesy w olim-
piadach i konkursach przed-
miotowych.

Nagroda „Pasjonaci” docenia 
nauczycieli, którzy dzięki swojej 
pasji i zaangażowaniu pomagają 
uczniom osiągać najwyższe lau-
ry edukacyjne, zarówno w kraju, 
jak i na arenie międzynarodowej. 
Elżbieta Gmyrek, która od lat 
przygotowuje swoich uczniów 
do olimpiad matematycznych, 
znalazła się w zaszczytnym gro-
nie 300 nauczycieli w Polsce, 
których praca została docenio-
na przez Ministerstwo Edukacji 
Narodowej.

Nagroda, wynosząca 8 tysię-
cy złotych, jest jednorazowym 
wyróżnieniem. Ma na celu pod-
kreślenie szczególnej roli na-
uczycieli, którzy nie tylko uczą, 
ale i inspirują młodzież do po-
dejmowania wyzwań, rozwija-

nia swoich pasji i talentów. To 
również uznanie dla nauczycieli, 
którzy angażują się w przygo-
towanie uczniów do olimpiad 
przedmiotowych, interdyscypli-
narnych oraz zawodowych, a ich 
podopieczni osiągają sukcesy na 
poziomie ogólnopolskim i mię-
dzynarodowym.

Minister Edukacji Narodo-
wej, przyznając nagrodę, chce 
także podkreślić rolę nauczycie-
li. Nagroda jest wyrazem uzna-
nia dla ich zaangażowania i trud-
nej pracy, która przyczynia się 
do podnoszenia jakości edukacji 
w Polsce.

� mw

Nauczycielka z Mielca 
z nagrodą ministerstwa

Elżbieta�Gmyrek,�nauczycielka�matematyki�z�II�LO�została�uhonorowana�
prestiżową�nagrodą�„Pasjonaci”.

eprasa.pl 2e757be1c3
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Rok 2024 przyniósł znaczący 
wzrost liczby interwencji stra-
żaków z Ochotniczych Straży 
Pożarnych w regionie. Które 
jednostki były najbardziej ak-
tywne?

Rok 2024 był niezwykle 
aktywny dla straży pożarnej 
w powiecie mieleckim, co od-
zwierciedla wzrost liczby zda-
rzeń oraz intensyfikacja działań 
edukacyjnych. W porównaniu 
z 2023 rokiem, liczba interwen-
cji zwiększyła się o 13,6%, 
osiągając łącznie 1407 zdarzeń. 
Szczególnie zauważalny był 
wzrost liczby pożarów i fałszy-
wych alarmów.

Statystyki zdarzeń  
w 2024 roku

n Ogólna liczba zdarzeń:
2023: 1239
2024: 1407 (+168 zdarzeń, 
wzrost o 13,6%)
n Rodzaje zdarzeń:
Pożary: 289 (+34,4% w stosun-
ku do 2023 roku)
Miejscowe zagrożenia: 1037 
(+8,1%)
Alarmy fałszywe: 81 (+24,6%)

Wśród miejscowych zagro-
żeń znajdują się między innymi 
zagrożenia naturalne, takie jak 
powodzie, podtopienia, silne 
wiatry powodujące uszkodzenia 
budynków lub powalenie drzew, 

a także osuwiska ziemi. Strażacy 
zajmują się również zdarzeniami 
technicznymi, w tym wypadka-
mi drogowymi, rozszczelnie-
niem instalacji gazowych lub 
chemicznych, usuwaniem skut-
ków awarii infrastruktury czy 
zabezpieczaniem miejsc wypad-
ków. Do tej kategorii zalicza się 
również działania mające na celu 
ochronę życia i zdrowia, takie 
jak poszukiwanie zaginionych 
czy usuwanie gniazd niebez-
piecznych owadów. 

Najwięcej zdarzeń  
odnotowano w gminach:

n Miasto Mielec – 636 zdarzeń 
(najwyższa liczba w powiecie).
n Radomyśl Wielki – 160 zda-
rzeń.
n Przecław – 148 zdarzeń.

Najmniejszą aktywność od-
notowano w gminach Borowa 
i Gawłuszowice, które zgłosiły 
33 i 27 zdarzeń.

Najaktywniejsze jednostki 
OSP w każdej gminie

n OSP Radomyśl Wielki (Ra-
domyśl Wielki) – 119 zdarzeń.
n OSP Chorzelów (Gmina Mie-
lec) – 65 zdarzeń.
n OSP Przecław (Przecław) – 
61 zdarzeń.
n OSP Wadowice Górne (Wa-
dowice Górne) – 45 zdarzeń.
n OSP Czermin (Czermin) – 36 
zdarzeń.
n OSP Padew Narodowa (Pa-
dew Narodowa) – 35 zdarzeń.
n OSP Borowa (Borowa) – 27 
zdarzeń.
n OSP Grochowe I (Tuszów 

Narodowy) – 27 zdarzeń.
n OSP Wola Zdakowska 
(Gawłuszowice) – 25 zdarzeń.
n OSP Rzochów (Miasto Mie-
lec) – 19 zdarzeń.

Działania szkoleniowe 
w 2024 roku

W celu poprawy skuteczności 
działań ratowniczych, przepro-
wadzono 8 szkoleń dla straża-
ków ochotników OSP, w których 
uczestniczyły 182 osoby.

Szkolenia podstawowe: 96 
uczestników.

Szkolenia z zakresu ratow-
nictwa technicznego: 17 uczest-
ników.

Szkolenia dla kierujących 
działaniem ratowniczym: 44 
uczestników.

Kursy metodyczne BHP dla 
naczelników: 25 uczestników.

Plany na 2025 rok

W pierwszym półroczu 2025 
roku planuje się przeprowadze-
nie szkoleń podstawowych oraz 
specjalistycznych dla dowódców 
i kierowców-konserwatorów 
sprzętu OSP. Szkoleniami nadal 
będą zajmować się dowódcy 
z JRG-1.

Dane pochodzą z danych sta-
tystycznych Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej 
w Mielcu.

 PK

Tak działali strażacy z powiatu

Na strażaków na służbie czeka wiele niespodzianek i wyzwań. Ćwiczenia 
pomagają w poznaniu schematów działań.

Po 34 latach pracy zawodo-
wej Ewa Garncarz przechodzi 
na emeryturę, kończąc swoją 
zawodową drogę w Miejskiej 
Komunikacji Samochodowej 
w Mielcu. Jej miejsce zajmuje 
Sławomir Wesołowski.

Dziś, 13 stycznia 2025 roku, 
Miejska Komunikacja Samo-
chodowa w Mielcu świętuje 
ważną zmianę. Po 34 latach 
pracy zawodowej Ewa Garncarz 
kończy swoją zawodową drogę 
i przechodzi na zasłużoną eme-
ryturę. Jej wkład w rozwój miej-
skiego transportu został doce-
niony przez Radosława Swóła, 
prezydenta Mielca, który osobi-
ście podziękował za wieloletnią 
służbę, zaangażowanie oraz pro-
fesjonalizm.

Na stanowisku prezesa MKS 
Ewa Garncarz została zastą-
piona przez Sławomira Weso-
łowskiego, który od 4 września 
2024 roku pełnił funkcję człon-
ka zarządu spółki. Nowy prezes 
wnosi do firmy unikalne kom-

petencje i bogate doświadczenie 
zawodowe, co ma przyczynić się 
do dalszego rozwoju mieleckiej 
komunikacji miejskiej.

Kim jest  
Sławomir Wesołowski?

Sławomir Wesołowski to 
prawnik z wykształcenia. Dodat-
kowo pełni funkcję mediatora, 
będąc wpisanym na listę stałych 
mediatorów przy Sądzie Okrę-
gowym w Tarnobrzegu oraz jest 
mediatorem Sądu Polubownego 
przy Komisji Nadzoru Finan-
sowego. W latach 2023–2024 
Sławomir Wesołowski zasia-
dał w radzie nadzorczej spółki 
Dwa Brzegi, specjalizującej się 
w transporcie zbiorowym osób. 
Jego praca na tym stanowisku 
dostarczyła mu cennej wiedzy 
z zakresu zarządzania transpor-
tem publicznym. Ponadto Weso-
łowski posiada tytuł MBA oraz 
ukończone studia podyplomowe 
z zakresu zarządzania zasobami 
ludzkimi. 

 PK

Nowy 
prezes 
MKS-u

Zamów indywidualną prenumeratę KORSO na 2025 rok 
w urzędzie pocztowym 

ZAPRENUMERUJ!
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W niedzielę, 28 lipca, w Tuszowie Narodowym odbyło się uroczyste 

otwarcie nowych boisk sportowych. Mają one służyć nie tylko miesz-

kańcom gminy. W
 przyszło

ści o
biekt ma być użytkowany przez Stal 

Mielec.

Wielkie�otwarcie
�w�Tuszowie�
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Katarzyna Zdziebło wystartuje na olimpiadzie we Francji! Już 1 sierpnia o godzinie 9:00 będziemy mogli kibicować Kasi, któ-

ra jest nie tylko jedyną mielczanką, ale także jedyną reprezentantką Polski w tej dyscyplinie na igrzyskach olimpijskich. Kasia 

wystartuje w chodzie sportowym na dystansie 20 km.

JESTEŚMY NA
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mał odwiedziny ze względu na ognisko bakterii.
Jacek�Cyganowski�na�cze

le�MOSiR-u

Jacek�Cyganowski�na�cze
le�MOSiR-u

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

stać dobrze znana w mieleckim śro
dowisku sportowym.

stać dobrze znana w mieleckim śro
dowisku sportowym.Powodzenia�

Powodzenia�

Powodzenia�

Powodzenia�

Powodzenia�

Powodzenia�

Powodzenia�

na�olimpiadzie!

na�olimpiadzie!

na�olimpiadzie!
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na�olimpiadzie!
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Grzegorz Lato został

W niedzielę mieszkańcy Mielca i okolic mogli podziwiać perły moto-

ryzacji. Był to kolejny, bo już XIII Zlot Pojazdów Zabytkowych.

Zabytki�zjechały�do�Mielca

Str. 12

We wtorek, 20 sierpnia, mielczanie usłyszeli smutną wiadomość. Zmarł Edward Kazimierski, były prezes klubu Stal Mielec. 

Był nie tylko zasłużonym działaczem społecznym i sportowym, ale przede wszystkim człowiekiem skromnym i dobrym.

Nie�idź�do�parku!
pożegnał�legendę�

pożegnał�legendę�
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Zostaną w naszej pa
Zostaną w naszej pa

W Szkole Podstawowej nr 6 im. Żwirki i Wigury w Mielcu odbyło się 

uroczyste odsłonięcie muralu poświęconego patronom szkoły. To ko-

lejne takie dzieło na mapie Mielca.

Nowy�lotniczy�mural
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Budowa dworca kolejowego w Mielcu stanęła pod wielkim znakiem zapytania. Decyzja ta wywołała głębokie rozczarowanie 

lokalnych władz i mieszkańców, którzy podkreślali wagę tej inwestycji dla rozwoju miasta. Oczekiwany dworzec miał przy-

wrócić nowoczesne oblicze mieleckiej infrastruktury kolejowej, a jego brak rodzi liczne pytania o przyszłość transportu pu-

Pani�od�grzybów
Gdy  przy  niemalże  każdym  wejściu  do  lasu  stoi  rząd  zaparko-

wanych  samochodów,  to  znak,  że  sezon  na  zbieranie  grzybów 

w pełni. Nic dziwnego – to nasze hobby narodowe. Choć wydaje 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

z osobą, której wiedza na ich temat jest szczególnie imponująca.

Nastolatka�straciła�życie
Nastolatka�straciła�życie

W środę, 23 października, w Woli Mieleckiej doszło do tragiczne-

go wypadku. W jego wyniku 19-letnia dziewczyna straciła życie.

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/
facebook.com/KorsoM
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Czarny�dzień�Czarny�dzień�Czarny�dzień�Czarny�dzień�
���������������dla�Mielca���������������dla�Mielca���������������dla�Mielca���������������dla�Mielca���������������dla�Mielca���������������dla�Mielca

Wybitni nauczyciele nagrodzeniWybitni nauczyciele nagrodzeni

Żarówka�najpiękniejszą�wsią?�

16 października obchodzimy Dzień Edukacji Narodowej. Tradycyj-
nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-
cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-
angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.

Żarówka (gmina Radomyśl Wielki) reprezentuje powiat mielecki 
w  prestiżowym  konkursie  „Piękna  Wieś  Podkarpacka”.  Żarówka w  prestiżowym  konkursie  „Piękna  Wieś  Podkarpacka”.  Żarówka 
ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-
kształcić małą miejscowość w prawdziwą wizytówkę regionu.

Zniszczył�dziecku�telefon
W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-
chowania  dorosłego  mężczyzny.  Mieszkaniec  gminy  brutal-chowania  dorosłego  mężczyzny.  Mieszkaniec  gminy  brutal-
nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem 
roztrzaskał je o chodnik.
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Zmarł�
Adam

Grabowski
Str. 4
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22 - 28 października

w w w . k o r s o . p l

Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?

19 października odbyła się uroczysta gala z okazji 60-lecia działalno-
ści Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej im. Władysława Sza-
fera. Wydarzenie to było okazją do uczczenia długoletniej pracy To-
warzystwa, które odegrało istotną rolę w kształtowaniu mieleckiego 
społeczeństwa obywatelskiego. 

60�lat�Miłośników�Ziemi�Mieleckiej
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W Mieleckim Budżecie Obywatelskim na 2025 rok sześć z dwunastu zatwierdzonych projektów dotyczy budowy lub moder-
nizacji placów zabaw. Projekty obejmują zarówno nowe place, jak i ulepszanie istniejących obiektów. Mielec wyraźnie kładzie 
nacisk na rozwój infrastruktury rekreacyjnej dla dzieci.
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Wysyp komitetów wyborczych w powiecie str. 1
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Śmiertelne�zatrucie���

���galaretą�spod�Mielca
W 2023 roku urodziło się ponad 272 tysięcy dzieci. To najniższa 

liczba urodzeń odnotowana w całym okresie powojennym. A jak 

sytuacja przedstawia się w Mielcu w tym roku? Sprawdzamy.

Wóz�strażacki�na�sprzedaż�

Zawsze marzyłeś o własnym samochodzie strażackim? Teraz 

masz  okazję,  by  sobie  taki  kupić!  Ochotnicza  Straż  Pożarna 

w Chrząstowie sprzedaje swój samochód strażacki.

Żelazna�rocznica�

Państwo  Śpiewakowie  z  Mielca  są  wspaniałym  przykładem  dla 

młodego pokolenia na to, że warto iść przez życie razem, ciesząc 

się sukcesami i wspólnie pokonywać trudności... Przeżyli ze sobą 

już 65 lat!
Str. 2
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(1695)(1695)

23 lipca 23 lipca 2024

Cena 5,99 zł
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Policjanci z awansami Str. 3

W niedzielę, 21 lipca, na stadionie w Żarówce odbyły się zawody stra-

żackie,  które  zgromadziły  drużyny  młodzieżowe,  męskie  i  kobiece 

z całej gminy Radomyśl Wielki.

Budynek SCK w Mielcu od lat wymaga remontu i przebudowy. Koszty takiej odnowy wyniosą ponad 20 milionów, miasto 

szuka więc dofi nansowania. Podobną kwotę pochłonie budowa nowego przedszkola na osiedlu Lotników. Obecne przedszko-

le zostało zamknięte, bo zmaga się z plagą... szczurów. Gotowy jest już projekt i pozwolenie na budowę, a trwają intensywne 

działania w celu pozyskania funduszy.
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Inwestycje 

z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami
z�problemami

4  lipca  nastąpiło  uroczyste  przekazanie  czterech  karetek  do Podkarpackiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Mielcu. To waż-na i wyjątkowa dla wszystkich chwila -  to zwiększenie szansy każdego chorego.

Zaręczyny�jak�ze�snu?
W  internecie  pojawił  się  emocjonalny  fi lmik  z  pewnych  nie-typowych zaręczyn. Jak się okazuje, miały one miejsce blisko Mielca. A jak przebiegały? Przeczytajcie i oceńcie sami.

Strażacy�na�szczycie
Już po raz 4 strażacy weszli na szczyt górski, aby z niego ogłosić, jak ważny jest dawca szpiku. Celem wydarzenia było wsparcie pacjentów chorych na raka i promowanie dawstwa szpiku

Str. 5

W�wakacje�
pociągi�

odwołane
Str. 10

IS
S

N
 1

2
3
1
-4

1
8
8
  
 I
N

D
E

X
 3

4
7
2
5
6

p o l u b  n a s  n a

Nr 28Nr 28
(1693)(1693)

9 lipca 9 lipca 2024

Cena 5,99 zł
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Z Sarnowa do Dubaju
Str. 8

W czwartek, 4 lipca, członkowie Mieleckiej Rady Seniora spotkali się po raz pierwszy w nowej kadencji rady. W czasie obrad na przewodniczą-cą wybrana została Stanisława Rzeźnik.

Rada�Seniorów�w�akcji

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-

Str. 3

Nawałnica�uderzyła�
w�Mielec

Nie�można�zapomnieć�o�Wołyniu�11 lipca – dla wielu polskich rodzin jest to dzień niemal jak każdy 
inny. Ale nie dla nich, potomków ludzi, którzy 81 lat temu mieszkali 
na Wołyniu. Oni wciąż pielęgnują pamięć o swoich bliskich i po raz 
kolejny pokażą, że ci wciąż są w ich myślach oraz sercach.

Rynek�zamknięty�na�weekendNa  mieleckiej  Starówce  doszło  do  spotkania  mieszkańców 
z prezydentem Radosławem Swółem. Po rozmowie znaleziono 
kompromisowe  rozwiązanie  dotyczące  zamykania  ruchu  dla 
samochodów.

Utonął�w�BałtykuDramatyczne doniesienia z powiatu gryfi ckiego. 29-latek z po-
wiatu mieleckiego utonął w morzu.

Matury�
poszły�bardzo�

dobrze
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Rodowicz na Dnia

W niedzielę, 14 lipca, mieszkańcy Radomyśla Wielkiego oraz okolicz-
nych miejscowości mieli okazję uczestniczyć w długo wyczekiwanym 
„Święcie Miasta i Gminy Radomyśl Wielki”. Impreza odbyła się na te-
renach rekreacyjnych przy stadionie w Radomyślu Wlk. i przyciągnę-
ła tłumy, oferując mnóstwo atrakcji dla całych rodzin.

Radomyśl�się�bawił�

Siedemdziesięcioletni Władysław Żola z Mielca dokonał nie lada sztuki! Wziął udział w rajdzie wzdłuż Wisły i pokonał 1200 

kilometrów w 170 godzin! Rozpoczął u źródła Wisły i dojechał aż do Gdańska.

Przejechał�Polskę�od�gór�do�morza

 J Je

miesięczna - 5,99 zł

kwartalna - 5,89 zł

półroczna - 5,79 zł

roczna - 5,59 zł 

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 każdego miesiąca

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia, 

marca, czerwca, września
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia i czerwca
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia
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Zapraszamy do przeczytania 
wywiadu ze zwyciężczynią Ple-
biscytu Sportowca Roku 2024. 
Wiktoria Miąso z IRON DRA-
GON MMA jest podwójną mi-
strzynią Europy w combat ju 
jutsu juniorów, mistrzynią Eu-
ropy MMA juniorów oraz mul-
timedalistką Mistrzostw Świata 
w Combat Jiu Jitsu. Wiktorią 
Miąso jest podopieczną Sławo-
mira Zięby.

- Jakie emocje towarzyszy-
ły Ci podczas gali i ogłoszenia 
wyników Plebiscytu Sportowca 
Roku 2024?

- Całą galę stresowałam się 
ogromnie. Pamiętam, że od 10. 
miejsca omawiałam wyniki 
z moją mamą i mówiłam: „Zaraz 
ja idę!”. Ona na to: „Nie, jeszcze 
nie teraz”. Gdy doszło do trze-
ciego miejsca, czułam, że coś się 
dzieje, że zaraz mnie wyczytają. 
Kiedy ogłoszono drugie miejsce, 
w głowie pojawiło się pytanie: 
„To ja mam pierwsze?”. Nie do-
wierzałam, byłam w szoku, a jed-
nocześnie tak szczęśliwa, że nawet 
łezka mi poleciała. To było moje 
marzenie, które właśnie się speł-
niło. Nie spodziewałam się też, że 
tyle osób na mnie zagłosuje. 

- Co dla Ciebie oznacza 
ta nagroda? Jak ją odbierasz 
w kontekście swoich dotychcza-
sowych sukcesów?

- To był mój najlepszy rok, 
choć mogło być jeszcze lepiej, 
gdyby nie kontuzja, która wyklu-
czyła mnie z zawodów w grudniu. 
Mimo wszystko ta nagroda jest dla 
mnie najważniejsza. Pokazuje, że 
moja ciężka praca została doce-
niona i że jestem dobra w tym, co 
robię. To również ogromna satys-
fakcja dla mojego trenera, który 
wiele mi poświęcił.

- Ten rok był dla Ciebie pełen 
sukcesów – od mistrzostw Euro-

py po medale mistrzostw świata. 
Który z tych momentów był naj-
bardziej wyjątkowy?

- Najbardziej niezapomnia-
na była walka na mistrzostwach 
Europy. Miałam bardzo trudną 
rywalkę i przez większość walki 
przegrywałam. W ostatniej minu-
cie wiedziałam, że muszę coś zro-
bić, żeby wygrać. Rywalka rzuci-
ła mnie na ziemię, ale zdołałam 
wykorzystać sytuację i założyć 
jej dźwignię. Wygrałam tę walkę 
i zdobyłam złoto. To był niesa-
mowity moment, bo walczyłam 
o pierwsze miejsce. Złoto smakuje 
najlepiej.

- Jakie wyzwania musiałaś 
pokonać, aby osiągnąć takie im-
ponujące wyniki?

- Jednym z większych wyzwań 
były mistrzostwa Polski w MMA. 
Walczyłam z zawodniczkami 
z Ukrainy, które były starsze 
i miały większą wagę. Podczas 

jednej z walk dosłownie „zgasili 
mi światło” na minutę. To było 
trudne doświadczenie, ale się nie 
poddałam. Pokonałam swoje oba-
wy i rywalki, co dało mi ogromną 
satysfakcję.

- Jak wygląda Twój typowy 
dzień treningowy?

- Mogę opowiedzieć o całym 
tygodniu. W poniedziałki mam 
korepetycje, więc wykonuję spo-
kojny trening w domu – pompki, 
ćwiczenia ogólne. We wtorki po 
szkole jadę na trening. W środy 
po korepetycjach idę na siłownię. 
Czwartki i piątki to treningi lub 
siłownia, a w soboty mam czas 
na odpoczynek. W niedziele znów 
siłownia. Lubię trenować wieczo-
rem, około 19:00.

- Jak godzisz intensywne 
treningi z życiem prywatnym 
i szkolnym?

- To bardzo trudne. Wstaję 
o 7:00, a po powrocie ze szkoły 

jestem zmęczona. Na treningach 
bywam senna, ale jakoś sobie 
radzę. Moi rodzice bardzo mnie 
wspierają. Tata jeździ ze mną na 
zawody i przeżywa to wszyst-
ko razem ze mną. Mama z kolei 
unika oglądania moich walk, bo 
za bardzo się denerwuje. Kiedy 
podczas mistrzostw Polski „zgasi-
li mi światło”, powiedziała, że już 
więcej nie chce, żebym walczyła.

- Kto w Twoim otoczeniu 
najbardziej Cię wspiera i moty-
wuje?

- Głównie rodzice, ale najbar-
dziej tata. To on jeździ ze mną na 
zawody, wspiera mnie i cieszy się 
z moich sukcesów. Żyje tym spor-
tem równie mocno jak ja.

- Czy masz sportowe autory-
tety, na których się wzorujesz?

- Nie mam konkretnej osoby, 
na której się wzoruję. Kiedyś była 
to polska zawodniczka walczą-
ca w UFC, ale teraz skupiam się 

na sobie 
i swoich 
celach.

- Jakie są Twoje najbliższe 
cele na rok 2025?

- W lutym czekają mnie mi-
strzostwa Polski w Krakowie, 
a potem mistrzostwa Europy 
w Łotwie i mistrzostwa świata 
w Hiszpanii. Chcę także starto-
wać w zawodach MMA, bo za-
mierzam rozwijać się w tej dys-
cyplinie. Moim marzeniem jest 
walczyć w klatce, może kiedyś na 
galach KSW czy UFC.

- Czy marzysz o występie na 
igrzyskach olimpijskich?

- Bardzo bym chciała, żeby 
MMA pojawiło się w programie 
igrzysk olimpijskich. Gdyby tak 
się stało, na pewno bym wystar-
towała.

- Jak motywujesz się przed 
kolejnymi zawodami? Czy pod-
chodzisz do wszystkich startów 

z takim samym zaangażowa-
niem?

- Do każdych zawodów pod-
chodzę z takim samym nastawie-
niem. Nie ma dla mnie znaczenia, 
czy to mistrzostwa Polski, czy 
Europy. Każde są dla mnie równie 
ważne.

- Co poradziłabyś młodym 
ludziom, którzy marzą o sukce-
sach w sportach walki?

- Nie poddawajcie się i nie 
bójcie się próbować. Walki mogą 
wydawać się straszne, ale w rze-
czywistości tak nie jest. Zachęcam 
młodych, szczególnie dziew-
czyny, do przyjścia na treningi. 
To świetna przygoda i sposób na 
rozwój.

Wywiad z Wiktorią Miąso 
przeprowadziła Kamila Bik.

Wiktoria Miąso, zwyciężczyni Plebiscytu Sportowca Rok 2024 wraz z prezydentem Radosławem Swołem oraz marszałkiem 
Władysławem Ortylem.
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MIELEC

„To był mój najlepszy rok” – Wiktoria Miąso 
o sukcesach, trudach i marzeniach

Plebiscyt Sportowca Roku KORSO 2024:
Czołowa 10-tka:

1. Wiktoria Miąso (IRON DRAGON MMA)
2. Katarzyna Zdziebło (LKS STAL MIELEC)
3. Krystian Getinger (FKS STAL MIELEC)
4. Paweł Róg (MIELECKA SZKOŁA BOKSU)
5. Dawid Piłat (LKS STAL MIELEC)
6. Emilia Mucha (ITA TOOLS STAL MIELEC)
7. Joanna Rządzka (LYSS MIELEC)
8. Denis Wołyncew (HANDBALL STAL MIELEC)
9. Alicja Potoczna i Gabriel Krakowski (GALA MIELEC)
10. Witold Kapinos (PTG SOKÓŁ 1893 W MIELCU)
 

Dodatkowe nagrody:
Trenerzy Roku: Maciej Serafiński oraz Damian Skiba 
Trener Roku: Tomasz Torba (LKS STAL MIELEC)
Trener Wychowawca Młodzieży: Kamil Zaskalski (FKS 
STAL MIELEC)
Talent Roku: Agata Milewska (ITA TOOLS STAL MIELEC)
Talent Roku: Franciszek Leś (TEAM SUKATA POLAND)
Talent Roku: Milena Głaz (IKAR STAL MIELEC)
Mecenas Roku: Firma GPPH 
Wydarzenie Roku: Turniej kwalifikacyjny do Mistrzostw 
Europy U-19 w Mielcu
Legenda Mieleckiego Sportu: Grzegorz Lato
Wierny Kibic Stali Mielec: Piotr Michalak 
Inwestycja Roku - Gmina Tuszów Narodowy 
Specjalna nagroda za zasługi dla Krzysztofa Kapinosa 

eprasa.pl 2e757be1c3
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SPORTOWIEC ROKU

30. Plebiscyt 
Sportowca Roku 

Galę Plebiscytu Sportowca Roku poprowadzili: Kamila Bik oraz Grzegorz 
Lipiec.

Przy organizacji gali duży wkład miała Młodzieżowa Rada Miejska w Miel-
cu na czele z opiekunem Moniką Ćwiok. Dziękujemy!

Piękny pokaz sportowy wykonała Joanna Rządzka, mistrzyni Polski i fi-
nalistka Mistrzostw Świata w Pole Sport. Joanna w Plebiscycie zajęła 7. 
miejsce.

AKROMIELEC również zachwycił swoimi występami.
Piotr Michalak - Wierny Kibic Stali Mielec wraz z prezesem Handball Stal 
Mielec oraz GALMET Kowalik Romanem Kowalikiem.

Kazimierz Gacek, starosta powiatu mieleckiego, oraz Marek Paprocki, 
przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego, wręczyli statuetkę dla Fran-
ciszka Lesia w kategorii Talent Roku.

Nasi goście pięknie prezentowali się na ściance. Najczęstszym gościem 
był Grzegorz Lato. Na zdjęciu z Bernadettą Krawczyk, oficerem Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu. Na galę przybyli reprezentanci mieleckich klubów sportowych.

Fo
t. 

M
ar

ci
n 

S
ab

aj
 (

10
)

Od godziny 17:00 trwało przedgalowe studio. Pierwszym gościem był 
szermierz Janusz Młynek.

Trzecie miejsce w Plebiscycie dla Krystiana Getingera. Statuetkę wręczali 
przedstawiciele firmy GPPH. Marszałek Władysław Ortyl wręczył trójce 
najlepszych sportowców specjalne walizki.
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Trenerem Wychowawcą Młodzieży został Kamil Zaskalski. Statuetkę wręczali: wiceprezydent Tomasz Leyko oraz 
dyrektor MOSIR Jacek Cyganowski, który jest pierwszym laureatem tej nagrody w historii Plebiscytu Sportowca 
Roku Tygodnika Regionalnego Korso. Legenda Mieleckiego Sportu - Grzegorz Lato. Uhonorowany przez władze miasta oraz powiatu.

Trenerzy Roku - Maciej Serafiński i Damian Skiba.Trener Roku - Tomasz Torba - LKS Stal Mielec.
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Mecenasem Roku została firma GPPH. Nagrodę wręczyli: Tomasz Poręba i Andrzej Głaz, wójt gminy Tuszów Narodowy.

Inwestycja Roku dla gminy Tuszów Narodowy.
10. miejsce należało do szermierki. Witold Kapinos z PTG Sokół 1893 w 
Mielcu w czołowej dziesiątce. Bokser Mieleckiej Szkoły Boksu Paweł Róg na 4. miejscu w Plebiscycie.
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We wtorek, 7 stycznia, hala 
Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Mielcu zamie-
niła się w arenę pełną emocji 
i wyjątkowych występów ar-
tystycznych. Finał Plebiscytu 
„Sportowiec Roku 2024” or-
ganizowanego przez tygodnik 
Korso oraz portal korso.pl zgro-
madził nie tylko pasjonatów 
sportu, ale także miłośników 
sztuki i muzyki.

Uczestnicy gali mogli podzi-
wiać zarówno pokazy sportowe, 
jak i wyjątkowe prezentacje arty-
styczne, które na długo zapadną 
w pamięć.

Karate w wydaniu 
Mieleckiego Klubu Kyokushin 

Karate

Gala rozpoczęła się dynamicz-
nym pokazem sportowym przy-
gotowanym przez Mielecki Klub 
Kyokushin Karate. Występ roz-
począł się ceremonią przypomi-
nającą początek każdego trenin-
gu, w której udział wzięły dzieci 
i młodzież. Następnie karatecy za-
prezentowali idogeiko – sekwen-
cję technik ręcznych i bloków, 
wykonywaną z zachowaniem pre-
cyzyjnych pozycji.

Po tej części widzowie mogli 
zobaczyć bardziej dynamiczne 
kombinacje z kopnięciami, wyko-
nywane w pozycji walki, a później 
– występy indywidualne. W pa-
rach przedstawiono elementy sa-
moobrony zwane ippony kumite, 
a młode dziewczęta z klubu za-
chwyciły widzów synchronizo-
wanymi kata. Szczególne emocje 
wzbudził pokaz grupy zaawan-
sowanej, zakończony występem 
czarnych pasów. Siedmioro ka-
rateków zaprezentowało zaawan-
sowane kata synchroniczne, a na 
fi nał trójka z nich wykonała test 
tameshiwari, łamiąc twarde przed-

mioty różnymi częściami ciała. To 
widowisko było prawdziwym po-
kazem siły, precyzji i wytrwałości.

Powietrzne akrobacje Joanny 
Rządzkiej

Po dynamicznym pokazie ka-
rate przyszedł czas na coś zupeł-
nie innego. Na scenę wkroczyła 
Joanna Rządzka, mistrzyni Polski 
w kategorii pole sport. Jej występ 
był połączeniem siły, gracji i har-
monii. Publiczność z zapartym 
tchem obserwowała akrobacje, 
które Joanna wykonywała na 
rurze, demonstrując niesamowitą 
kontrolę ciała i wyczucie prze-
strzeni. Był to jeden z najbardziej 
artystycznych momentów gali, 
który udowodnił, że sport i sztu-
ka mogą współistnieć w idealnej 
harmonii.

Akrobatyka w wydaniu 
AKROMIELEC

Kolejnym punktem programu 
były pokazy przygotowane przez 
zawodniczki Klubu Sportowego 
AKROMIELEC, działającego 
przy Mieleckim Centrum Akro-
batyki. Widzowie mieli okazję 
podziwiać układy trójkowe kobiet 
w klasie trzeciej, zgodne z progra-
mem klasyfi kacyjnym Polskiego 
Związku Gimnastycznego.

Na scenie zaprezentowały się 
dwa zespoły:

Zuzanna Wojtal, Natasza Kołe-
czek i Marianna Bożek

Antonina Głowacka, Lena 
Chudzik i Laura Kołeczek

Ich występy były pełne gracji, 
precyzji i doskonałej synchro-
nizacji. Dziewczęta, trenujące 
akrobatykę sportową od trzech lat 
pod okiem trenerów Aleksandra 
Szczerbatego, Aleksandry Szczy-
pek i Daniela Kozika, udowodniły, 
że ciężka praca i pasja przynoszą 
spektakularne efekty.

Później na scenie pojawiła się 

Hania Bożek, która przeniosła 
publiczność w świat akrobatyki 
powietrznej na kole. Jej występ, 
przygotowany przez trenerkę 
Aleksandrę Szczypek, był pełen 
fi nezji i lekkości, co wzbudziło 
ogromny entuzjazm wśród wi-
dzów.

Teatr Tańca „AleToNic” – 
taniec pełen emocji

Nie mogło zabraknąć także 
tańca. Na scenie zaprezentował 
się Teatr Tańca „AleToNic”, dzia-
łający przy Domu Kultury SCK 
w Mielcu. Grupa pod kierownic-
twem choreografki Izabeli Serwan 
rozpoczęła od pełnego energii 
openingu, który wprowadził wi-
dzów w artystyczny klimat.

Następnie młodsza grupa te-
atru przedstawiła choreografi ę 
zatytułowaną „Ludzie listy pi-
szą”. Był to nostalgiczny i pełen 
emocji układ, który wzbudził 
ciepłe reakcje publiczności. Star-
sza grupa natomiast zaprezento-
wała dynamiczny układ „Plot-
ka”, który zachwycił widzów 
precyzją i ekspresją. Tancerki 
wraz z Izabelą Serwan przygo-
towały również piękny początek 
gali.

Taniec towarzyski 
w mistrzowskim wydaniu

Jednym z najbardziej oczeki-
wanych punktów programu był 
występ pary tanecznej Gabriela 
Krakowskiego i Alicji Potocz-
nej. Trenujący od siedmiu lat 
w Centrum Tańca Gala Mielec, 
pod okiem trenerów Mariusza 
Sosińskiego, Damiana Ortyla 
i Izabeli Łukaszek, młodzi tan-
cerze zaprezentowali tańce stan-
dardowe oraz latynoamerykań-
skie na najwyższym poziomie.

Ich osiągnięcia w 2024 roku, 
takie jak podwójne mistrzostwo 
Polski w Polish Open Cham-

pionships czy sukcesy na pre-
stiżowym turnieju w Blackpool, 
mówią same za siebie. Na scenie 
hali MOSiR w Mielcu udowod-
nili, że są jednymi z najlepszych 
w swojej kategorii wiekowej, 
prezentując zarówno technikę, 
jak i emocje, które porwały wi-
downię.

Muzyczne zakończenie gali

Na zakończenie wieczoru 
Kamila Bik oraz Marcin Pokusa, 
nauczyciele Szkoły Muzycznej 
w Mielcu, zaprezentowali utwór 
„Sara Perche Ti Amo”, grając 
przy tym na skrzypcach. Kami-
la Bik pełniła również funkcję 
prowadzącej galę oraz dyrektora 
artystycznego tego wyjątkowe-
go wydarzenia. W tle utworu na 
parkiecie ponownie pojawili się 
Gabriel Krakowski i Alicja Po-
toczna, dodając całości elegancji 
i artystycznej głębi.

Od pierwszych chwil gali 
fi nałowej Plebiscytu „Sporto-
wiec Roku 2024” publiczność 
mogła cieszyć się wyjątkowym 
akompaniamentem zespołu 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
w Mielcu. Pod kierownictwem 
Zdzisława Szymczyka młodzi 
muzycy stworzyli niezwykłą 
oprawę muzyczną wieczoru, która 
dodała wydarzeniu elegancji i wy-
jątkowego charakteru.
Zespół wystąpił w składzie:
Łucja Mędryk – skrzypce,
Paweł Machnik – klarnet,
Bartosz Durda – akordeon,
Gabriela Świątek – kontrabas.

Ich utwory, łączące klasyczne 
brzmienia z nutą współczesności, 
towarzyszyły zarówno części ofi -
cjalnej, jak i pokazom artystycz-
nym, tworząc niezapomnianą 
atmosferę gali. Było to idealne 
tło dla różnorodnych występów 
i wręczenia nagród dla mieleckich 
sportowców.

Podsumowanie

Wielki fi nał Plebiscytu „Spor-
towiec Roku 2024” był nie tylko 
świętem sportu, ale również arty-
stycznym widowiskiem, które po-
łączyło różnorodne formy wyrazu. 
Karate, akrobatyka, taniec i mu-
zyka stworzyły niezapomnianą 
mozaikę emocji i talentów. Dzięki 
zaangażowaniu Kamili Bik jako 
dyrektora artystycznego, całe wy-
darzenie było doskonale zorgani-
zowane i przyciągnęło uwagę za-
równo lokalnej społeczności, jak 
i przybyłych gości.

Gala w Mielcu udowodniła, 
że pasja, talent i ciężka praca są 
fundamentami, które prowadzą do 
sukcesu – zarówno na scenie, jak 
i w życiu.

 Kamila Bik

Kamila Bik oraz Marcin Pokusa zaśpiewali i zagrali Sara Perche Ti Amo. Towarzyszyła im para taneczna Gabriel 
Krakowski i Alicja Potoczna.

Pokaz sportowy w wykonaniu Mieleckiego Klubu Kyokushin Karate.

Teatr Tańca Ale To Nic - Izabeli Serwan.

Zespół Państwowej Szkoły Muzycznej w Mielcu pod kierownictwem Zdzi-
sława Szymczyka.
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Sport i sztuka w harmonii 
– emocje na gali Sportowiec Roku
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Wieczór 5 stycznia 2025 roku 
na długo pozostanie w pa-
mięci mieleckiej publiczno-
ści. Hala Sportowo-Widowi-
skowa MOSiR zamieniła się 
w cesarską stolicę Habsbur-
gów, a wszystko za sprawą 
wyjątkowego Koncertu No-
worocznego w stylu wiedeń-
skim, w wykonaniu Mielec-
kiej Orkiestry Symfonicznej 
pod batutą Piotra Wyzgi. Wi-
dowisko, będące prawdziwą 
ucztą muzyczną, zgromadziło 
tłumy mieszkańców.

Muzyczna podróż przez 
wiedeńskie tradycje

Wieczór rozpoczął się od 
mistrzowskich kompozycji ro-
dziny Straussów, które wpro-
wadziły publiczność w at-
mosferę wiedeńskich balów. 
Orkiestra zachwyciła precyzją 
wykonania i pełnym wdzięku 

brzmieniem, Na scenie wy-
stąpiły także mieleckie chóry: 
„Akord” ZNP i SCK pod dy-
rekcją Grzegorza Oliwy, Chór 
I LO prowadzony przez Macie-
ja Fijałkowskiego oraz Chór II 
LO kierowany przez Agnieszkę 
Straż a tenor Marcin Pokusa 
swoim głosem poruszył serca 

słuchaczy. Wspólnie stworzyli 
wyjątkowy klimat, który prze-
niósł zgromadzonych do cesar-
skiego Wiednia, nie obyło się 
bez niespodzianek.

Taniec i humor – niezapo-
mniane niespodzianki

Wyjątkową niespodzianką 

wieczoru był występ dwóch 
par tancerzy, którzy w eleganc-
kich strojach zatańczyli walca 
wiedeńskiego. Ich taniec, pełen 
lekkości i wdzięku, wspania-
le uzupełnił muzyczną część 
koncertu, wzbudzając entuzja-
styczne oklaski publiczności.

Nie zabrakło również hu-
moru. W jednym z utworów 

artysta zaskoczył publiczność, 
wykonując na scenie partię... 
młotka! Ubrany w fartuch 
i kask, z przymrużeniem oka 
spełniał wymogi BHP, wywo-
łując salwy śmiechu i radości 
wśród zgromadzonych, dołą-
czył do niego nawet sam Piotr 
Wyzga.

Finał, który zjednoczył 

publiczność

Kulminacyjnym punktem 
wieczoru był występ Marcina 
Pokusy, który w towarzystwie 
chórów zaprosił publiczność 
do wspólnego śpiewu. Ko-
łysząca melodia sprawiła, że 
widownia spontanicznie bujała 
się na boki, tworząc prawdzi-
wie rozkoszną atmosferę jed-
ności i radości.

Patronat Prezydenta i or-
ganizacyjny sukces

Organizatorem koncertu 
była Artystyczna Instytucja 
Kultury Miasta Mielca oraz 
Mielecka Orkiestra Symfonicz-
na, a honorowy patronat nad 
wydarzeniem objął Prezydent 
Mielca Radosław Swół. Całość 
poprowadził Tomasz Leyko, 
który opowiadał o wykonywa-
nych utworach i zapowiadał 
kolejne niespodzianki.

 PK

Wiedeńskie walce, mielecka elegancja i.. młotek

Widowisko, będące prawdziwą ucztą muzyczną, zgromadziło tłumy 
mieszkańców.

W jednym z utworów artysta wykonał na scenie partię... młotka!
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W sobotę, 7 grudnia 2024 r., 
w siedzibie Mieleckiego Towa-
rzystwa Literackiego im. Marii 
Błażków, byliśmy świadkami 
promocji „Metafory Współ-
czesności”, która jest wydawa-
na od 2017 roku w inteligent-
nym systemie wydawniczym 
„Ridero”, przez Międzynaro-
dową Grupę Literacko-Arty-
styczną „Kwadrat”. W piśmie 
znalazł się artykuł „Literacki 
Mielec” autorstwa Zbigniewa 

Michalskiego i poezja człon-
ków miejscowego stowarzysze-
nia literackiego.

W imprezie udział wzięli 
członkowie Towarzystwa i mi-
łośnicy literatury. Spotkanie 
prowadził prezes MTL im. M. 
Błażków Zbigniew Michalski, 
który jako autor artykułu, przed-
stawił jego zawartość. Spotkanie 
rozpoczęła śpiewająco Sylwia 
Liguz, która zaśpiewała jeszcze 

dwie piosenki. 
Swoje wiersze przedstawili 

osobiście wszyscy twórcy biorą-
cy udział w imprezie. Fragmenty 
prozy, w trzech antraktach, prze-
czytał Janusz Pacholec.

Wystąpiła Izabela Zubko, 
jedna z redaktorek pisma, która 
połączyła się telefonicznie z Ali-
cją Marią Kuberską – redaktorką 
naczelną i ta przekazała na żywo 
zwyczajowe pozdrowienia. Wy-
stąpiła także Anna Maria Stę-

pień, tłumaczka pisma. 
Gościem specjalnym impre-

zy była Teresa Pogoda, wybit-
ny rzemieślnik-artysta z książ-
ką „Pogoda na torty i słodkie 
kreacje”. Goście mogli ocenić 
kunszt pani Teresy, która z foto-
graficzną precyzją przygotowa-
ła tort będący odwzorowaniem 
jej książki. Z imprezy powstała 
bogata dokumentacja fotogra-
ficzna.

 ZM

O metaforach w Mielcu

Gościem specjalnym imprezy była Teresa Pogoda.
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Wtorek, 14 stycznia

14:00 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
16:10 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Kolonia nr 5

Środa, 15 stycznia

15:20 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
17:30 - Andre Rieu - Srebrno-zło-
ty koncert gwiazdkowy
20:30 - Dalej jazda

Czwartek, 16 stycznia

15:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
18:00 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:15 - Dalej jazda

Piątek, 17 stycznia

15:20 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
17:25 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
18:30 - KINO KOBIETY I PIĘK-
NA SEKRETY - Kompletnie Nie-
znany

Sobota, 18 stycznia

15:30 - Kleks i wynalazek Filipa 

Golarza
17:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:00 - Kompletnie Nieznany

Niedziela, 19 stycznia

11:15 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
13:30 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
19:30 - Kompletnie Nieznany

Poniedziałek, 20 stycznia

15:30 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
17:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:00 - Kompletnie Nieznany

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Bilety można kupić w kasie kina, a także online przez stronę www.kinogalaktyka.pl

eprasa.pl 2e757be1c3
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ENCYKLOPEDIA

KIEŁKÓW,
 miejscowość - sołectwo 

w środkowej części powiatu 
mieleckiego i środkowej części 
gminy Przecław, nad rzeką Wi-
słoką, przy drodze powiatowej 
1 152R (Borowa – Czermin 
– Wola Mielecka – Kiełków – 
Przecław). Wg stanu na 31 XII 
2023 r. liczy 791 mieszkańców 
i 213 gospodarstw domowych. 
Większość mieszkańców zaj-
muje się rolnictwem, ale także 
wielu z nich dojeżdża do pracy 
w Mielcu, Przecławiu i innych 
pobliskich miejscowościach lub 
prowadzi własną działalność 
gospodarczą. Wieś ma zabudo-
wę rozproszoną, czego potwier-
dzeniem są nazwy jej odrębnych 
części: Berdechów, Kąty, Ko-
chanówka, Kolonia, Miasteczko 
i Wychylówka. Posiada kom-
pletną infrastrukturę techniczną: 
elektroenergetyczną, wodocią-
gową, kanalizacyjną, gazową 
i telekomunikacyjną. W pejzażu 
dominują: kościół parafi alny 
i obiekty Parafi i Rzymskokato-
lickiej pw. Zmartwychwstania 
Pańskiego, Szkoła Podstawowa 
im. Marii Konopnickiej, Dom 
Strażaka i Samorządowy Dom 
Kultury. Działalność społecz-
ną prowadzą: Ochotnicza Straż 
Pożarna, Koło Gospodyń Wiej-
skich „Kiełkowianki”, Ama-
torski Zespół Teatralny „Kieł-
kowianie” oraz prywatny Dom 
Opieki.

Kod pocztowy: 39-320, stre-
fa numeracyjna: 17. Położenie: 
50013`44”N – 21028`42”E.

Historia
Pierwsze wzmianki o Kieł-

kowie, ale pisanym różnie lub 
niewyraźnie (Kelcow, Kelkow, 
Kyelkow) pojawiają się w do-
kumentach z ostatniej ćwierci 
XIV w. i w XV w. Są to doku-

menty związane z działalności 
jego właścicieli – rodziną Tar-
nowskich. M. in. w dokumencie 
z 1441 r. wymienia się Kiełków 
w kluczu rzochowskim, w la-
tach 1471-1475 wspominany 
jest folwark Gruszów koło Kieł-
kowa, a w 1536 r. informuje się 
o przewozie z Kiełkowa przez 
Wisłokę do Rzochowa. Związki 
tych dwóch miejscowości były 
umocnione przynależnością 
kiełkowian – katolików do pa-
rafi i w Rzochowie. W kolejnych 
latach wielokrotnie zmieniali się 
właściciele klucza rzochowsko-
-rzemieńskiego, a w tym także 
Kiełkowa. Po I rozbiorze Polski 
w 1772 r. południowe ziemie 
polskie (w tym Kiełków) zostały 
włączone do monarchii austriac-
kiej jako Królestwo Galicji i Lo-
domerii. Czarną kartę w historii 
miejscowości zapisała krwawa 
rabacja chłopska w 1846 r., na-
tomiast niewiele wiadomo o wy-
darzeniach związanych ze znie-
sieniem pańszczyzny w 1848 
r. W wyniku reformy podziału 
administracyjnego w latach 
1853-1855 Kiełków został włą-
czony do powiatu zasowskiego, 
a od 1867 r. do powiatu mielec-
kiego. Przez wieki mieszkańcy 
miejscowości w dolnym biegu 
Wisłoki (w tym Kielków), Brnia 
i Babulówki – prawych dopły-
wów Wisły, cierpieli na częste 
wylewy tych rzek. W ostatnich 
latach XIX w. udało się dopro-
wadzić m.in. do obwałowania 
Wisłoki, co znacznie zmniej-
szyło zagrożenie powodziowe. 
W tym czasie w Kiełkowie 
Towarzystwo Szkoły Ludowej 
w Mielcu zorganizowało wiej-
ską bibliotekę ruchomą, a w spi-
sie szkół ludowych w powiecie 
mieleckim wymieniono szkołę 
działającą od 1913 r. Rozwój 

wsi powstrzymał wybuch I woj-
ny światowej. W latach 1914-
1915 aż czterokrotnie przecho-
dziły przez nią walki frontowe, 
a niemało szkód spowodowała 
też dwukrotna okupacja rosyj-
ska (23 IX – 2 X 1914 r. i 10 XI 
1914 r. – 10 V 1915 r.). Ponadto 
trudną sytuację chłopów powo-
dowało zabieranie koni, bydła, 
żywności i nawet niektórych 
urządzeń dla potrzeb wojska 
austriackiego. Powtarzające się 
pożary spowodowały utworze-
nie w 1917 r. Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Po odzyskaniu przez 
Polskę niepodległości (XI 1918 
r.) i zakończeniu wojny wieś 
znajdowała się w bardzo trud-
nej sytuacji. W sprawozdaniu 
do władz nowo utworzonego 
w 1921 r. województwa krakow-
skiego meldowano, że spośród 
870 mieszkańców Kiełkowa 
tylko 188 jest w stanie samo-
dzielnie się wyżywić, a pomo-
cy potrzebuje 346 małorolnych 
i 246 bezrolnych. Zawiedzio-
na polityką rolną sanacyjnych 
władz wieś polska protestowała 
w różny sposób, a Kiełków był 
jednym z aktywniejszych poli-
tycznie ośrodków w powiecie 
mieleckim i wspierających dzia-
łalność PSL „Piast”. W 1928 r. 
oddano do użytku nowy budy-
nek szkolny. Po reformie admi-
nistracyjnej w 1934 r. Kiełków 
został włączony w granice gmi-
ny zbiorowej Przecław. W lipcu 
tego roku powiaty nadwiślań-
skie (w tym niemal cały powiat 
mielecki) zostały zaskoczone 
niespotykanym dotąd wylewem 
Wisły i jej dopływów. Zniszcze-
nia materialne były olbrzymie. 
Rząd pomógł powodzianom 
dostawą ziarna żyta za prace 
przy usuwaniu skutków powo-
dzi, ale to ledwie w małej części 

zrekompensowało straty. Kil-
ka lat później nadeszło jeszcze 
większe nieszczęście – najazd 
Niemiec na Polskę w dniu 1 
IX 1939 r., II wojna światowa 
i okupacja hitlerowska. Oku-
panci od pierwszych miesięcy 
wprowadzili terror, a szcze-
gólnie okrutnie obchodzili się 
z ludnością żydowską. W zor-
ganizowanym polskim ruchu 
oporu i różnego rodzaju akcjach 
uczestniczyli także kiełkowianie 
(ZWZ-AK i BCh), a w 1944 r. 
w odwecie Niemcy aresztowali 
kilku z nich. Po II wojnie świa-
towej bratobójcze walki o ustrój 
w Polsce spowodowały kon-
fl ikty także w Kiełkowie, a w 
ich efekcie grupa kiełkowian 
wyjechała na Ziemie Odzyska-
ne. Poza tym bez większych 
kłopotów przebiegła parcelacja 
majątku dworskiego. Wznowi-
ła zajęcia szkoła. Sukcesywnie 
naprawiano szkody wojenne. 
W latach 1954-1960 Kiełków 
był siedzibą Gromadzkiej Rady 
Narodowej, a następnie został 
włączony do GRN w Prze-
cławiu. W 1965 r. oddano do 
użytku Dom Ludowy, a w 1967 
r. – remizę strażacką. Zorgani-
zowano punkt kina objazdowe-
go. Z roku na rok coraz więcej 
osób z Kiełkowa podejmowało 
pracę w Mielcu, głównie w roz-
wijającej się Wytwórni Sprzętu 
Komunikacyjnego. Badania 
z 1970 r. wykazały, że spośród 
769 mieszkańców Kiełkowa 
384 utrzymuje się z zajęć po-
zarolniczych. Były też osoby, 
które przeprowadzały się do 
Mielca. Praca etatowa i docho-
dy z gospodarstwa powodowały 
wzrost zamożności kiełkowian 
i pozwalały na budowanie do-
mów murowanych oraz uno-
wocześnianie gospodarstw. Na 

pocz. lat 70. otwarto Klub Prasy 
i Książki „Ruch”. W rezultacie 
kolejnej reformy podziału ad-
ministracyjnego w latach 1972-
1975 Kiełków pozostał w grani-
cach gminy zbiorowej Przecław, 
a jego szkoła, o statusie sześcio-
klasowej, została podporządko-
wana Zbiorczej Szkole Gminnej 
w Przecławiu. W latach 1976-
1981 przeprowadzono remont 
kapitalny budynku szkolnego. 
W 1975 r. gmina Przecław po-
została w zmniejszonym wo-
jewództwie rzeszowskim, ale 
powiat mielecki został zlikwido-
wany. W 1982 r., a więc w stanie 
wojennym w Polsce, kiełkowia-
nie rozpoczęli budowę kościoła 
i ukończyli ją w 1986 r. W dniu 
6 VI 1984 r. biskup tarnowski 
dr Jerzy Ablewicz erygował 
Parafi ę Rzymskokatolicką pw. 
Zmartwychwstania Pańskiego 
w Kiełkowie (więcej w haśle: 
Parafi e). W latach 80. rozpoczę-
to budowę sieci infrastruktury 
technicznej, a prace te zintensy-
fi kowano po przemianach ustro-
jowych w latach 90. i w pierw-
szych dwóch dekadach XXI w. 
Wyjątkowym poświęceniem 
i dobrą organizacją wykazywała 
się OSP, która z coraz lepszym 
wyposażeniem brała udział 
w wielu akcjach ratunkowych 
i gaszeniu pożarów. W 1997 r., 
z okazji 80-lecia działalności, 
otrzymała Złoty Medal „Za Za-
sługi dla Pożarnictwa”, a w 2017 
r., w 100. rocznicę powstania, 
została włączona do Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go. Aktywna była także Szkoła 
Podstawowa, która przyjęła 
imię Marii Konopnickiej. Prze-
prowadzono jej remont i moder-
nizację wnętrz oraz zbudowano 
przyszkolny zespół boisk spor-
towych. Po kolejnej reformie 

oświatowej odzyskała status 
szkoły ośmioklasowej, a w 2023 
r. oddano do użytku szkolną salę 
gimnastyczną. W I Mieleckiej 
Gali Wolontariatu w 2022 r. 
Szkolne Koło Wolontariatu zo-
stało wyróżnione za ofi arną pra-
cę społeczną. Z pomocą szkoły 
powstał i działał Amatorski Ze-
spół Teatralny „Kiełkowianie”. 
Dawny Dom Ludowy został 
przebudowany i funkcjonuje 
pod nazwą: Samorządowy Dom 
Kultury, w którym ma siedzibę 
m.in. Koło Gospodyń Wiejskich 
„Kiełkowianki”.

KRUK MIECZYSŁAW,
urodzony 5 VII 1933 r. we 

Lwowie. Po II wojnie świato-
wej i zmianie granic Polski wraz 
z rodziną zamieszkał w Byto-
miu. Od lat szkolnych trenował 
piłkę nożną i w 1952 r. awanso-
wał do I drużyny ekstraklasowej 
Polonii Bytom. Po dwóch sezo-
nach przeniósł się do Warsza-
wy i grał najpierw w II-ligowej 
Polonii Warszawa (1954-1956), 
a następnie w ekstraklasowej 
Legii Warszawa (1957-1959). 
Od 1960 r. występował w Stali 
Rzeszów i przyczynił się do jej 
awansu do ekstraklasy. W 1963 
r. zakończył zawodniczą karie-
rę wyczynową. Po ukończeniu 
AWF w Warszawie uzyskał 
kwalifi kacje trenera piłki noż-
nej II klasy. Od 1964 r. był tre-
nerem klubów rzeszowskich, 
najpierw Resovii, a później Stali 
Rzeszów. W latach 1980-1981 
pracował w ekstraklasowej Stali 
Mielec - początkowo jako II tre-
ner, a potem jako I trener. Póź-
niej był też trenerem młodzieżo-
wej reprezentacji Kuby. Zmarł 
18 XI 1996 r. w Rzeszowie i zo-
stał pochowany na cmentarzu 
Wilkowyja. Józef Witek
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Nie od dziś wiadomo, że za-
dbane dłonie i paznokcie są 
wizytówką nie tylko kobiety, 
a delikatna skóra i piękny 
manicure to lepsze samopo-
czucie. Zmiana temperatury 
na zewnątrz może przyczynić 
się do różnych niekorzyst-
nych reakcji na skórze słabo 
nawilżonych dłoni.

Dbając o wygląd, pielęgna-
cję twarzy, nie należy zapomi-
nać o dłoniach, ich stan - jak 
również paznokci - może dużo 
powiedzieć o właścicielce lub 
właścicielu. Skóra rąk nara-
żona jest codziennie na wiele 
czynników wysuszających: 
mróz, słońce, zanieczyszcze-
nia, które niekorzystnie wpły-
wające na skórę dłoni. Częste 
używanie płynów i mydeł mało 
nawilżających, a wręcz wysu-
szających, może doprowadzić 
do zmian alergicznych, które 
w pierwszym etapie będą ob-
jawiały się swędzeniem skóry, 
a później pękaniem, uczule-
niem lub egzemą. Podstawą 
zadbanych dłoni jest codzien-
ne ich nawilżanie, odżywianie 
skóry dłoni poprzez kremy, 
maski, zabiegi parafinowe na 
dłonie. To z korzyścią wpłynie 
także na kondycję paznokci. 
Zalecane peelingi do dłoni to 
również niezbędne czynności, 
dzięki tym zabiegom można 
pozbyć się suchego, martwego 
naskórka, a kremy stosowane 
szybciej i lepiej wchłoną się 
w głąb skóry, przynosząc lep-
szy efekt.

Osłabione paznokcie moż-
na wzmocnić, używając olej-
ków i serum z witaminami. 
Praktyczne i łatwe w użyciu 
jest również masełko shea do 
wcierania w płytkę paznokcia. 
Regeneruje powierzchnie i na-

daje blasku płytce, która na-
tychmiast staje się błyszcząca 
i naturalnie odżywiona. 

W gabinetach kosmetycz-
nych na panie, które chciałyby 
skorzystać ze spotkania z pro-
fesjonalistką, czeka manicure 
japoński. Trzyetapowy za-
bieg regeneracyjny wzmacnia 
płytkę, dając efekt zdrowego 
paznokcia. Warto również 
skorzystać z zabiegu parafino-
wego na dłonie - powierzchnia 
skóry zostaje pokryta parafiną 
kosmetyczną. Rozgrzana skó-
ra stymuluje pracę gruczołów 
potowych. Zatrzymany pot 
zwiększa nawilżenie dłoni, 
a skóra nie traci wody, stając 
się delikatniejszą. 

Pojawiające się zmiany ko-
loru paznokcia mogą niekiedy 
niepokoić. Zdrowy paznokieć 
ma kolor bladoróżowy, jego 
płytka jest gładka, elastyczna, 
raczej płaska z lekkim wygię-
ciem ku dołowi po bokach. Je-
śli paznokieć ma inny wygląd 
lub zmienia kształt, może to 
świadczyć o schorzeniach lub 
niedoborze witamin. Przy kru-
chych i łamliwych paznokciach 
warto skontrolować tarczycę, 
częste pogorszenie kondycji 
płytki sygnalizuje złą pracę 
gruczołów tarczycy. Wówczas 
niezbędne jest badanie TSH we 
krwi. Również niski poziom 
żelaza i anemia może wpłynąć 
na jakość paznokci i powodo-
wać ich zły stan.

Wygląd paznokci może 
świadczyć o stanie zdrowia. 
Wiele osób zastanawia się, 
dlaczego się pojawiły białe 
plamki u podstawy paznokcia, 
czy to dobrze, czy źle? To rów-
nież informacja, jaką wysyła 
nam organizm; jeśli nie było 
ich wcześniej na paznokciach, 
sygnalizują o pojawieniu się 

lekkiej anemii lub o zmianach 
w funkcjonowania nerek. Poja-
wienie się białych półksiężycy 
u pań stosujących dietę może 
być sygnałem o niedożywieniu 
organizmu, braku niektórych 
witamin. Jeśli natomiast poja-
wi się czerwony półksiężyc na 
płytce, może to mieć związek 
z płucami lub niewydolnością 
serca. Każde takie nawet małe 
zmiany należy potraktować po-
ważnie, lepiej aby to był mylny 
sygnał niż reakcja opóźniona 
przynosząca poważne konse-
kwencje.

Pojawiające się czasami /
szczególnie na stopach/ żół-
te i pogrubione paznokcie są 
oznaką zmian grzybiczych, 
ale mogą oznaczać problemy 
z oskrzelami i zatrzymywania 
wody w organizmie. Inaczej 
będzie w przypadku osób za-
żywających stale leki. Nie-
które leki powodują zmiany 
koloru płytki paznokcia, na-
wet picie soku z dużą ilością 
marchwi potrafi zmienić ich 
kolor. Niepokój budzą także 
zbyt jasne paznokcie; to może 
świadczyć o niedokrwisto-
ści, niskim poziomie żelaza 
i zmniejszonej ilości czerwo-
nych krwinek w organizmie. To 
zmiany, o których sygnalizuje 
organizm, na które niekiedy nie 
mamy wpływu, ale nie należy 
panikować, lepiej obserwować, 
a w razie potrzeby konsultować 
się z lekarzem.

Zielona bakteria

Istnieją zmiany na płytce 
paznokcia, których można się 
nabawić np. poprzez nieodpo-
wiednio zrobiony manicure lub 
zły stan higieniczny gabinetu, 
to zielony nalot na płytce. Przy 
pojawieniu się tej bakterii, na-
leży szybko zareagować, gdyż 

wyleczenie może być dłuższym 
procesem. W takim przypadku 
nie wystarczy tylko ściągnąć 
żel czy hybrydę i nałożyć po-
nownie, gdyż stan płytki będzie 
się pogarszał i cały paznokieć 
będzie koloru zielonego. Taki 
efekt może pojawić się również 
w przypadku dostania się po-
wietrza lub wody pod hybrydę, 
jeśli jest przetrzymana za długo 
/klientki często chcą zaoszczę-
dzić i zjawiają się w gabinecie 
co 4 lub 5 tygodni, a to niesie 
niekorzystne zmiany/. Takie 
sytuacje nie oznaczą, że powin-
no się zrezygnować z zabiegów 
manicure hybrydowych lub że-
lowych, ale należy stosować się 
do zaleceń i kontrolować, gdzie 
robimy takie zabiegi. Najlepiej 
co 2,5 lub co 3 tygodnie odwie-
dzać salon, wówczas jest zdro-
wo, bezpiecznie, bez narażania 
płytki na niekorzystne zmiany.

Coraz większą uwagę zwra-
ca się na stan dłoni. Elegancko 
zrobione i zadbane paznokcie 
to podstawa każdej kobiety 
i nastolatki, dłonie wyglądają 
efektowniej. To nie tylko lep-
sza prezencja, ale i wygoda; 
odeszły już lakiery, które wy-
magały długiego oczekiwania 
na zaschnięcie, mimo nakłada-
nych przyspieszających schnię-
cie produktów.

Co z tą hybrydą?

Manicure hybrydowy jest 
najczęściej wybierany w gabi-
netach i niezależnie od długości 
płytki zawsze dodaje elegan-
cji każdej dłoni. Oczywiście 
długa wąska płytka i dłuższe 
paznokcie jeszcze bardziej ją 
podkreślają, ale nie każda pani, 
często ze względu na pracę, 
może mieć taką długość, jaką 
by sobie życzyła. A co z teorią, 
że takie zabiegi manicure są 

szkodliwe? Odpowiedz krótka 
- jak wszystko, co nas otacza: 
powietrze, jakim oddychamy, 
słońce, którego nie unikniemy, 
idąc do pracy, jedzenie, jakie 
spożywamy, a hybryda, nie 
bardziej niż wszystko wymie-
nione. Wielokrotne rozmowy 
z osobami, które robią mani-
cure hybrydowy nieprzerwanie 
od wielu lat, to potwierdza-
ją. Nie narzekają na zły stan 
zdrowia, w przeciwieństwie do 
tych, które tego unikały. 

Lampy obecne przeszły już 
taką metamorfozę, że nie są 
w stanie szkodzić, jeden zabieg 
można porównać do przeby-
wania 5 minut na powietrzu, 
a nikt jak dotąd nie zamyka 
się w domu. Coraz częściej na 
wizycie u lekarza dermatolo-
ga, jeśli na skórze pojawią się 
zmiany i uczulenia, słychać py-
tanie o korzystanie z zabiegów 
manicure, a nie są one bardziej 
szkodliwe niż słońce powodu-
jące tyle alergii oczu i ciała. 
Nowa technologia ulepszająca 
sprzęty stosowane do stylizacji 
paznokci uspokaja i potwier-
dza, że styczność z czynnika-
mi zewnętrznymi i słońcem 
jest dla człowieka większym 
złem, niż kilkusekundowe lam-
py. Z telefonów komórkowych 
korzysta każdy mimo pojawia-
jącego się częściej bólu głowy 
i mimo potwierdzonego złego 
wpływu aparatu telefoniczne-
go na zdrowie nikt z niego nie 
zrezygnował. Kremy ochronne 
nałożone na dłonie z filtrem 
15UV uchronią dłonie przed 
pojawieniem się brązowych 
plam. A bezpieczne korzysta-
nie z tego, co daje radość, za-
wsze poprawi samopoczucie.

Dłonie panów

A jak radzą sobie z proble-

mem dłoni i paznokci panowie, 
czy dbanie o dobrze wygląda-
jące dłonie i skórki również ich 
dotyczy?

Tu zapewne musimy zrobić 
podział na grupę mężczyzn ze 
względu na pracę. Część męż-
czyzn, która rozpoczyna dzień 
powitalnym uściskiem dłoni, 
zapewne wie, jak to jest waż-
ne, aby nie odczuwać zgrubień 
i szorstkości skóry. To tworzy 
model biznesowy, którego 
ważnym elementem jest nie 
tylko dobrze skrojony garni-
tur czy markowa koszula, ale 
również to, co zobaczą osoby 
współpracujące przy wyko-
nywanych gestach. Gabinety 
kosmetyczne coraz częściej 
w swoich murach goszczą męż-
czyzn i nikt nie uważa, że taki 
zabieg pielęgnacyjny dłoni czy 
paznokci jest mało męski. To 
część wizerunku, jaki prezen-
tuje osoba na stanowisku lub 
pracownik biura, gdzie często 
pada wzrok na jego ręce. Nie 
jest to już sytuacja dziwna dla 
nikogo, gdy żona umawia wi-
zytę dla siebie i męża.

Gabinet kosmetyczny to 
także miejsce, które przez ślu-
bem odwiedza przyszły pan 
młody, aby zły wygląd jego 
dłoni nie spowodował rumień-
ców na twarzy podczas zakła-
dania obrączki. 

Dlatego warto poświęcić 
chwilę, dla siebie, wprowadzić 
systematykę nawilżania dłoni 
przed snem, aby rano obudzić 
się z delikatnymi, to sprawi 
także radość, poprawi wizeru-
nek kobiety i mężczyzny. 

Parę minut, a zmienia nasze 
oblicze w oczach innych, daje 
efekt odczuwalny i przyjemny, 
a to najważniejsze.

 ak

Jak zadbać o dłonie i paznokcie w chłodniejsze dni?

Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień przyniesie ci energię do 

działania. W pracy możliwe nowe wy-
zwania, ale z łatwością sobie z nimi poradzisz. W 
miłości odważ się wyrazić swoje uczucia – szcze-
rość zostanie doceniona. Pamiętaj jednak, aby nie 
forsować swojego zdania za wszelką cenę.

Byk (20.04 - 22.05) 
Spokój i stabilizacja – tego możesz 

spodziewać się w najbliższych dniach. 
Warto poświęcić czas na drobne przyjemności, któ-
re poprawią ci nastrój. W finansach uważaj na im-
pulsywne zakupy. Relacje z bliskimi będą kwitnąć, 
jeśli otworzysz się na ich potrzeby.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Tydzień pełen rozmów i nowych po-

mysłów. Spotkanie z inspirującą osobą 
może odmienić twoje podejście do pewnych spraw. 
Unikaj jednak plotek – mogą obrócić się przeciwko 
tobie. W miłości zadbaj o większą równowagę mię-

dzy dawaniem a braniem.

Rak (22.06 - 22.07) 
Intuicja będzie twoim najlepszym do-

radcą. Tydzień sprzyja refleksjom i pla-
nowaniu przyszłości. W pracy pojawi się szansa na 
poprawę sytuacji finansowej, ale musisz być czuj-
ny. W relacjach nie bój się pokazać swojej wrażli-
wości – zostanie to odebrane jako zaleta.

Lew (23.07 - 23.08)
To czas, w którym możesz poczuć 

się nieco zmęczony obowiązkami. Daj 
sobie prawo do odpoczynku, a siły szybko wrócą. 
W miłości możesz liczyć na gesty wsparcia od part-
nera. Single mają szansę na interesującą znajomość. 
Uważaj na konflikty w pracy – dyplomacja będzie 
kluczem.

  Panna (24.08 - 22.09)
Tydzień przyniesie nowe zadania, 

które wymagać będą precyzji. Twoja or-
ganizacja i zdolność analitycznego myślenia będą 

teraz na wagę złota. W miłości możesz odczuwać 
potrzebę większej bliskości – porozmawiaj o tym 
z partnerem. Drobne zmiany w codziennej rutynie 
poprawią twoje samopoczucie.

Waga (23.09 - 22.10) 
Czas na harmonię i balans w życiu. 

Skup się na relacjach – szczera rozmowa 
z bliskimi przyniesie oczyszczenie atmosfery. W 
pracy możesz odczuwać presję, ale z łatwością po-
każesz swoje kompetencje. W miłości nie bój się 
romantycznych gestów.

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 Przed tobą intensywny czas, pełen 

emocji i wyzwań. Warto skupić się na 
tym, co dla ciebie najważniejsze, i nie rozpraszać 
się drobiazgami. W miłości możesz liczyć na na-
miętne chwile. Pamiętaj jednak, aby kontrolować 
swoje słowa – mogą być ostrzejsze, niż zamierzasz.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Twoja kreatywność i optymizm 

przyciągną do ciebie ludzi. To dobry 
moment na rozpoczęcie nowych projektów. W mi-
łości stawiaj na spontaniczność – randka w niety-
powym miejscu może odświeżyć relację. Zdrowie 
niech stanie się twoim priorytetem – znajdź czas na 
ruch.

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Tydzień sprzyja realizacji ambitnych 

planów. Twoja ciężka praca zacznie przy-
nosić widoczne efekty. W miłości postaraj się być 
bardziej otwarty na potrzeby partnera. Finanse 
mogą się poprawić dzięki dobrej decyzji podjętej 
w przeszłości. Nie zapomnij o równowadze między 
pracą a odpoczynkiem.

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Nowe pomysły i inspiracje będą teraz 

na porządku dziennym. To dobry moment 
na naukę lub rozwój pasji. W miłości możesz po-
czuć, że czas na zmiany – szczera rozmowa rozwie-
je wątpliwości. Zdrowie wymaga uwagi, zwłaszcza 
jeśli ostatnio zaniedbałeś regularną aktywność fi-
zyczną.

Ryby (19.02 - 20.03) 
Twoja empatia i wrażliwość będą teraz 

szczególnie silne. W pracy możesz liczyć 
na wsparcie współpracowników, co pomoże ci w 
realizacji trudnych zadań. W miłości postaraj się 
wyrazić swoje emocje – partner to doceni. Tydzień 
sprzyja rozwijaniu duchowości i refleksji nad sobą.

eprasa.pl 2e757be1c3
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 

„Pokora nie idzie w parze ze 
skromnością”.

Po odbiór nagrody w postaci 
książki zapraszamy do redakcji 

panią Marię Chruściel z Trześni. 
Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!

eprasa.pl 2e757be1c3
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GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

eprasa.pl 2e757be1c3
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Zdrowie i 
uroda

 nPODOLOGIA

 n GABINET PODOLOGICZ-
NY mgr Joanna Tokarska-
-Komarek. Oferowane za-
biegi: pedicure leczniczy, 
usuwanie odcisków, mo-
dzeli, brodawek, leczenie 
wrastających paznokci, 
pękające pięty, paznokcie 
grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja sto-
py cukrzycowej. UMÓW SIĘ 
NA DARMOWĄ KONSULTA-
CJĘ. Tel. 608 816 156. Czyn-
ne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budy-
nek przychodni stomatolo-
gicznej). www.podologia-
mielec.pl. 

Ogłoszenia 
drobne

 nUSŁUGI

 n Usługi remontowe: 
płytki, malowanie, zabudo-
wa G-K, szpachlowanie. Tel. 
516 199 782

 n CZYSZCZENIE, PRANIE 
DYWANÓW I WYKŁADZIN. 
W cenie usługi: mecha-
niczne trzepanie, pranie 

dwustronne, dokładne 
płukanie, suszenie, a także 
transport dywanów. PO-
SIADAMY PROFESJONAL-
NE MASZYNY PRALNICZE, 
dywan zawsze dokładnie 
wysuszony i wyprany. Tel. 
608 047 712 

 nCYKLINOWANIE, ukła-
danie, renowacja parkie-
tów, USUWANIE SUBITU. 
Tel. 880 597 732  

 nFirma Budowlana Re-
forma oferuje komplek-
sowe remonty mieszkań, 
montaż klimatyzacji, 
wykończenia domków 
jednorodzinnych, szere-
gówek, instalacje central-
nego ogrzewania, ciepła 
i zimna woda, elektryka, 
adaptacje poddaszy, za-
budowy kartonowo-gip-
sowe, remonty łazienek, 
malowanie, szpachlowa-
nie, montaż desek pod-
łogowych, montaż okien, 
drzwi, tapetowanie, ta-
pety winylowe, wenty-
lacja z odzyskiem ciepła 
- montaż rekuperatorów 
ciepła + serwis (odzyski-
wanie ciepła), itd. Tel. 793 
951 381 

 nKOŁDREX. Pranie pie-
rza. Z klienta starych pie-
rzyn, kołder, poduszek 
szyjemy nowe kołdry, po-
duszki. Tel. 501 542 346. 

www.koldrex.pl

 n Usługi dekarskie - mon-
taż podbitek dachowych, 
okucia kominów blachą, 
montaż i wymiana rynien, 
montaż okien dachowych 
i śniegołapów. Tel. 782 466 
177

 nMOTORYZACJA

 n Sprzedam ciągnik C330 
w idealnym stanie, nowe 
opony, z kabiną. Cena 19 
500 zł. Sprzedam pługi 
dwójki grudziądzkie, cena 
900 zł. Tel. 880 297 206

 n Sprzedam samochód 
VW Passat, kontener na sa-
mochód, kojec-klatkę dla 
psa, Żuka na części. Tel. 889 
673 565

Nieruchomości

 nWYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

 n Do wynajęcia mieszka-
nie w Mielcu na Osiedlu 
Lotników (Borek) ul. Pisar-
ka 1A, 2-pokojowe o pow. 
47,40 m², parter w 4-pię-
trowym bloku bez windy, 
od zaraz, 2 balkony, duża 
piwnica, osobna kuchnia, 
okna drewniane, wypo-
sażenie: pralka, lodów-

ka, kuchenka, piekarnik. 
Ogłoszenie bezpośrednio 
od właściciela. Świetna 
lokalizacja (blisko sklepy, 
przychodnia, przedszkole/
żłobek. Ustawne, w pełni 
umeblowane i wyposa-
żone. Po remoncie. Niski 
czynsz, zawiera opłatę za 
wodę. Atrakcyjna kwota 
odstępnego, ustalona po 
obejrzeniu mieszkania. 
Kontakt: 660 687 898

 nDZIERŻAWA

 n Wydzierżawię 0,56 ha 
w miejscowości Jamy, gmi-
na Wadowice Górne. Tel. 
508 869 760

Praca
 nPRACA SZUKAM

 n Szukam pracy w cha-
rakterze opiekunki do 
starszej osoby lub osoby 
sprzątającej. Tel. 695 606 
937

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE

DO KASACJI,

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp.�Kazimierza�Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje,�że�w�Urzędu�Gminy�w�Majdanie�Królewskim�został�wywieszony� wykaz� nierucho-mości�położonych�w�Rusinowie�(dz.458/5,�458/6,�458/7,�458/8�pod� budownictwo� mieszka-niowe)� przeznaczonych� do�sprzedaży�w�drodze�przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.

Fo
t.
 K

R

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.
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  GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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  GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd  Rejonowy  w  Kolbuszowej  II  Wydział  Karny  wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego  będąc  w  sklepie  Mrówka  stojąc  w  kolejce  do  kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6  miesięcy  pozbawienia  wolności  z  warunkowym  zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał  ska-

zaną  do  pisemnego  przeproszenia  małoletniej  pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych  tytułem  zadośćuczynienia  za  doznaną  krzywdę  oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie  w  wydaniu  weekendowym  gazety  codziennej  "Super 
Nowości"  oraz  tygodniku  "Korso"  -  wydanie  kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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w Mielcu
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Próba ratowania szpitala
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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korso-tygodnik-regionalny

Wójt  Gminy  Tuszów  Narodowy  informuje,  że  w  siedzibie 
Urzędu  Gminy  w  Tuszowie  Narodowym  na  okres  21  dni 
został wywieszony wykaz nieruchomości  stanowiącej wła-

sność  Gminy  Tuszów  Narodowy  położonej  w  miejscowo-

ści  Ławnica  przeznaczonej  do  zbycia.  Bliższych  informacji 
udziela pracownik urzędu, pokój nr 11 oraz pod nr tel. (17) 
7743729 w godzinach pracy urzędu.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy

  Andrzej Głaz
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*Dane osobowe są przetwa-

rzane zgodnie z ustawą z dnia 

29 sierpnia 1997 roku o ochro-

nie danych osobowych (Dz. U. 

2016 r. poz. 922 ze zm.)

eprasa.pl 2e757be1c3
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OGŁOSZENIA

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

Na podstawie art. 17 pkt 9, pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. 

z 2024r., poz. 1130 z późn. zm.), art. 29 ustawy z dnia 3 paździer-

nika 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-

nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1112 z późn. 
zm.) oraz uchwały Nr LIII/463/2023 Rady Miejskiej w Przecławiu 
z dnia  30  marca  2023r.,  w sprawie  przystąpienia  do  sporządze-

nia  Miejscowego  Planu  Zagospodarowania  Przestrzennego  ob-

szaru Ocieka – 3 oraz uchwały Nr LXI/564/2024 Rady Miejskiej 
w Przecławiu z dnia 28 marca 2024r, w sprawie zmiany uchwały 
Nr LIII/463/2023 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 30 marca 
2023r.,  w sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Ocieka – 3,

 Zawiadamiam

o wyłożeniu  do  publicznego  wglądu  projektu  Miejscowego  Pla-

nu  Zagospodarowania  Przestrzennego,  obszaru  Ocieka  –  3  oraz 
Prognozy oddziaływania na środowisko, w dniach od 22 stycznia 
2025r., do 11 lutego 2025r., w Urzędzie Miejskim w Przecławiu, ul. 
Kilińskiego 7, 39-320 Przecław, pokój nr 12A, I piętro, w godzinach 
pracy  Urzędu  oraz  na  stronie  internetowej  Urzędu  Miejskiego 
w Przecławiu w Biuletynie Informacji publicznej pod adresem: ht-
tps://bipgminaprzeclaw.pl  zakładka:  Planowanie  przestrzenne/
MPZP Ocieka 3/Zmiana MPZP Ocieka 3.
Dyskusja  publiczna  nad  przyjętymi  rozwiązaniami  w projekcie 
Miejscowego  Planu  Zagospodarowania  Przestrzennego  obszaru 
Ocieka  –  3,  odbędzie  się  w siedzibie  Urzędu  Miejskiego  w Prze-

cławiu w dniu 11 lutego 2025r. pokój nr 12A I piętro, o godzinie 
11.00.

Zgodnie  z art.  17  pkt  11,  organ  wyznacza  w ogłoszeniu  termin, 
w którym  osoby  fizyczne  i prawne  oraz  jednostki  organizacyjne 
nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi dotyczą-

ce projektu planu, w terminie nie krótszym niż 14 dni od dnia za-

kończenia okresu wyłożenia projektu planu. Zgodnie art. 18 ust. 
1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r., o planowaniu i zagospodaro-

waniu przestrzennym, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzenne-

go obszaru Ocieka-3, może wnieść uwagi. Uwagi należy składać na 
piśmie do Burmistrza Przecławia z podaniem imienia i nazwiska 
lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nierucho-

mości, której dotyczy uwaga lub w formie elektronicznej, w tym za 

pomocą środków komunikacji elektronicznej: poprzez platformę 
usług administracji publicznej ePUAP lub za pomocą poczty elek-

tronicznej  na  adres  e-mail:  urzadmiejski@przeclaw.org  z poda-

niem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej oraz 
adresu zamieszkania albo siedziby, w nieprzekraczalnym terminie 
do 26 lutego 2025r.
Na podstawie art. 29, art. 39 ust. 1, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 
3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku  i jego  ochronie,  udziale  społeczeństwa  w ochronie 
środowiska  oraz  ocenach  oddziaływania  na  środowisko  (j.t.  Dz. 
U. z 2024r., poz. 1112 z późn. zm.) informuję, że w wyżej wymie-

nionych  terminach  i miejscach  wyłożenia  projektu  Miejscowego 
Planu  Zagospodarowania  Przestrzennego  obszaru  Ocieka  -3,  do 
publicznego wglądu, można zapoznać się także z niezbędną doku-

mentacją sprawy, w tym z: 
•  w/w projektem  Miejscowego  Planu  Zagospodarowania  Prze-

strzennego obszaru Ocieka – 3,
• prognozą oddziaływania na środowisko,
• opracowaniem ekofizjograficznym podstawowym,
� stanowiskami organów, w tym wnioskami, uzgodnieniami i opi-

niami instytucji i organów właściwych do opiniowania i uzgadnia-

nia projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzenne-

go obszaru Ocieka -3. 
Dane  o wyżej  wymienionych  dokumentach  stanowiących  doku-

mentację sprawy, zostały zamieszczone w publicznie dostępnym 
wykazie danych o dokumentach zawierających  informacje o śro-

dowisku i jego ochronie, o którym mowa w art. 21 ust. 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środo-

wisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowi-
ska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (j.t. Dz. U. z 2024r., 
poz. 1112 z późn. zm.). 
Zainteresowani  mogą  składać  wnioski  i uwagi  w postępowaniu 
dotyczącym  strategicznej  oceny  oddziaływania  na  środowisko 
w terminie do 26 lutego 2025r., na piśmie do Burmistrza Przecła-

wia, na adres: Urząd Miejski w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-
320 Przecław, ustnie do protokołu lub w postaci elektronicznej na 
adres: urzadmiejski@przeclaw.org
Jako  wniesione  na  piśmie  uznaje  się  również  uwagi  wniesione 
w formie elektronicznej:
•  za  pomocą  elektronicznej  skrzynki  podawczej  w rozumieniu 
przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005r., o informatyzacji dzia-

łalności  podmiotów  realizujących  zadania  publiczne  (j.t.  Dz.  U. 
z 2024r., poz. 1557 z późn. zm.):
1) opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo
2) opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePU-

AP, 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Bur-

mistrz Przecławia.
� Burmistrz�Przecławia
� Maciej�Jemioło

Klauzula informacyjna na podstawie art. 17a, pkt 2 ustawy z dnia 27 mar-

ca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. 

z�2024r.,�poz.�1130�z�późn.�zm.)�informuję,�że:
  1.  Administratorem  Pani/Pana  danych  osobowych  jest  Burmistrz  Przecławia 
Urząd Miejski w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław,
Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się skon-

taktować poprzez adres poczty elektronicznej: urzadmiejski@przeclaw.org  lub 
pisemnie na adres siedziby Administratora z dopiskiem IDO.
 2. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu ustalenia rozpatrzenia 
wniosku dotyczącego przeznaczenia nieruchomości w miejscowym planie zago-

spodarowania przestrzennego, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c RODO.
 3. W związku z przetwarzaniem danych w celu wskazanym powyżej Pani/Pana 
dane osobowe mogą być udostępniane innym odbiorcom. Odbiorcami Pani/Pana 
danych mogą być: zespół urbanistyczny opracowujący miejscowy plan zagospo-

darowania przestrzennego, organy opiniujące i uzgadniające projekt planu miej-
scowego, komisja urbanistyczno-architektoniczna, Radni Miejscy w Przecławiu, 
Wojewoda Podkarpacki.
 4. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do reali-
zacji wskazanego w pkt 3 celu przetwarzania.

 5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wykonania czyn-

ności i odbioru dokumentów oraz zgodnie z ustawą z dnia 14 lipca 1983r. o na-

rodowym zasobie archiwalnym i archiwach oraz rozporządzeniem Prezesa Rady 
Ministrów z dnia 18 stycznia 2011r. w sprawie  instrukcji kancelaryjnej,  jedno-

litych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji  i zakresu 
działania archiwów zakładowych.
  6.  Posiada  Pani/Pan  prawo  dostępu  do  treści  swoich  danych  oraz  prawo  ich 
sprostowania,  usunięcia,  ograniczenia  przetwarzania,  prawo  do  przenoszenia 
danych,  prawo  wniesienia  sprzeciwu.  W przypadku,  w którym  przetwarzanie 
Pani/Pana danych odbywa się na podstawie zgody przysługuje Pani/Panu prawo 
do cofnięcia zgody w dowolnym momencie, bez wpływu na zgodność z prawem 
przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.
 7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia  skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana 
dotyczących narusza przepisy RODO.
 8. Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest warunkiem prowadzenia 
sprawy w Gminie Przecław. Podanie danych wynika z przepisów prawa, tj. z usta-

wy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym oraz innych ustaw dziedzino-

wych.
 9. Pani/Pana dane osobowe nie  są przetwarzane w sposób zautomatyzowany 
oraz nie podlegają profilowaniu.

OBWIESZCZENIE�BURMISTRZA�PRZECŁAWIA
z dnia 14 stycznia 2025r.

o�wyłożeniu�do�publicznego�wglądu�projektu�Miejscowego�Planu�Zagospodarowania�Przestrzennego�obszaru�Ocieka�3.
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W piątek, 10 stycznia, Handball 
Stal Mielec zorganizowała tre-
ning medialny, podczas którego 
zawodnicy i trener podzielili się 
swoimi planami na rundę re-
wanżową.

Liderzy Ligi Centralnej celu-
ją w awans do Orlen Superligi, 
a drużyna, mimo przeciwności, 
nie zwalnia tempa.

Handball Stal Mielec wróciła 
do treningów po przerwie świą-
tecznej, aby przygotować się na 
drugą część sezonu, która ma być 
kluczowa w walce o upragniony 
awans do Orlen Superligi. Pod-
czas treningu medialnego głos 
zabrali trener Robert Lis oraz 
nowy nabytek drużyny, Krystian 
Marchewka. Zespół podkreśla, 
że mimo świetnych wyników 
w pierwszej rundzie, pracy jesz-
cze wiele, a każde kolejne spotka-
nie będzie wyzwaniem.

Dalsze rozmowy z przed-
stawicielami klubu przybliżyły 
sytuację zespołu, strategię na 
najbliższe mecze oraz oczekiwa-
nia wobec nowych zawodników. 
Trener Lis akcentował potrzebę 
ciągłego rozwoju, Graczyk opo-
wiadał o powrocie do formy po 
kontuzji, a Marchewka zdradził 
swoje ambicje i atuty, które chce 
wnieść do drużyny. Wszystko to 
z jednym celem – budowaniem 
pozycji klubu, który zasługuje na 
grę w najwyższej klasie rozgryw-
kowej.

Trener Robert Lis - 
Każdy element wymaga 

doskonalenia

- Panie trenerze, początek 
przygotowań do rundy rewan-
żowej. Czy celem jest tylko 
utrzymanie fotela lidera?

Robert Lis: Zdecydowanie 

tak. Chcemy utrzymać pierwsze 
miejsce i dobrze przygotować się 
do dalszej części sezonu. Przed 
nami jeszcze 12 meczów, więc 
mimo solidnej zaliczki z pierw-
szej rundy, czeka nas dużo pra-
cy. Naszym celem jest wygranie 
każdego kolejnego spotkania, by 
na koniec zrealizować główne za-
łożenie, o którym mówiliśmy już 
w lipcu. Krok po kroku budujemy 
formę, a ten miesiąc przygotowań 
ma nas odpowiednio nastawić na 
rundę rewanżową.

- Mimo wygranych często 
pojawiały się momenty braku 
koncentracji. Co trzeba popra-
wić przed drugą rundą?

- Wszystko. Każdy element 
gry wymaga doskonalenia. To, że 
wygrywamy mecze, jest świetne, 
ale musimy grać coraz lepiej. Nie 
oczekuję, że wygramy wszystkie 
mecze różnicą 10 bramek – wy-
starczy jedna, dwie, trzy, ale naj-
ważniejsze, żeby być lepszym 
od przeciwnika. Żeby nam było 
łatwiej zwyciężać, musimy z me-
czu na mecz podnosić jakość gry. 
Wierzę, że ten sezon to dopiero 
pierwszy krok w budowaniu sil-
nej Stali Mielec – projektu, który 
realizujemy wspólnie z preze-
sem, krok po kroku, sezon po 
sezonie.

- Do drużyny dołączył nowy 
zawodnik, Krystian. Dlaczego 
właśnie on?

Robert Lis: Po kontuzji Paw-
ła, która wyklucza go do końca 
sezonu, szukaliśmy odpowied-
niego zastępstwa. Chcieliśmy 
zabezpieczyć kadrę na wypadek 
kolejnych urazów – oby oczy-
wiście ich nie było. Krystian to 
młody, perspektywiczny zawod-
nik, który już dobrze radzi sobie 
w Lidze Centralnej. Liczymy, że 
pomoże nam w tej rundzie, a co 

dalej – zobaczymy.
- Czy śledzicie rywali i za-

stanawiacie się, kto może was 
dogonić?

-  Nie interesuje nas, kto za 
nami goni. W sporcie każdy chce 
pokonać lidera, to naturalne. My 
skupiamy się na sobie – na przy-
gotowaniach i na najbliższym 
meczu. Teraz naszym celem jest 
wyjazd do Białej Podlaskiej, 
a potem kolejny mecz. Nie wy-
biegamy daleko w przyszłość, 
koncentrujemy się na grze tu i te-
raz.

- Jak zamierzacie utrzymać 
koncentrację w tej decydującej 
części sezonu?

-  To kluczowe wyzwanie. Po 
ważnych meczach, zwłaszcza 
wyjazdowych, czasem pojawia 
się rozluźnienie. Dlatego na po-
czątku tygodnia pracujemy cię-
żej, by wrócić na właściwe tory. 
Od środy zawodnicy muszą być 
skupieni na 100%. Ważne jest, 
byśmy nie zgubili koncentracji 
ani nie wpadli w rutynę.

- Przed wami również Pu-
char Polski. Jak go traktujecie?

- Puchar Polski to dla nas 
świetna okazja, by zmierzyć się 
z drużynami z wyższej ligi. Nie 
często zdarza się możliwość 
rozegrania meczu z tak silnym 
rywalem jak Chrobry Głogów. 
Dla nas to szansa na sprawdzenie 
swoich umiejętności, budowanie 
marki Stali Mielec i sprawienie 
radości kibicom. Mecze z dru-
żynami Superligi, jak ostatnio 
z Piotrkowem, pokazują, że mo-
żemy rywalizować na wysokim 
poziomie. Na pewno zrobimy 
wszystko, by zaprezentować 
się jak najlepiej, nawet jeśli nie 
będzie to szczyt naszej formy – 
mamy przecież za sobą dopiero 
kilka tygodni przygotowań.

Nowy zawodnik Handball 
Stali Mielec

- Czy przychodząc do Miel-
ca, masz świadomość, że walka 
o miejsce w składzie może być 
trudna? Zespół jest przecież li-
derem i celuje w awans do Orlen 
Superligi.

-  Oczywiście, mam tego pełną 
świadomość. To drużyna bez sła-
bych punktów, co zresztą widać 
po tabeli Ligi Centralnej w tym 
sezonie. Wiem, że rywalizacja 
o miejsce w składzie będzie wy-
magająca, ale jestem gotów na to 
wyzwanie.

- Co według ciebie zadecy-
dowało, że trener Robert Lis 
dostrzegł twoje możliwości i za-
prosił cię do drużyny? Jakie są 
twoje mocne strony?

-  Myślę, że moje szybkie po-
dejmowanie decyzji na boisku to 
jeden z głównych powodów. To 
cecha, która mogła przekonać tre-
nera. W przeszłości byłem regular-
nie powoływany na zgrupowania 
młodzieżowej reprezentacji Polski 
rocznika 2004. Niestety, ostatnio 
nie załapałem się na dwa zgrupo-
wania, ale zdaję sobie sprawę, że 
muszę nadal ciężko pracować, by 
udowodnić swoją wartość.

- Opowiedz coś o swojej do-
tychczasowej karierze, by ki-
bice w Mielcu mogli lepiej cię 
poznać.

-  Przez cztery lata byłem za-
wodnikiem SMS-u Płock, czyli 
Szkoły Mistrzostwa Sportowego. 
Jestem wychowankiem Wisły 
Płock i miałem przyjemność tre-

nować z ich pierwszą drużyną 
przez cztery miesiące. Potem zde-
cydowałem się na transfer, żeby 
mieć więcej szans na regularne 
występy w meczach.

- Wspomniałeś o podejmo-
waniu decyzji jako swoim atu-
cie. A co jeszcze możesz zaofe-
rować drużynie pod względem 
technicznym?

-  Myślę, że mam dobry rzut 
z podłoża i jestem skuteczny 
w grze jeden na jeden. To są moje 
mocne strony, które chcę rozwijać 
i wykorzystywać na boisku.

- A nad czym chciałbyś jesz-
cze popracować pod okiem tre-
nera Roberta Lisa?

- Chciałbym poprawić mój rzut 
z drugiej linii. To oznacza zarów-
no dokładność, jak i zwiększenie 
wachlarza zagrań – nie rzucać 
wciąż w jeden róg, ale być bar-
dziej wszechstronnym w ataku.

- Rozmawiałeś z trenerem 
lub prezesem o swoich zada-
niach i roli w drużynie?

- Na razie nie dostałem żad-
nych konkretnych wytycznych. 
Wiem, że muszę wywalczyć 
swoją pozycję w składzie i udo-
wodnić, że zasługuję na minuty na 
parkiecie.

 Kamila Bik

Handball Stal Mielec gotowa na drugą połowę sezonu

Trener Robert Lis - Każdy element wymaga doskonalenia.
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Nowy zawodnik Handball Stali Mielec
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W sobotę, 11 stycznia, na sta-
dionie przy ul. Kusocińskiego 
odbył się III Halowy Memoriał 
im. Piotra Surowca.

Wydarzenie to jest nie tyl-
ko sportowym zmaganiem, ale 
również wyjątkowym hołdem 
złożonym jednemu z najwybit-
niejszych trenerów i działaczy 
sportowych związanych z Miel-
cem. Memoriał, którego organi-
zatorami byli Lekkoatletyczny 
Klub Sportowy Stal Mielec, 
Podkarpacki Okręgowy Zwią-
zek Lekkiej Atletyki oraz Miej-
ski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Mielcu, przyciągnął wielu 
utalentowanych lekkoatletów 
z całej Polski.

Rekordowa frekwencja na 
Memoriale Surowca

Tegoroczne zawody w hali 
lekkoatletycznej w Mielcu oka-
zały się rekordowe pod wzglę-
dem liczby uczestników. Prezes 
klubu LKS Stal Mielec, Stani-
sław Zioło, nie kryje radości 
z powodu sukcesu organizacyj-
nego: - Tegoroczny Memoriał 
Surowca zgromadził rekordową 
liczbę uczestników. Cieszę się, 
że impreza przyciąga tak wielu 
młodych sportowców i jest li-
czona do tabel Polskiego Związ-
ku Lekkiej Atletyki. To ważne, 
ponieważ wyniki osiągnięte na 
zawodach mogą być brane pod 
uwagę przy kwalifikacjach do 
mistrzostw Polski.

Sportowa rywalizacja na 
najwyższym poziomie

Zawody rozpoczęły się o go-
dzinie 11:30 i zgromadziły za-
równo młodych, jak i bardziej 
doświadczonych zawodników. 
Uczestnicy mieli okazję rywali-
zować w pięciu konkurencjach:
n 60 m
n 60 m U14
n 60 m przez płotki
n skok w dal
n skok w dal (strefa) U14

W zawodach mogli wziąć 
udział sportowcy urodzeni 
w 2013 roku i wcześniej, któ-
rzy posiadali aktualne licencje 
oraz badania lekarskie. Liczba 
zgłoszeń była imponująca, co 
pokazuje, że memoriał stał się 
istotnym punktem w kalendarzu 
lekkoatletycznych imprez w re-
gionie.

Najlepsi zawodnicy w każdej 
konkurencji otrzymali nagrody 
rzeczowe, a zwycięzcy zostali 
uhonorowani pamiątkowymi 
statuetkami. Wręczania nagród 
dokonał wiceprezydent Mielca, 
Tomasz Leyko, który w swoim 
przemówieniu podkreślił zna-
czenie wydarzenia dla lokalnej 
społeczności oraz rolę Piotra 
Surowca w rozwoju mieleckiego 
sportu.

Serdecznie gratulujemy 
wszystkim zawodnikom za ich 
determinację i wysiłek. Szcze-
gólne wyrazy uznania kierujemy 
do zwycięzców poszczególnych 

konkurencji. Organizatorem za-
wodów był klub LKS Stal Mie-
lec. Dziękujemy także współor-
ganizatorom: Podkarpackiemu 
Okręgowemu Związkowi Lek-
kiej Atletyki, MOSiR Mielec 
oraz UKS „SPRINTER”, a także 
trenerom, kibicom i rodzinie tre-
nera Piotra Surowca za ich obec-
ność i wsparcie.

Poniżej prezentujemy 
szczegółowe wyniki poszcze-
gólnych konkurencji:
n 60 metrów kobiet – Finał A
1. Maja Tittinger (2007, CWKS 
Resovia Rzeszów) – 7.75 PB
2. Milena Basińska (2009, KKL 
Stal Stalowa Wola) – 7.96
3. Malwina Guzik (2010, KS 
Komunalni Sanok) – 8.03
n 60 metrów kobiet U14 – Fi-
nał A
1. Kaja Spiżak (2014, WKS Wa-
wel Kraków) – 8.21
2. Łucja Brzyska (2012, KKL 
Stal Stalowa Wola) – 8.62
3. Laura Tokarczyk (2012, KKL 
Stal Stalowa Wola) – 8.62
n Skok w dal kobiet
1. Patrycja Żurawska (2006, 
LKS Stal Mielec) – 5.76 PB
2. Inga Surowiec (2011, KU 
AZS PWSZ w Tarnowie) – 5.44 
PB
3. Zofia Możdżeń (2010, CWKS 
Resovia Rzeszów) – 5.37 PB
n 60 metrów przez płotki ko-
biet
1. Roxana Wójciak (2010, WKS 
Wawel Kraków) – 8.98 PB
2. Marta Sadura (2009, KS Wisła 
Puławy) – 9.00
3. Martyna Ptak (2008, LKS Stal 
Mielec) – 9.13 PB
n Skok w dal ze strefy kobiet 
U14
1. Nadia Sulik (2013, KB Witar 
Tarnobrzeg) – 4.43
2. Blanka Olearczyk (2013, KS 
Komunalni Sanok) – 4.40
3. Marlena Ptak (2012, LKS Stal 
Mielec) – 4.37
n 60 metrów mężczyzn – Finał 
A
1. Tomasz Gorzałczany (2009, 
WKS Wawel Kraków) – 7.00
2. Jakub Kościelniak (2006, 
KKB MOSiR Krosno) – 7.12

3. Maksymilian Stopa (2007, 
CWKS Resovia Rzeszów) – 
7.20
n 60 metrów mężczyzn U14 – 
Finał A
1. Wojciech Opałka (2012, KKL 
Stal Stalowa Wola) – 7.90 PB
2. Jakub Król (2012, LKS Stal 
Mielec) – 8.27 PB
3. Maksymilian Butryn (2012, 
KKL Stal Stalowa Wola) – 8.34 
=PB
n Skok w dal mężczyzn
1. Jakub Róg (2004, LKS Stal 
Mielec) – 6.47
2. Jakub Czarnecki (2008, LKS 
Stal Mielec) – 6.39
3. Gabriel Cygan (2010, LKS 
Stal Mielec) – 6.00 PB
n 60 metrów przez płotki męż-
czyzn
1. Damian Haehne (2007, 
CWKS Resovia Rzeszów) – 
7.86
2. Jakub Durda (2009, KS Har-
pagan Tarnobrzeg) – 9.13 PB
3. Emanuel Czuba (2005, CWKS 
Resovia Rzeszów) – 9.15
n Skok w dal ze strefy męż-
czyzn U14
1. Michał Ziętek (2012, UKS Ti-
ki-Taka Kolbuszowa) – 5.13 PB
2. Alan Bąk (2012, LKS Stal 
Mielec) – 5.03 PB
3. Jakub Król (2012, LKS Stal 
Mielec) – 5.01 PB

Hołd dla Piotra Surowca

Memoriał poświęcony jest 
pamięci Piotra Surowca, wybit-
nego trenera i działacza sporto-
wego, który zapisał się złotymi 
literami w historii polskiej lek-
koatletyki. Urodzony 7 maja 
1936 roku w Czarnej koło Sędzi-
szowa, Surowiec był znakomi-
tym lekkoatletą specjalizującym 
się w skoku w dal i trójskoku. 
Jako trener przez lata związany 
z klubami Stal Mielec i Wisło-
ka Dębica, wychował pokole-
nia mistrzów i medalistów mi-
strzostw Polski, Europy i świata.

W dorobku jego podopiecz-
nych znajdują się nazwiska ta-
kie jak Artur Trela, Agnieszka 
Zięba, Katarzyna Zioło-Tittinger 
czy Patrycja Rataj. Zdobyli oni 

ponad 70 medali na krajowych 
mistrzostwach, co stanowi świa-
dectwo jego ogromnego wkładu 
w rozwój polskiej lekkoatletyki.

Piotr Surowiec był także 
cenionym organizatorem licz-
nych imprez sportowych. Jego 
działalność została uhonorowa-
na Srebrnym Krzyżem Zasługi 
oraz tytułem Zasłużonego Tre-
nera Polskiego Związku Lekkiej 
Atletyki.

Stanisław Zioło - „Mamy 
stadion, ale nie możemy 

z niego korzystać!”

Przy Memoriale Piotra Su-
rowca była okazja do rozmowy 
z trenerami i zarządem klubu 
LKS Stal Mielec. Co roku po-
jawia się temat stadionu, na 
którym klub nie może organizo-
wać zawodów, gdyż bieżnia nie 
dostaje certyfikatu. Zapraszamy 
do przeczytania rozmowy z tre-
nerem Stanisławem Zioło.

Prezes LKS Stal Mielec 
Stanisław Zioło o problemach 
z infrastrukturą, braku stadionu 
z certyfikatem i trudnej wal-
ce o przyszłość lekkoatletyki 
w Mielcu. Czy jest jeszcze szan-
sa na zmiany?

- Panie Prezesie, od lat 
działa Pan w środowisku lek-
koatletycznym. Jak ocenia 
Pan obecną sytuację dotyczą-
cą infrastruktury sportowej 
w Mielcu?

Stanisław Zioło: Niestety, 
sytuacja nie jest najlepsza. Hala, 
którą mamy do dyspozycji, ogra-
nicza możliwości organizacyjne 
– możemy w niej rozgrywać 
tylko konkurencje sprinterskie 
i skoki w dal lub trójskok. Są 
one zgodne z certyfikatem Pol-
skiego Związku Lekkiej Atletyki 
i wyniki z tych zawodów mogą 
być wpisywane do tabel oraz 
kwalifikować zawodników na 
mistrzostwa Polski. Kiedyś, gdy 
nie było innych obiektów na po-
łudniu Polski, nasza hala gościła 
nawet 300 zawodników na za-
wodach, ale te czasy już minęły.

- Mówił Pan kiedyś, że ma-
rzył o organizacji memoriału 

Piotra Surowca na stadionie. 
Dlaczego do tej pory to się nie 
udało?

- To smutna historia. Sta-
dion w Mielcu został oddany 
do użytku w 2013 roku, ale już 
wtedy miał wady. Nawierzchnia 
tartanowa, tak zwane Mondo, 
zaczęła się wybrzuszać. Proble-
my wynikały z niewłaściwego 
podkładu asfaltowego, który nie 
był odpowiedni dla tego rodzaju 
nawierzchni. W 2015 roku prze-
prowadzono renowację, ale pro-
blemy wróciły. Sprawa trafiła do 
sądu, bo wykonawca i miasto nie 
mogły dojść do porozumienia. 
Słyszałem różne wersje – jedni 
mówią, że to wina wykonawcy, 
inni, że miasta. Ostatecznie sta-
dion wciąż nie ma certyfikatu, co 
uniemożliwia organizację zawo-
dów ogólnopolskich.

- Jak brak stadionu wpływa 
na działalność klubu?

- W dużym stopniu. Przede 
wszystkim nie możemy organi-
zować większych imprez, takich 
jak mistrzostwa Polski młodzi-
ków czy mitingi ogólnopolskie. 
Straciliśmy możliwość promocji 
klubu i miasta. Kiedyś mieli-
śmy w Mielcu zawody o dużym 
prestiżu, jak Memoriał Gąsow-
skiego. Teraz musimy jeździć 
na zawody do innych miast, co 
generuje dodatkowe koszty. Na 
przykład stadion w Stalowej 
Woli wkrótce straci certyfikat, 
Resovia nie ma obiektu, a my – 
mając piękny stadion – nie mo-
żemy go w pełni wykorzystać. 
To strata nie tylko dla klubu, ale 
też dla całej społeczności.

- Czy uważa Pan, że rozwią-
zanie problemów ze stadionem 
jest jeszcze możliwe?

- Mam nadzieję, ale wymaga 
to sporych nakładów finanso-
wych. Nawierzchnia stadionu 
powinna być wymieniana co 
12-15 lat, aby uzyskać certyfi-
kat. Niestety, obecny podkład 
nie spełnia wymogów dla na-
wierzchni Mondo, a to wyma-
gałoby kompleksowej przebu-
dowy. Dla treningów może być 
wystarczający, ale na zawody 
– już nie. Władze miasta muszą 
podjąć decyzję, czy inwestować 
w ten obiekt, czy nie.

- Pomówmy o działalności 
klubu. Jak podsumowałby Pan 
rok 2024?

- Rok 2024 był dla nas udany, 
choć nie tak bogaty w sukcesy, 
jak wcześniejsze lata. Organizu-
jemy wiele wydarzeń, zwłaszcza 
rekreacyjnych, jak biegi mło-
dzieżowe. Największy nacisk 
kładziemy na promocję sportu 
wśród młodzieży. Oczywiście 
zależy nam na wynikach, ale 
kluczowe jest budowanie bazy 
zawodników. Mimo wszystko 
zdobyliśmy kilka medali na mi-
strzostwach Polski. Może nie 
tyle, co w najlepszych latach, 
gdy mieliśmy nawet 29 medali, 
ale nasze osiągnięcia wciąż są 
zauważalne.

- Jakie są największe wy-

zwania w pracy z młodzieżą?
- Największym wyzwaniem 

jest mała liczba chłopców. Więk-
szość z nich wybiera gry zespo-
łowe, zwłaszcza piłkę nożną. 
Lekkoatletyka wymaga ogrom-
nej pracy i poświęcenia, co nie 
każdemu odpowiada. Dodatko-
wo zmniejsza się liczba dzieci 
w ogóle – rodzi się ich mniej, 
co wpływa na rekrutację. Kiedyś 
ściągaliśmy młodzież z innych 
miejscowości i oferowaliśmy im 
internat. Dziś opieramy się wy-
łącznie na młodzieży z Mielca 
i okolic.

- A co z dziewczętami?
- Tu sytuacja wygląda lepiej. 

Mamy kilka bardzo utalento-
wanych zawodniczek, które 
dobrze rokują. Największym 
wyzwaniem jest utrzymanie ich 
zaangażowania i odpowiednie 
prowadzenie przez kolejne eta-
py kariery. Kiedyś mieliśmy 
w Mielcu szkołę sportową, 
która kształciła młodzież z pro-
filem lekkoatletycznym. Dziś 
takich klas już nie ma, ale za-
uważyliśmy, że młodzież woli 
uczęszczać do różnych szkół, 
a na treningach spotykać się po-
południami. To, moim zdaniem, 
lepsze rozwiązanie – unikamy 
monotonii i wypalenia.

- Jak wygląda baza trenin-
gowa klubu?

- Na szczęście mamy dość 
dobre warunki treningowe. Zimą 
korzystamy z hali, choć jej moż-
liwości są ograniczone. Biega-
cze trenują głównie na zewnątrz, 
korzystając z tras w okolicach 
Mielca, na przykład na Górce 
Cyranowskiej. Latem mamy 
więcej przestrzeni – stadion, 
choć bez certyfikatu, nadal jest 
funkcjonalny do treningów.

- Czy dostrzega Pan po-
tencjał na kolejne sukcesy, 
jak w przypadku Katarzyny 
Zdziebło, wicemistrzyni świa-
ta?

- Zawsze wierzę w mło-
dzież. Oczywiście takie talenty, 
jak Kasia Zdziebło, zdarzają się 
rzadko, ale to motywuje nas do 
dalszej pracy. Mam nadzieję, 
że w przyszłości uda nam się 
wychować kolejną olimpijkę. 
Wszystko zależy od zaanga-
żowania młodzieży, trenerów 
i wsparcia, jakie otrzymujemy 
od władz i społeczności lokalnej.

- Na koniec, czego by Pan 
sobie życzył jako prezes klu-
bu?

- Przede wszystkim większe-
go zainteresowania młodzieży 
lekkoatletyką, zwłaszcza chłop-
ców. Marzę także o tym, by sta-
dion w końcu został doprowa-
dzony do stanu, który pozwoli 
na organizację zawodów ogól-
nopolskich. A także o dalszym 
wsparciu ze strony mieszkańców 
i mediów, które zawsze były dla 
nas przychylne. To dzięki nim 
lekkoatletyka w Mielcu wciąż 
się rozwija.

 Kamila Bik

III Halowy Memoriał im. Piotra Surowca 

Nagrody wręczał m.in. prezydent Tomasz Leyko.
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Siatkarki ITA TOOLS Stal 
Mielec nie były faworytkami 
starcia z czołowym zespołem 
TAURON Ligi, ŁKS Commer-
cecon Łódź.

ŁKS Commercecon Łódź 
– ITA TOOLS STAL Mielec 
3:0(25:16, 25:21, 25:17)

Składy zespołów:
ŁKS: Kowalewska (2), Obia-

ła (3), Hryszczuk (19), Alagier-
ska (13, Scuka (12), Mędrzyk 
(12), Stenzel (libero) oraz Bidias, 
Dróżdż, Gajer, Stefanik (3)

Stal: Milewska (4), Ponikow-
ska (4), Walczak, Mucha (6), Ka-
zała (8), Sieradzka (12), Łyduch 
(libero) oraz Dąbrowska (libero), 
Głodzińska, Adamczyk (3), Mo-
szyńska (1)

MVP: Klaudia Alagierska

W meczu 15. kolejki rozgry-
wek faworytki udowodniły swoją 
wyższość, kontrolując przebieg 
spotkania od pierwszej do ostat-
niej piłki. Mielczanki zdołały na-
wiązać wyrównaną walkę jedynie 
w drugiej partii, ale to nie wystar-
czyło, by sprawić niespodziankę. 
Łodzianki dominowały przede 
wszystkim w bloku i ataku, co 
było kluczowym elementem ich 
zwycięstwa.

Pod kontrolą od początku

Od pierwszych akcji to go-

spodynie narzuciły swój styl gry. 
Klaudia Alagierska była liderką 
w początkowej fazie seta, a jej 
udane bloki i ataki pozwoliły 
ŁKS-owi szybko objąć prowa-
dzenie 6:2. ITA TOOLS STAL 
Mielec próbowała odpowiadać, 
głównie za sprawą Oliwii Sie-
radzkiej, której udane akcje po-
zwoliły mielczankom zbliżyć się 
na dwa punkty (8:10). Był to jed-
nak jedyny moment, w którym 
przyjezdne mogły myśleć o rów-
norzędnej walce.

Lana Scuka i Anastazja Hrysz-
czuk były nie do zatrzymania 
w ofensywie, co pozwoliło go-
spodyniom ponownie odskoczyć 

na bezpieczną przewagę (13:9). 
Łodzianki budowały swoją do-
minację, prezentując solidną grę 
zarówno na siatce, jak i w obro-
nie. W końcówce seta przyjezdne 
były już bezradne, a gospodynie 
przy zagrywce Scuki przypieczę-
towały wygraną w tej partii wyni-
kiem 25:16.

Przebudzenie mielczanek 
w drugim secie

Drugi set rozpoczął się od lep-
szej gry ITA TOOLS STAL Mie-
lec. Dzięki skutecznym zbiciom 
Aleksandry Kazały mielczanki 
wysforowały się na prowadze-
nie 7:4, co było ich najlepszym 

fragmentem w całym spotkaniu. 
Łodzianki jednak szybko upo-
rządkowały swoją grę, a Natalia 
Mędrzyk doprowadziła do remi-
su. Od tego momentu wymiana 
punkt za punkt trwała tylko chwi-
lę, zanim gospodynie ponownie 
przejęły inicjatywę.

Kiedy na siatce zaczęły do-
minować Scuka i Hryszczuk, 
ŁKS zaczął budować przewagę 
(14:12). Mielczanki miały coraz 
większe problemy z przebić się 
przez szczelny blok rywalek. 
Gdy Marlena Kowalewska po-
pisała się efektowną akcją, ŁKS 
prowadził już 20:15, a nadzieje 
mielczanek na wygranie seta 

zaczęły gasnąć. Choć Aleksan-
dra Kazała próbowała poderwać 
swój zespół do walki, to gospo-
dynie pewnie zamknęły drugą 
partię wynikiem 25:21.

Blok nie do przejścia

Trzeci set potwierdził, że 
ŁKS Commercecon Łódź zasłu-
żenie znajduje się w czołówce 
TAURON Ligi. Gospodynie od 
pierwszych akcji dominowały, 
a ich blok stanowił prawdziwą 
zaporę dla ataków mielczanek. 
Już na samym początku łodzian-
ki prowadziły 6:1, skutecznie 
wykorzystując każdą niedokład-
ność rywalek. Emilia Mucha 
próbowała poderwać swój ze-
spół do walki, jednak problemy 
z przebiciem się przez łódzki 
blok i brak precyzji w ataku były 
widoczne po stronie przyjezd-
nych przez cały czas.

Łodzianki prezentowały 
znakomitą formę, a Hryszczuk 
i Alagierska kontynuowały swoje 

koncertowe występy. Przyjezdne 
próbowały jeszcze szukać swo-
ich szans, ale brakowało im ar-
gumentów, by nawiązać równo-
rzędną walkę. W końcówce seta 
gospodynie dzieliły i rządziły na 
boisku, kontrolując przebieg spo-
tkania do samego końca. Wynik 
25:17 przypieczętował pewne 
zwycięstwo ŁKS Commercecon 
Łódź 3:0 w całym meczu.

Łodzianki na fali, mielczanki 
wciąż w dole

Po tej porażce ITA TOOLS 
STAL Mielec pozostaje w dol-
nej części tabeli TAURON Ligi. 
Mielczanki wciąż szukają swojej 
formy, która pozwoliłaby im na-
wiązać walkę z czołowymi dru-
żynami ligi. ŁKS Commercecon 
Łódź natomiast potwierdził, że 
jest jedną z najsilniejszych ekip 
rozgrywek, a ich regularna i sku-
teczna gra pozwala myśleć o naj-
wyższych celach w tym sezonie.

 Kamila Bik

Pewne zwycięstwo łodzianek

Teraz czas na Puchar Polski.
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki

1 PGE Grot Budowlani Łódź 15 39 41:13

2 ŁKS Łódź 14 37 38:10

3 DevelopRes Rzeszów 14 36 40:12

4 BKS Stal Bielsko-Biała 13 29 34:14

5 Radomka Radom 15 20 29:34

6 UNI Opole 15 18 24:32

7 Chemik Police 14 17 25:31

8 #Volley Wrocław 15 16 24:35

9 Pałac Bydgoszcz 14 14 20:31

10 ITA TOOLS Stal Mielec 14 12 16:36

11 Sokół Mogilno 15 12 19:39

12 MKS Kalisz 14 8 15:38

Zespół FKS Stali Mielec przy-
gotowuje się do rozpoczęcia 
rozgrywek PKO BP Ekstra-
klasy w 2025 roku.

Kadra trenera Janusza Niedź-
wiedzia wyruszy na obóz przy-
gotowawczy do hiszpańskiego 
L`Albir, gdzie od 11 do 24 stycz-
nia będą szlifować formę przed 
nadchodzącym sezonem.

Kadra na obóz przygoto-
wawczy:

BRAMKARZE:
Jakub Mądrzyk, Konrad Ja-

łocha, Karol Dybowski, Kewin 
Szurlej.

OBROŃCY:
Krystian Getinger, Mate-

usz Matras, Kamil Pajnowski, 
Bert Esselink, Alvis Jaunzems, 
Marvin Senger, Piotr Wlazło.

POMOCNICY:
Maciej Domański, Krzysztof 

Wołkowicz, Matthew Guillau-
mier, Fryderyk Gerbowski, Da-
wid Tkacz, Adrian Bukowski, 
Robert Dadok, Sergiy Kryku, 
Karol Knap, Natan Niedźwiedź, 
Pyry Hannola, Dawid Zięba 
(zawodnik Akademii FKS Stal 
Mielec).

NAPASTNICY:
Ilya Shkurin, Łukasz 

Wolsztyński, Ravve Assayag.

Start rozgrywek PKO BP 

Ekstraklasy

Pierwszy mecz w ramach 
PKO BP Ekstraklasy zespół FKS 
Stali Mielec rozegra na Stadionie 
Miejskim im. Grzegorza Laty 
w Mielcu. Spotkanie odbędzie 
się 7 lutego o godzinie 18:00, 
a rywalem mieleckiej drużyny 
będzie aktualny mistrz Polski – 
Jagiellonia Białystok.

Bilety

Bilety na to emocjonujące 
starcie można zakupić online na 
stronie: www.bilety.stalmielec.
com oraz stacjonarnie w Skle-
pie FKS Stal Mielec przy ul. 
Solskiego 1 w godzinach 9:00 
– 17:00 (od poniedziałku do 
piątku).

Zmiany kadrowe

FKS Stal Mielec poinformo-
wał o wzmocnieniu sztabu szko-
leniowego pierwszego zespołu. 
Kamil Duszkiewicz, dotychcza-
sowy trener w Akademii Piłkar-
skiej FKS Stal Mielec, został II 
trenerem odpowiedzialnym za 
przygotowanie motoryczne dru-
żyny prowadzonej przez Janusza 
Niedźwiedzia.

Trener Duszkiewicz zyskał 
uznanie dzięki pracy z młodzie-
żą w akademii mieleckiego klu-

bu, gdzie odnosił znaczące suk-
cesy z młodymi zawodnikami. 
Jego doświadczenie i profesjo-
nalizm zaowocowały awansem 
do sztabu szkoleniowego pierw-
szego zespołu.

Co istotne, Duszkiewicz 
będzie łączył nowe obowiązki 
z dotychczasową rolą w akade-
mii, kontynuując rozwijanie ta-
lentów piłkarskich i dzieląc się 
swoją wiedzą z młodymi spor-
towcami.

– Gratulujemy trenerowi 
Duszkiewiczowi i życzymy wielu 
fantastycznych chwil z naszym 
zespołem! – podkreśla w komu-
nikacie klub.

To kolejny krok w rozwoju 
sztabu szkoleniowego FKS Sta-
li Mielec, który przygotowuje 
się do intensywnej rywalizacji 
w sezonie. Kibice liczą, że wpro-
wadzenie nowego trenera od 
przygotowania motorycznego 
wpłynie na poprawę formy i wy-
ników drużyny.

Klub FKS Stal Mielec ogło-
sił, że grecki obrońca Petros 
Bagalianis odchodzi z drużyny. 
Umowa z zawodnikiem została 
rozwiązana za porozumieniem 
stron.

Bagalianis dołączył do mie-
leckiego klubu 27 sierpnia 2024 
roku. W trakcie swojego krót-

kiego pobytu w Stali rozegrał 
łącznie 6 spotkań – 5 w ramach 
rozgrywek PKO BP Ekstraklasy 
oraz 1 w Pucharze Polski. Tylko 
raz pojawił się w wyjściowym 
składzie.

Mimo ograniczonego czasu 
na boisku, Bagalianis był czę-
ścią zespołu, który zmagał się 
w trudnym sezonie ligowym. 
Rozwiązanie kontraktu jest efek-
tem wspólnej decyzji zawodnika 
i klubu.

– Petros, dziękujemy za re-
prezentowanie barw FKS Stali 
Mielec i życzymy powodzenia 
w dalszej karierze! – napisano 
w komunikacie opublikowanym 
przez klub.

Transfery i zmiany kadrowe 
w Stali Mielec sugerują, że klub 

intensywnie przygotowuje się do 
kolejnych wyzwań w sezonie. 
Kibice liczą na wzmocnienia 
i poprawę wyników w nadcho-
dzących spotkaniach.

FKS Stal Mielec ogłosił 
transfer Kokiego Hinokio do 
drużyny ŁKS-u Łódź. Zawod-
nik, który od 2021 roku repre-
zentował biało-niebieskie barwy, 
kończy swoją przygodę z mie-
leckim klubem na zasadzie de-
finitywnego transferu płatnego. 
W trakcie swojej gry w Stali 
Mielec Hinokio wystąpił w 75 
oficjalnych meczach, zdobywa-
jąc 5 bramek i zapisując na swo-
im koncie 3 asysty. W sezonie 
2024/2025 zagrał w 10 spotka-
niach PKO BP Ekstraklasy oraz 
jednym meczu Pucharu Polski. 
Mimo że kontrakt Japończyka 

obowiązywał do 30 czerwca 
2025 roku, klub zdecydował się 
na jego sprzedaż, umożliwiając 
zawodnikowi dalszy rozwój ka-
riery w ŁKS-ie Łódź.

Transfer Kokiego Hinokio 
to kolejny rozdział w historii 
zarówno klubu, jak i samego za-
wodnika, który cieszył się sym-
patią mieleckich kibiców.

– Dziękujemy za grę w biało-
niebieskich barwach i życzymy 
powodzenia w dalszej karie-
rze! – czytamy w komunikacie 
opublikowanym przez FKS Stal 
Mielec.

Hinokio, urodzony w Japo-
nii, zyskał w Polsce uznanie nie 
tylko dzięki swojej grze, ale tak-
że dzięki charakterowi i profe-
sjonalnemu podejściu do sportu.

 Kamila Bik

Stal w Hiszpanii

Kamil Duszkiewicz w sztabie szkoleniowym FKS Stali Mielec
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Miniony weekend dostarczył 
niezapomnianych emocji kibi-
com i zawodnikom Plonu Ka-
węczyn, którzy wzięli udział 
w prestiżowym Turnieju Smo-
ka w Krakowie. Dwudniowe 
zmagania przyniosły nie tyl-
ko sportowe wyzwania, ale 
i wielki triumf – nasi młodzi 
piłkarze pokazali, na co ich 
stać, zdobywając mistrzostwo 
turnieju.

Pierwszy dzień turnieju ob-
fi tował w emocje i niezwykłe 
piłkarskie widowiska. Druży-
na rozegrała pięć pełnych pasji 
i walki meczów, które zakoń-
czyły się sukcesem – awansem 
do prestiżowej Ligi Mistrzów 
turnieju. Każda akcja na boisku 
udowadniała, że zgranie, deter-
minacja i techniczne umiejętno-
ści zawodników są na najwyż-
szym poziomie.

Drugi dzień rozgrywek na-

leżał już całkowicie do naszej 
drużyny. Na boisku młodzi 
zawodnicy działali jak perfek-
cyjnie funkcjonująca maszyna, 
zachwycając publiczność płyn-
nymi akcjami i nieustępliwością. 
Dzięki tym cechom nie mieli so-
bie równych i triumfowali w tur-
nieju.

Szczególne wyróżnienie na-
leży się Karolowi Strycharzo-
wi, którego występ był jednym 
z najjaśniejszych punktów ca-
łych rozgrywek. Zawodnik zdo-
był aż 16 bramek, co przyniosło 
mu tytuł króla strzelców. Jego 
znakomita gra została również 
doceniona przez organizatorów 
– Karol otrzymał prestiżowy ty-
tuł MVP turnieju. Jego magiczna 
lewa noga, jak określili ją kibice, 
była nie do zatrzymania.

Na ten triumf pracowała 
jednak cała drużyna. Każdy za-
wodnik dołożył swoją cegiełkę 
do tego wielkiego osiągnięcia. 

Zgranie, wsparcie i duch zespo-
łowy były kluczowe, co podkre-
ślali zarówno kibice, jak i trener 
Dariusz Darłak, który nie krył 
dumy z postawy swoich pod-
opiecznych.

Nie byłoby tego sukcesu 
bez wsparcia wielu osób. Kadra 
trenerska i rodzice, którzy mo-
tywowali i kibicowali drużynie, 
zasługują na ogromne uznanie.

Zespół, który sięgnął po mi-
strzostwo, tworzyli:

Filip Kużdżał, Jakub Łempa, 
Maciej Wyzga, Karol Strycharz, 
Mikołaj Padykuła, Mikołaj Stry-
charz, Kacper Midura, Ksawery 
Sypek, Adam Bochenek, Kac-
per Soboń, Łukasz Kuroś, Ja-
kub Wójtowicz i Jakub Kilian. 
Trenerem drużyny jest Dariusz 
Darłak.

Gratulujemy całej drużynie 
sukcesu i życzymy kolejnych 
sportowych triumfów!

 MW

Sukces 
młodych 
piłkarzy 

z Kawęczyna

Kraków okazał się bardzo gościnny dla Plonu Kawęczyn.
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Brydżyści w nowym roku spo-
tkali się jedynie na turnieju 
poniedziałkowym rozgrywa-
nym w Dębicy.

Na pierwszy turniej w no-
wym roku w święto Trzech Kró-
li do klubu Wisłoki w Dębicy 
przybyła grupa 8 par zaprzyjaź-
nionych brydżystów z Mielca 
i gospodarze; rozgrywali turniej 
na zapis maksymalny, zaliczany 
do Pajączka. Świetnie w turnieju 
spisała się para dębicko- mie-
lecka: Marek Szczudło – Józef 
Turecki. Po zaciętej rywalizacji 

triumfowali w całych zawodach 
z dobrym wynikiem 61,90%, 
pokonując pozostałe pary. Dru-
gie miejsce w udziale przypadło 
parze mieleckiej: Tadeuszowi 
Chmielowcowi – Jackowi Gą-
siorkowi (56,55%). Równie 
dzielnie spisała się para mielec-
ko - dębicka: Małgorzata Rojko-
wicz – Jan Lipior z  wynikiem 
54,17%, zajmując premiowane 
trzecie miejsce.

W tzw. Pajączku, gdzie za-
liczany były wyniki z 9 ośrod-
ków w Polsce, na najwyższym 
stopniu podium uplasowali się 

zwycięzcy turnieju dębickiego, 
Marek Szczudło – Józef Turecki, 
na 128 sklasyfi kowanych par. 

Zaproszenie

Brydżyści spotykają się na 
turniejach poniedziałkowym w  
Dębicy w  klubie KS Wisłoki 
o godz. 17.00, a w środy w Ho-
telu Polskim w Mielcu o godz. 
17.30. W imieniu organizatorów 
zapraszamy wszystkich chęt-
nych do gry w brydża, mile wi-
dziana młodzież.

 DD

  Brydż

Wygrana 
w turnieju 

noworocznym

20 KOLEJKA
7 LUTEGO - 18:00 GODZ.

FKS
STAL MIELEC
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Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
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